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AKTUALNO

Precejšnje čakalne  
vrste
Čakalne vrste za spremembo po-
datkov v registru nepremičnin so 
tudi na Območni geodetski upravi 
Kranj in v pisarnah Radovljica in 
Škofja Loka še vedno precejšnje. 
Za gnečo so v marsičem krivi tudi 
lastniki nepremičnin sami.
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GORENJSKA

Krajani proti načrtovani 
severni obvoznici
Civilna iniciativa s Primskovega je 
sklicala zbor krajanov, na katerem 
so izrazili svoje nestrinjanje glede 
sedanje umestitve severne mes-
tne obvoznice. Občina še dolgo ne 
bo imela denarja, da bi obvoznico 
gradila sama.
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DOBRODELNOST

Z dobroto  
premagajmo žled
Ko se je evropski poslanec Jelko 
Kacin srečal z Marjanom Matijevi-
čem, ki mu je v žledolomu drevo 
razdejalo dom, me je poklical in 
dejal: »Kot človek, ne kot politik, 
te prosim, da pri Rdečem križu ne-
kaj ukrenete.«
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GG+

Alpinist z devetimi  
življenji
Planinska zveza Slovenije je na-
grado za življenjsko delo podelila 
Tonetu Škarju iz Mengša – staro-
sti slovenskega alpinizma in dol-
goletnemu načelniku komisije za 
odprave v tuja gorstva.

21

VREME

Danes bo delno jasno  
z občasno povečano  
oblačnostjo.  
Jutri in v nedeljo  
bo pretežno jasno.

1/11 °C
jutri: pretežno jasno

Urša Peternel

Jesenice – Žalosten dogodek 
iz lanskega avgusta, ko je 
na ginekološko-porodnem 

oddelku Splošne bolnišni-
ce Jesenice prišlo do smrti 
še nerojenega otroka v ma-
ternici, je zdaj dobil kazen-
sko nadaljevanje. Gorenjski 

kriminalisti so namreč ka-
zensko ovadili zdravnika za-
radi domnevno malomarne-
ga zdravljenja. 

Nesrečni dogodek obžalujejo
Zaradi smrti še nerojenega otroka v maternici avgusta lani so gorenjski 
kriminalisti kazensko ovadili zdravnika jeseniške bolnišnice. Direktor 
bolnišnice Igor Horvat: »Nesrečni dogodek obžalujemo in s starši iskreno 
sočustvujemo.«

�3. stran

Mateja Rant

Škofja Loka – Ministrstvo 
za delo, družino, socialne 
zadeve in enake možnosti 
je kot drugostopenjski or-
gan pred dnevi ugodilo pri-
tožbi zakoncev Šavli. Na po-
dlagi tega se mora njunih 
sedem mladoletnih otrok, ki 
jima jih je Center za socialno 
delo Škofja Loka decembra 
lani začasno odvzel, vrniti 
k staršem. Postopke v zvezi 
s tem zdaj vodijo na Centru 
za socialno delo. Direktori-
ca centra Ivana Košir Erman 
je poudarila, da je odločitev 

ministrstva, ki je odpravilo 
začasno odločbo, zanje pov-
sem nepričakovana in po-
polno presenečenje.

»Prepričani smo, da je v 
obsežni spisovni dokumen-
taciji zadosti dokazov za pra-
vilnost naše odločitve, da pa 
ministrstvo pri svoji odloči-
tvi ni upoštevalo številnih 
relevantnih podatkov iz te 
dokumentacije,« je pouda-
rila Ivana Košir Erman in 
dodala, da je odločitev mi-
nistrstva še toliko bolj pre-
senetljiva, ker so tudi v in-
špekcijskem nadzoru ugo-
tovili, da v postopku ni bilo 

nepravilnosti in pomanjklji-
vosti. Postopek, zatrjuje, so 
vodili strokovno in z vso dol-
žno skrbnostjo, pri tem pa 
vseskozi zasledovali kori-
sti otrok. »Centri za social-
no delo smo skupaj s polici-
jo in pravosodnimi organi v 
zadnjih letih pri svojem delu 
postavili visoke standarde 
zaščite varovanja otrokovih 
koristi.« Pojasnila je, da se 
upravni postopek za zašči-
to otrokovih koristi, znotraj 
katerega je bila izdana za-
časna odločba, ki jo je mini-
strstvo odpravilo, nadaljuje. 

Šavlijevi otroci se vračajo k staršem 
Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti je ugodilo 
pritožbi zakoncev Šavli, na škofjeloškem centru za socialno delo pa so nad 
tako odločitvijo ministrstva presenečeni.

Na dvorišču družine Šavli bo spet odmeval otroški vrišč. / Foto: Gorazd Kavčič�2. stran

Novi modeli hiš Jelovica 
na SEJMU DOM
Obiščite nas v hali A2 na SEJMU DOM v Ljubljani
med 11. in 16. marcem 2014.

Več na: www.jelovica.si

Sodelujte v nagradni igri za brezplačne vstopnice!
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Simon Šubic

Rudno polje - Pokljuka te dni 
gosti najboljše biatlonce in 
biatlonke. Tekma biatlonk je 
poskrbela za pravo presene-
čenje, saj je prvič doslej zma-
gala Avstrijka Katharina In-
nerhofer, presenetljivo dru-
ga je bila Rusinja Darja Vi-
rolajnen, tretja pa Belorusi-
nja Nadežda Skardino. Teja 
Gregorin je po preboleli bo-
lezni zasedla 21. mesto: »Z 
nastopom sem po vsem, kar 
se je dogajalo, zadovoljna. 
Ni bilo vrhunsko, a tega tudi 
nisem pričakovala. Škoda je 
dveh zgrešenih strelov,« je 
dejala. O razpletu moškega 
sprinta poročamo na špor-
tni strani. 

Biatlonce včeraj motil veter
Razplet včerajšnjih biatlonskih sprintov na Pokljuki krojil veter: Fak 15.,  
Bauer 17., Gregorinova 21. V Kranjski Gori konec tedna že 53. Pokal Vitranc. 

Teja Gregorin že pred tekmo ni pričakovala vrhunskega 
rezultata. / Foto: T. K.
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izžrebanemu naročniku časopisa

Knjigo prejme PAVEL JOŠT iz Naklega.

Končna odločitev bo po nje-
nih besedah sprejeta po pre-
jemu vseh mnenj in poro-
čil izvedenca in strokovnja-
kov, ki pomagajo staršema. 
»Družino bomo še naprej 
spremljali in ji nudili vse 
oblike pomoči, ki jo potrebu-
jejo,« je zatrdila Ivana Košir 
Erman. Ob koncu je še poja-
snila, da se na centrih za 
socialno delo ravno zaradi 
zavedanja, kaj lahko za otro-
ke pomeni umaknitev iz 
družine, za tak ukrep odlo-
čijo v skrajnih primerih, in 
sicer ko je ogrožen otrokov 
psihosocialni razvoj. Vsak 
otrok, pravi, ima namreč rad 
svoje starše, ne glede na nji-
hova ravnanja. 

Ob tem je še razložila, da 
so otroke zakoncev Šavli po 
umaknitvi iz družine ves 
čas spremljali in pri njih ni 
bilo zaznati posebnih travm 
zaradi spremembe okolja. 
»Rejniki so poročali, da so 
se lepo vživeli, tudi otroci so 
ob obiskih povedali, da jim 

je dobro, v šoli so lepo na-
predovali,« je končala Ivana 
Košir Erman.

V zvezi z odločitvijo 
ministrstva o vrnitvi zača-
sno odvzetih otrok v druži-
no so se odzvali tudi v ura-
du Varuha človekovih pra-
vic, ki je že pred časom s 
pismom Centru za social-
no delo Škofja Loka želel 
ugotoviti, kako je uteme-
ljena odločba o odvzemu 
in se seznaniti z načrtova-
nimi aktivnostmi centra 
za odpravo razlogov za od-
vzem otrok. Kot so pojas-
nili, so odgovore prejeli še 
pred postavljenim rokom, 
vso dokumentacijo pa so 
skrbno pregledali in oce-
nili, da zaenkrat ni razlo-
gov za varuhovo ukrepan-
je. Veseli jih, so še zapisa-
li v sporočilu za javnost, da 
so se izpolnila njihova pri-
čakovanja, da bodo otroke 
čim prej vrnili v družino, 
in upajo, da so odpravljeni 
razlogi, ki so vodili center 
za socialno delo k ugotovit-
vi ogroženosti otrok.

Šavlijevi otroci  
se vračajo k staršem
�1. stran

KO TI ČEK ZA NA ROČ NI KE

Jasna Paladin

Kranj – Na Območni geo-
detski upravi Kranj vse od 
takrat, ko so lastniki nepre-
mičnin prejeli informativni 
izračun o davku na nepremi-
čnine, po besedah direktor-
ja Jožeta Cvenklja beležijo za 
skoraj tristo odstotkov pove-
čan obseg dela.

»Stranke si te dni dobe-
sedno podajajo kljuko in 
nemogoče je zadovoljiti vse, 
ki pridejo za pult. V Geodet-
ski pisarni Škofja Loka ima-
mo pet zaposlenih, v Radov-
ljici sedem, tu v Kranju pa 
sedemnajst in prav vsi zapo-
sleni te dni le sprejemamo 
stranke, ki želijo spremeni-
ti podatke svojih nepremič-
nin. Rednih delovnih nalog 
trenutno tako sploh ne opra-
vljamo in vsi skupaj delamo 
na robu svojih zmogljivosti. 
Z naročanjem preko brez-
plačne telefonske številke 
smo vse termine do konca 
marca zapolnili, zato se zdaj 
dogovarjamo, da bomo ura-
dne ure podaljšali na nekaj 
popoldnevov med tednom 
in tudi sobote od 8. do 11. 
ure, ko pa bomo obravnava-
li stranke, ki ne bodo naro-
čene. Od tega tedna dal-
je pa lastnikom nepremič-
nin pri urejanju podatkov 

pomagajo tudi referenti na 
sedežih vseh upravnih enot 
in te pomoči smo res vese-
li,« nam je povedal Cvenkelj.

Čakalne vrste bi lahko bile 
krajše, saj mnogi pridejo 
neinformirani in nepriprav-
ljeni. »Ogromno takih pri-
de, ki svojega obvestila niti 
prebrali niso. Pridejo zato, 
ker se govori, da je na splo-
šno vse narobe. Tako pre-
pričanje se ustvarja po vsej 
Sloveniji. Številni na primer 
tudi ne vedo, da je vlada že 
sprejela spremembo zakona 
in z enotno stavčno stopnjo 

0,15 izenačila rezidenčne in 
nerezidenčne nepremični-
ne. A samostojna garaža bo 
še vedno imela 0,5-odstot-
no obdavčitev, če pa je zno-
traj hiše, pa 0,15. Do težav 
recimo prihaja tudi v hišah, 
kjer sta urejeni dve ali celo tri 
stanovanja in ljudje ne vedo, 
da morajo biti prijavljeni na 
številko stanovanja in ne le 
na hišno številko. Te spre-
membe je treba sporočiti 
upravni enoti. Največ napak 
je nastalo pri popisu nepre-
mičnin leta 2007, ki smo ga 
zaupali lastnikom samim in 

prostovoljcem. Mnogi so pri 
popisu s podatki taktizirali, 
zdaj pa jih popravljajo kot 
napačne. Tako so nadstre-
šnico denimo popisali kot 
garažo, zdaj pa to spremin-
jajo nazaj v nadstrešnico. Z 
vnašanjem vseh teh spre-
memb smo zdaj ves popis 
naredili skorajda na novo. 
Dežurnega krivca, torej vla-
do in Gurs, je javnost našla, a 
ni vse le naša krivda. Če je ta 
davek prinesel kaj dobrega, 
je to, da bomo končno poči-
stili veliko zmedo v eviden-
cah,« še poudarja Jože Cven-
kelj in dodaja, da so državne 
evidence precej neusklaje-
ne, a da največ za svoje ne-
premičnine lahko naredi-
jo prav lastniki sami. Števil-
ni dediči umrlih tako ne po-
skrbijo za spremembe v las-
tniški knjigi in izbrise ose-
bnih služnosti, a za vse to 
morajo skrbeti lastniki sami 
in ne Gurs. »Vse potreb-
ne informacije in navodila 
so na naši spletni strani, če 
se le da, se prej informiraj-
te na ta način ali pa v sred-
stvih javnega obveščanja, a 
tudi vsem, ki se bodo obrnili 
na nas, bomo še naprej sku-
šali čim hitreje pomagati po 
najboljših močeh,« še spo-
ročajo na Območni geodet-
ski upravi Kranj.

Precejšnje čakalne vrste
Čakalne vrste za spremembo podatkov v registru nepremičnin so tudi na Območni geodetski upravi 
Kranj in Geodetskih pisarnah Radovljica in Škofja Loka še vedno precejšnje. Za gnečo so v marsičem 
krivi tudi lastniki nepremičnin sami, jim bodo pa odslej v pomoč tudi na informacijskih točkah na 
sedežih vseh upravnih enot.

Obisk prostorov Območne geodetske uprave Kranj je te dni 
močno povečan / Foto: Gorazd Kavčič

Urša Peternel

Kranj – Predsednik repub-
like Borut Pahor je v začet-
ku tedna podelil več držav-
nih odlikovanj. Eno od njih, 
medaljo za zasluge, je prejel 
Gorenjec, prof. dr. Roman 
Jerala, za zasluge pri uvel-
javljanju slovenske znanos-
ti in visokega šolstva v med-
narodnem prostoru. 

Prof. dr. Jerala je Kranjčan, 
ki zadnjih dvajset let živi v 
Ljubljani. Je direktor za sinte-
zno biologijo v EN-FIST cen-
tru odličnosti. Hkrati je vod-
ja Laboratorija za biotehno-
logijo na Kemijskem inšti-
tutu Ljubljana ter redni pro-
fesor na Fakulteti za kemijo 
in kemijsko tehnologijo Uni-
verze v Ljubljani. Je znans-
tvenik svetovnega slovesa, 
izjemno uspešen pri sinte-
zni biologiji in raziskovan-
ju naravne imunosti. Je tudi 
odličen mentor študentom 

in mladim raziskovalcem. 
»Lepo je dobiti visoko držav-
no priznanje, še posebej zato, 
ker je znanost v javnosti in 
medijih precej manj prisotna 
kot politika ali denimo špor-
tni uspehi. Vendar objava v 
najboljših znanstvenih revi-
jah ni nič manjši uspeh od 

osvojitve svetovnega prven-
stva, ker je za vsakim tak-
šnim uspehom več let trdega 
dela, desetletja študija, kon-
kurenco na področju znano-
sti pa predstavljajo najboljše 
in najbogatejše univerze na 
svetu, od ZDA do Kitajske. 
Po drugi strani pa rezultati 

znanstvenih odkritij poma-
gajo bolje razumeti svet, 
izboljšati kvaliteto življenja 
in mesto Slovenije v globalni 
konkurenci, zato to priznanje 
jemljem kot podporo za več-
ja vlaganja v znanost in raz-
voj talentov,« je za naš časo-
pis povedal prof. dr. Jerala.

Medalja za zasluge dr. Romanu Jerali
Predsednik republike je za zasluge na področju znanosti odlikoval Kranjčana prof. dr. Romana Jeralo.

Prof. dr. Roman Jerala (tretji z leve) z družino: bratom Zoranom, sinom Miko, mamo Sando, 
hčerko Minko in ženo Natašo ob predsedniku države Borutu Pahorju / Foto: osebni arhiv

V soboto, 28. marca, 
se v Gledališču Toneta 
Čufarja ob 20. uri lah-
ko nasmejite na stand 
up večeru z legendar-
nim Matjažem Jav-
šnikom. Matjaž bo 
s kritično distanco 
stresal domislice na 
temo žensko-moških 
odnosov in se dotak-
nil polpretekle zgodo-
vine. Dva naročnika 
Gorenjskega glasa si 
predstavo v paru lahko 

ogledata brezplačno. Odgovore na nagradno vprašanje: Na 
kaj najprej pomislite ob Matjažu Javšniku? s svojimi podatki 
najkasneje do četrtka, 13. marca, pošljite na naslov: Gorenjski 
glas, Bleiweisova 4, Kranj ali na: koticek@g-glas.si.

Nagrajenci

Čeprav o starosti pri ženskah ni vljudno govoriti, ste vsi sode-
lujoči v nagradni igri za zgoščenki Helene Blagne vedeli, da 
se je rodila leta 1963. Zgoščenko pa prejmeta Danica Bole iz 
Škofje Loke in Ivanka Tratnik iz Mavčič. Čestitke!

Izlet v Luko Koper in na Debeli rtič

Tisti, ki greste v torek, 11. marca, z nami na izlet, ne pozabite: 
avtobus iz Radovljice odpelje ob 7.30, izpred Creine ob 7.50, 
pred Mercator centrom pa se dobimo ob 8. uri. S sabo ne 
pozabite vzeti brisače in kopalk, obuti udobnih čevljev, najbolj 
pomembna pa je dobra volja!

Stand up z Matjažem Javšnikom
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Jasna Paladin

Ljubljana – Predstavniki Lov-
ske zveze Slovenije, Planin-
ske zveze Slovenije, Ribiš-
ke zveze Slovenije in Zve-
ze tabornikov Slovenije, ki 
v okviru Nevladne skupi-
ne za okoljsko in društveno 
zakonodajo že nekaj let opo-
zarjajo na nujnost ureditev 
voženj v naravnem okolju, 
so sprejeli skupna stališča do 

sprememb Zakona o ohra-
njanju narave ter Zakona 
o vodah ter jih posredova-
li Ministrstvu za kmetijstvo 
in okolje. Čeprav se z veči-
no predlaganih rešitev strin-
jajo, so si enotni, da je treba 
z zakonom urediti tako pro-
blematiko voženj z motor-
nimi vozili kot tudi s kolesi, 
pri čemer vožnja s kolesi ne 
more biti obravnavana ena-
ko kot vožnja z motornimi 

vozili, ki povzroča dejansko 
škodo v naravnem okolju in 
mora biti obravnavana z več-
jimi omejitvami in sankcio-
nirana s strožjimi kaznimi. 
Strinjajo se, da je treba vož-
njo s kolesi urejati na način, 
da se prepreči konflikte med 
različnimi uporabniki in da 
se jim nameni površine, ki 
so že v osnovi grajene za vož-
njo z vozili. Državo naproša-
jo, da poenostavi postopke za 

gradnjo namenskih športnih 
poligonov za gorske kolesar-
je in različna motorna vozi-
la, kar bi razbremenilo pri-
tiske na ceste v naravi. Nas-
protujejo pa vsakršnim vož-
njam vseh oblik motornih 
vozil in koles v prosti nara-
vi. V sistem nadzora bi lah-
ko vključili lovske in ribiške 
čuvaje, taborniške prostovo-
ljce ter strokovno usposob-
ljene varuhe gorske narave. 

Vožnje v naravnem okolju naj ureja zakon

Kot je pojasnil Bojan Kos 
iz Policijske uprave Kranj, so 
kriminalisti preiskavo začeli 
na osnovi anonimne prijave 
o sumu malomarnega zdrav-
ljenja. Preiskava je pokaza-
la, da je, tako Kos, »zdrav-
nik pri opravljanju zdravniš-
ke dejavnosti iz malomarno-
sti ravnal v nasprotju s pravili 
zdrav niške znanosti in stro-
ke, s čimer je povzročil smrt 
ploda in občutno poslabša-
nje zdrav ja porodnice«. Za 
dejanje se storilec kaznuje z 
zaporom od enega do osmih 
let, je povedal Kos.

Na informacijo o vlože-
ni kazenski ovadbi se je v 
torek odzvalo vodstvo bolni-
šnice. Direktor Igor Horvat 
je povedal, da so se z infor-
macijo o kazenski ovadbi 
pri njih zaposlenega zdrav-
nika seznanili iz medijev. Je 
pa potrdil, da so kriminalis-
ti v bolnišnici opravili infor-
mativne razgovore. »Želimo 

poudariti, da smo ob nesre-
čnem dogodku v lanskem 
avgustu takoj pristopili k nje-
govi razjasnitvi. O dogodku 
smo obvestili ministrstvo za 
zdravje in sestavili komisijo 
zdravstvenih strokovnjakov 
različnih specialnosti. Komi-
sija je opravila podroben pre-
gled medicinske dokumen-
tacije, se pogovorila z zdrav-
stvenim osebjem in na pod-
lagi analize pripravila poro-
čilo o dogodku. S poročilom 
smo seznanili ministrstvo 
za zdravje, ki je ocenilo, da je 
bila analiza korektno oprav-
ljena in da so priporočila pra-
ktična in uresničljiva. V Splo-

šni bolnišnici Jesenice nesre-
čni dogodek obžalujemo in 
s starši iskreno sočustvuje-
mo,« je povedal Horvat. 

Po neuradnih informaci-
jah naj bi bil ovadeni zdrav-
nik ginekolog z dolgoletno 
prakso, ki velja za strokov-
njaka na svojem področju in 
ki je zelo cenjen med paci-
entkami.

Nesrečni dogodek 
obžalujejo
�1. stran

Direktor Splošne bolnišnice Jesenice Igor Horvat je za 
kazensko ovadbo zdravnika izvedel iz medijev.

Suzana P. Kovačič

Kranj – Zapadle obveznosti 
slovenskih bolnišnic bi bile 
v dogovorjenih rokih porav-
nane, če se prilivi Zavoda 
za zdravstveno zavarovanje 
Slovenije (ZZZS), ki je pre-
težni financer programov 
bolnišnic, v zadnjih treh 
letih ne bi bistveno zmanjša-
li. Tako pa se kopičijo zapa-
dle neporavnane obveznos-
ti predvsem do dobaviteljev, 
kar ne bo ostalo brez posle-
dic, kot so grožnje o preki-
nitvi dobav zdravil, živil  
Takšna dejstva ugotavljajo 
pri Združenju zdravstvenih 
zavodov Slovenije. Opozo-
rili so tudi, da je odobravan-
je kreditov nekaterim bolni-
šnicam ukrep, ki le kratko-
ročno rešuje velike finančne 
probleme. »Če se v kratkem 
času ne bodo izvedle dolo-
čene sistemske spremem-
be, predvsem pri financi-
ranju javnih zdravstvenih 
zavodov, nakopičenih težav 
v zdravstvu ne bo možno 
rešiti,« je poudaril direktor 
Združenja Metod Mezek.

Plačajo, ko to zmorejo

Neporavnane zapadle 
obveznosti do dobaviteljev v 
Splošni bolnišnici (SB) Jese-
nice so 31. decembra 2013 
znašale 1.054.925 evrov, 
neporavnane zapadle obve-
znosti do uporabnikov eno-
tnega kontnega načrta pa 
3.529.453 evrov. »Zapadle 
obveznosti poravnavamo v 
okviru zmožnosti glede na 
prejeta sredstva,« je poveda-
la Irena Kristan iz tamkajš-
nje finančno računovodske 
službe. V zadnjih treh letih 
jim je ZZZS zmanjšal prili-
ve za 9,6 odstotka. »Potreb-
ne so sistemske spremem-
be na področju financiranja, 
delovne zakonodaje, pacien-
tovih pravic, upravljanja. Za 
SB Jesenice je za zmanjšan-
je čakalnih dob treba zago-
toviti več delovnega progra-
ma na področju kirurgije in 

internistike za vsaj 2500 pri-
merov letno, povečanje pro-
grama MRI pa za vsaj 1500 
primerov,« je še dejala Kri-
stanova. 

Dodatni tržni prihodki

S Klinike Golnik so spo-
ročili, da tekoče poravnavajo 
svoje obveznosti. »Tudi leto 
2013 smo zaključili s pozi-
tivnim poslovnim izidom. 
Če bi opravljali le storitve 
za ZZZS in druge zavaro-
valnice v okviru prostovolj-
nega zdravstvenega zavaro-
vanja, bi poslovali z izgubo 
v ocenjeni višini med 3 in 5 
odstotkov prihodkov. Ključ-
ni so dodatni tržni prihodki, 
kot so laboratorijske storitve 
za druge naročnike, različne 
tržne študije, raziskovalni 

projekti, samoplačniške sto-
ritve, izobraževalne storitve 
... Vse našteto je v letu 2013 
znašalo okoli 13 odstotkov 
vseh prihodkov,« je pove-
dal Jurij Stariha, namest-
nik direktorja za poslovno 
in upravno področje na Kli-
niki Golnik, in dodal, da je 
cena zdravstvenih storitev 
v zadnjih treh letih padla za 
približno 12 odstotkov, a da 
se cene znižujejo že zadnjih 
pet let. 

Bodo morali odpuščati?

Tudi v Psihiatrični bolniš-
nici Begunje kljub vse večje-
mu »zategovanju pasu« kot 
se je izrazil tamkajšnji dire-
ktor Damijan Perne, nepo-
ravnanih zapadlih obvez-
nosti niso imeli. »Nam pa 

je ZZZS glede na leto 2011 
zmanjšal prilive za 16 odsto-
tkov. To je storil na precej 
diskriminatoren način, saj 
vemo, da so psihiatriji vzeli 
več kot drugim bolnišnicam. 
Ob dejstvu, da zaradi druga-
čne strukture stroškov, ki v 
psihiatriji v 72 odstotkov gre-
do na račun stroškov dela, je 
to direkten rez v plačni del, 
kar bo prej ali slej pomenilo 
potrebo po odpuščanju. Ob 
stalnem pritisku po poveče-
vanju storitev in skrajševan-
ju čakalnih dob pa je to vsaj 
nelogično, če ne še kaj dru-
gega. Za zdaj se nam še uspe 
»držati nad vodo«, pred vsem 
na račun skrbnega nadzora 
nad stroški  ter sistematične 
prenove delovnih procesov 
s ciljem ohranjanja in pove-
čanja kakovosti obravnave in 
varnosti za paciente ter stro-
škovne učinkovitosti,« je še 
dejal Perne. 

Rešitev na ravni države 

Poslovanje Bolnišnice za 
ginekologijo in porodniš-
tvo (BGP) Kranj je bilo v letu 
2013 zadovoljivo, je sporočilo 
vodstvo bolnišnice. Poslov-
no leto so zaključili s presež-
kom odhodkov nad prihodki 
predvsem na račun izplačila 
tretje četrtine plačnih neso-
razmerij, vendar pa so nav-
kljub težki finančni situaci-
ji obveznosti do dobavitel-
jev poravnavali v zakonskih 
rokih in šele konec leta 2013 
začeli z nekajdnevno zamu-
do plačevati račune dobavi-
teljev kot posledico zamikov 
plačil avansov s strani ZZZS. 
»Bolnišnica na dan 5. marca 
nima zapadlih obveznosti,« 
so še zapisali. V zadnjih treh 
letih so dobili približno šti-
ri odstotke manj sredstev za 
plačilo zdravstvenih storitev 
s strani ZZZS. Tudi v BGP 
Kranj menijo, da mora biti 
rešitev za korektno vredno-
tenje zdravstvenih storitev in 
normalno delovanje zdravs-
tvenih zavodov sprejeta na 
ravni države. 

Bolnišnicam zategujejo pasove
Na zadnji dan leta 2013 so znašale neporavnane zapadle obveznosti v bolnišnicah 114 milijonov evrov. 
Na Gorenjskem ima s tem težave Splošna bolnišnica Jesenice, druge bolnišnice za zdaj še ne, a morajo 
za to, da se še »držijo nad vodo«, postoriti marsikaj, denimo preživeti tudi s tržno dejavnostjo. 

Neporavnane zapadle obveznosti do dobaviteljev v SB 
Jesenice so 31. decembra 2013 znašale 1.054.925 evrov, 
neporavnane zapadle obveznosti do uporabnikov enotnega 
kontnega načrta pa 3.529.453 evrov. / Foto: Gorazd Kavčič

»Opozoril bi na nekaj absurdov naše vlade: lastnik 
bolnišničnih nepremičnin je Ministrstvo za zdravje. 
Prejeli smo položnico za plačilo davka na nepremičnine 
v vrednosti 130.000 evrov, čeprav nismo lastnik 
nepremičnine. Iz sredstev ZZZS smo dolžni skrbeti 
in zavarovati pred propadanjem tudi star Valvazorjev 
grad tik ob Kliniki, ki ima najvišjo možno stopnjo 
spomeniško varstvene zaščite. Imamo zelo malo 
terjatev s strani drugih zdravstvenih zavodov; obratno 
pa nam drugi dolgujejo veliko ,« je izpostavil Matjaž 
Fležar, v. d. direktorja Klinike Golnik.
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Delovni čas: 
od ponedeljka  
do petka:  
od 9. do 17. ure

TURISTIČNA AGENCIJA ODISEJ                   UJEMITE UGODNE POPUSTE DO 15 % ZA PRIJAVE DO 31. 3. 2014                  T: 04 280 30 00

www.odisej.net                                                                                                                                                                                                                                                                                   Maistrov trg 2, Kranj  I staro mestno jedro  I e-pošta: rezervacije@odisej.net

UMAG
Apartmaji Polynesia 3*

v juniju od  37 € 

33 €/dan
RABAC
Mobilne hišice Oliva 3*

v juniju od 76 € 

65 €/dan

KORČULA
Apartmaji Lina 3*  

 v juniju od  53 € 

47 €/dan
POREČ
Hotel Delfin 2*  

 v juniju od 28 € 

27 €/dan
KRK
Hotel Beli Kamik 3*

  v juniju od 37 € 

33 €/dan

PAG
Mobilne hišice Straško 4*

 v juniju od  38 € 

36 €/dan
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Svet zavoda OŠ Davorina Jenka 
Cerklje na Gorenjskem

razpisuje delovno mesto  

RAVNATELJA/RAVNATELJICE.

Kandidat mora za imenovanje na funkcijo ravnatelja/ravnatelji-
ce izpolnjevati pogoje v skladu z Zakona o organizaciji in finan-
ciranju vzgoje in izobraževanja (Ur. l. RS, št. 16/07 – uradno 
prečiščeno besedilo, 36/08, 58/09, 64/09, 65/09, 20/11, 
40/12-ZUJF in 57/12-ZPCP-2D).

Kandidati morajo imeti pedagoške, vodstvene, organizacijske 
in druge sposobnosti za uspešno vodenje zavoda.
Predvideni začetek dela bo 20. 6. 2014 oziroma skladno s 
soglasjem ministra k imenovanju.

Izbrani kandidat bo imenovan za dobo 5 let.

Pisne prijave z dokazili o izpolnjevanju zahtevanih pogojev 
(dokazila o izobrazbi, nazivu, opravljenem strokovnem izpitu, 
opravljenem ravnateljskem izpitu, delovnih izkušnjah v vzgoji in 
izobraževanju, potrdilo o nekaznovanosti in potrdilo sodišča, 
da kandidat ni v kazenskem postopku) pošljite v 10 dneh po 
objavi razpisa na naslov:

Svet zavoda OŠ Davorina Jenka Cerklje na Gorenjskem, 
Krvavška cesta 4, 4207 Cerklje na Gorenjskem, z oznako 
“Prijava na razpis za ravnatelja”.

Kandidat mora k prijavi priložiti program vodenja zavoda za 
mandatno obdobje, lahko pa predloži tudi kratek življenjepis.

Kandidati bodo pisno obvestilo o imenovanju prejeli v zakoni-
tem roku. 

 Predsednica sveta zavoda
 Mateja Repnik 

Andraž Sodja

Bohinjska Bistrica – Med 
Bohinjci, še posebej med 
tistimi, ki so v minulih letih 
strahoma pogledovali na ces-
to, kdaj se bodo pojavili delo-
vni stroji gradbene inšpek-
cije, se kljub moratoriju na 
rušenje in napovedi novega 
zakona o črnih gradnjah, ki 
naj bi omogočal legalizacijo, 
znova širi strah. »Prevečkrat 
smo bili že razočarani, mno-
gi imamo odločbe o rušen-
ju samo zato, ker zaradi neš-
tetih omejitev nismo mogli 
dobiti dovoljenj ali pa gre za 
stavbe, stare petdeset in več 
let. Glede na dosedanje izku-
šnje, pa nas še toliko bolj skr-
bi, da bomo zaradi Triglav-
skega narodnega parka spet 
obravnavani kot drugorazre-
dni državljani,” je dejal eden 
izmed domačinov, ki ni želel 
biti imenovan. Strinja se tudi 
bohinjski župan Franc Kra-
mar, ki pravi, da je tudi sam 
že prejel indice, ki namigu-
jejo na to, da bodo varovana 
območja iz zakona izključe-
na. »Ministroma bom napi-
sal pismo, s katerim jima 
bom sporočil, da smo pred 
zakonom enaki in pričakuje-
mo, da bomo tako tudi obra-
vnavani. Gre za gradnje, sta-
re tudi več kot štirideset let, 
zato bi bilo humano in poš-
teno, da se jim omogoči lega-
lizacija.« Kot je še dodal Kra-
mar, so ravno Bohinjci vložili 
največ truda za razreševanje 
tega problema ter posledično 
poskrbeli, da je vlada pričela 

razmišljati o rešitvi proble-
ma črnih gradenj, sedaj pa 
naj bi bili kljub temu zara-
di zaščitenega območja spet 
kaznovani. 

Kot smo izvedeli na Minis-
trstvu za infrastrukturo in 
prostor, osnutek zakona o 
nezakonitih gradnjah še pri-
pravljajo za javno obravnavo 
in medresorsko usklajevan-
je. »V sodelovanju s pristoj-
nimi resorji iščemo ustrez-
ne zakonske rešitve, s kateri-
mi se bo omogočila legaliza-
cija neproblematičnih obje-
ktov v prostoru, ob ustrez-
nem upoštevanju javnega 
interesa in ustavnopravnih 
načel. Rešitve, ki jih išče-
mo, gredo predvsem v smer 

določitve pogojev za sana-
cijo nedovoljenih gradenj, 
kjer je to še dopustno, gle-
de na minimalne strokov-
ne kriterije, ki jim je treba 
zadostiti v prostoru, in traj-
ne ureditve tega problema,« 
še dodajajo.

Na vprašanje, ali bodo zaš-
čitena območja obravnava-
na enako, odgovarjajo, da 
ta območja urejajo področ-
ni predpisi, ki zaradi varova-
nja naravnih vrednot v jav-
nem interesu določajo pose-
bne omejitve v tem pros-
toru, zato zanje že po sedaj 
veljavni zakonodaji ni mož-
na enaka obravnava. O mož-
nih rešitvah na teh območ-
jih potekajo usklajevanja z 

resorji, ki so pristojna za ta 
področja. O morebitnih reši-
tvah pa pravijo, da odstopan-
ja za ta območja še niso dogo-
vorjena in usklajena, zato jih 
še ni mogoče predstaviti.

Da gre za večji problem, 
kot je bilo predvideno, pa 
kaže tudi predvideni rok 
sprejetja zakona. Kot zak-
ljučujejo na ministrstvu 
za infrastrukturo in pros-
tor, glede na kompleksnost 
problematike in izredne 
dogodke (škoda na objek-
tih po žledu) priprava zako-
na teče počasneje, kot je bilo 
sprva predvideno, računajo 
pa, da bo zakon v vladni in 
parlamentarni obravnavi še 
letos.

Bohinjce skrbi, da bodo izviseli
Zakona o legalizaciji črnih gradenj kljub drugačnim napovedim marca še ne bo, med Bohinjci pa se že 
širi strah, da jih bo zakon zaradi zaščitenega območja Triglavskega narodnega parka zaobšel.

Bohinjce skrbi, da se bodo kmalu takšni prizori v Bohinju znova pojavljali, medtem ko bodo 
drugje črne gradnje legalizirali.

Suzana P. Kovačič

Kranj – 29. marca bo v Kra-
nju in njegovi okolici že tri-
najstič potekalo spomla-
dansko čiščenje mesta v 
organizaciji Zveze tabor-
nikov občine Kranj, pod-
jetja Savatech in Mestne 
občine Kranj. Namen akci-
je Očistimo Kranj – Kranj 
ni več usran je ozaveščanje 

prebivalcev o skrbi za oko-
lje, ki se začne v prav vsa-
kem domu z ločevanjem 
in pravilnim odlaganjem 
odpadkov. Akcije se vsa-
ko leto udeleži več društev, 
organizacij, posameznikov, 
kranjskih osnovnih in sre-
dnjih šol, ki jim ni vseeno, 
v kakšnem okolju živimo. 
Hkrati s čiščenjem poteka 
tudi spremljevalni program 

z izborom Najsmeti, kjer 
otroška domišljija pokaže, 
kako nevešči in brezobzir-
ni smo ljudje pri onesnaže-
vanju okolja s smetmi. Ude-
ležite se lahko tudi taborni-
ške delavnice, se seznani-
te s taborniško dejavnostjo 
v Kranju in se posladkate s 
palačinkami.

Kranjski taborniki bodi 
poskrbeli za vrečke, rokavice 

in majice za čistilne ekipe, 
katere vabijo k prijavi do 15. 
marca na e-naslov ocistimo-
kranj@gmail.com. Akci-
ja se bo v soboto, 29. marca 
začela ob 9. uri na Glavnem 
trgu in ob 10. uri pred Šmar-
tinskim domom v Stražišču. 
Čistila se bodo naselja Mes-
tne občine Kranj in kanjon 
reke Kokre.

Spomladansko čiščenje mesta
Tradicionalna čistilna akcija v Kranju bo konec meseca, sodelujoče ekipe vabijo k prijavi do 15. marca.

Kranj – Združenje za energetsko neodvisnost Slovenije 
 je prejšnji teden na pokriti kranjski tržnici priredilo okroglo 
mizo z naslovom Povezanost podeželja in mesta za uspešno 
lokalno samooskrbo. Uvodoma se je udeležencem pri ogledu 
pokrite tržnice pridružil tudi minister za kmetijstvo in okolje 
Dejan Židan, na okrogli mizi pa je z ministrstva sodelova-
la direktorica direktorata za kmetijstvo Tadeja Kvas Majer.  
O zbliževanju pridelovalcev zelenjave in sadja v okolici mest 
in mestnih prebivalcev so govorili še Vlasta Juršak s Centra 
za razvoj podeželja Kranj, samostojni raziskovalec Anton 
Komat, Brane Žerjal iz Konzorcija Zlato Polje ter podžupa-
na Mestne občine Kranj Nada Mihajlovič in Bojan Homan.  
Med drugim so govorniki opozorili tudi na birokratske ovi-
re pri sodelovanju potencialnih kupcev pri nakupu lokalno 
pridelanih pridelkov, saj denimo šolske in vrtčevske kuhi-
nje od svojih nakupov kupijo za en sam odstotek ekološko  
pridelanih izdelkov.

Podeželje in mesto za uspešno lokalno 
samooskrbo

Udeleženci okrogle mize o lokalni samooskrbi /Foto: Gorazd Kavčič
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Mateja Rant

Kranj – »Ni naš namen, da 
bi dokazovali, kaj je narobe, 
ampak želimo biti konstru-
ktivni, da bi skupaj poiskali 
rešitve za naš problem,« je 
zbrane v imenu civilne ini-
ciative Severna obvoznica 
Kranj nagovoril Peter Cefe-
rin. Za velik del prebival-
cev poseljenega dela sever-
nega roba Primskovega, je 
opozoril, ostaja sporna tra-
sa severne mestne obvozni-
ce, ki je stara nekaj desetle-
tij in je tudi po mnenju šte-
vilnih krajanov, ki so v torek 
glasno izrazili svoje mnen-
je, povsem zastarela. Pro-
metne razmere so se nam-
reč od takrat, ko so to obvo-
znico umestili v prostor, že 
močno spremenile. Načel-
nik urada za okolje in pros-
tor pri kranjski občini Boš-
tjan Gradišar jim je pojas-
nil, da so sprva sicer to traso 
v občinskem prostorskem 
načrtu umestili severne-
je od zdaj predvidene, a so 

temu nasprotovali pri zavo-
du za varstvo narave in tudi 
ministrstvu za obrambo. 
»Zato nam ni preostalo dru-
gega, kot da pustimo traso, 
ki je že bila umeščena v pro-
storske akte.« Ob tem jim je 
obljubil, da bodo v prometni 

študiji, ki je podlaga za spre-
membe prostorskega načr-
ta, upoštevali tudi pobude 
civilne iniciative.

Ta je pripravila alterna-
tivno rešitev s samostojno 
vpadnico skozi šenčursko 
gmajno do centra Tuš, ki bi 

zmanjšala sedanje prome-
tne zagate na Primskovem 
in obenem čim manj priza-
dela življenje tamkajšnjih 
krajanov. Trasa, ki so jo pre-
dvideli v občinskem pros-
torskem načrtu in je stara že 
več desetletij, je za urejanje 

sedanjih in prihodnjih pro-
metnih tokov z vzhodnih 
vpadnic namreč popolno-
ma neprimerna, opozarjajo 
v civilni iniciativi. »Ne rešu-
je dejanskega prometnega 
režima, ki je nastal zaradi 
razvoja poslovno-trgovskih 
con v Šenčurju in na vzho-
dnem delu Kranja,« so pou-
darili in dodali, da so rav-
no spremembe v zadnjih 
letih povzročile, da je ces-
ta od avtocestnega priklju-
čka Kranj vzhod do krožiš-
ča pred Mercatorjem posta-
la ozko grlo, problematične 
pa so še druge navezovalne 
ceste, predvsem do trgov-
skih centrov na vzhodnem 
delu, do naselja Planina in 
naprej proti Škofji Loki ter 
za naselja severno od Bri-
tofa do Jezerskega. »Ves ta 
promet s teh območij nam-
reč v veliki meri še dodat-
no povzroča praktično nev-
zdržno situacijo na vzho-
dnih kranjskih prometni-
cah.« Vseh teh težav obvo-
znica, kot je predvidena v 

občinskem prostorskem 
načrtu, ne bi rešila, so pou-
darili. Obenem pa bi moč-
no poslabšala življenjske 
razmere krajanov z doda-
tno degradacijo njihovega 
življenjskega okolja. »Kan-
jon Kokre predstavlja plju-
ča Kranja,« je poudarila ena 
od krajank. Obenem se tudi 
pri civilni iniciativi zaveda-
jo, da je dejanska umesti-
tev severne obvoznice sicer 
še dokaj nejasna, saj bo v 
veliki meri odvisna od pote-
ka hitre železniške poveza-
ve Ljubljana–Kranj z nave-
zavo na letališče Brnik, ki je 
stvar državnega prostorske-
ga načrta. 

Podžupan Janez Frelih 
je ob tem tudi pripomnil, 
da občina zagotovo še dol-
go ne bo imela sredstev, da 
bi obvoznico gradila sama. 
Pomembno pa se mu zdi, da 
čim prej sprejmejo občinski 
prostorski načrt, ki ga pri-
pravljajo že od leta 2007, saj 
se bodo le tako lahko lotili 
tudi njegovih sprememb.

Krajani proti načrtovani severni obvoznici
Civilna iniciativa s Primskovega je v torek sklicala zbor krajanov, na katerem so izrazili svoje nestrinjanje glede sedanje umestitve severne mestne obvoznice.

Na zboru krajanov na Primskovem se je zbralo okrog dvesto ljudi. / Foto: Primož Pičulin

Suzana P. Kovačič

Naklo – Svetniki so v torek 
nadaljevali sejo občinskega 
sveta Občine Naklo, ki so jo 
prejšnji teden prekinili ob 
obravnavi rebalansa prora-
čuna za letos. Po ponedelj-
kovem večernem sestanku 
svetniških skupin in uskla-
jevanju pričakovanj in želja 
so v torek rebalans sprejeli 
po hitrem postopku. Mateja 
Kosmač Jarc iz občine upra-
ve, ki je pripravila proračun, 
je pojasnila: »Glavni predlog 
je bil, naj se obnovi Glav na 
cesta v Naklem, zgradi plo-
čnik in obnovi javne razsve-
tljave v delu, ki poteka od 
picerije Bolero mimo osnov-
ne šole do krožišča Pivka, 
vzporedno s projektom Gor-
ki Vodovod Zadraga–Naklo. 
Naložba bo stala slabih 210 
tisoč evrov. Nekaj rezerv 

smo še našli in opravili nekaj 
prerazporeditev denarja na 
posameznih proračunskih 
postavkah. Zadolžitev pa 
bomo povečali z milijona na 
1,2 milijona evrov.«  

Proračun občine Naklo za 
leto 2014 ima po rebalan-
su za približno 9,7 milijo-
na evrov prihodkov, za pri-
bližno 12,1 milijona evrov 
odhodkov, zadolževanja za 
1,2 milijon evrov in za dob-
rih 1,3 milijona evrov pre-
nosa sredstev iz lanskega v 
letošnje leto. Tudi Gasilska 
zveza Naklo bo dobila denar 
za predvideno izdelavo 
obrambnega načrta. Svetni-
ka Ivana Štularja je zanima-
lo, ali je zapisanih 1,6 mili-
jona evrov iz EU in držav-
nega proračuna že pridob-
ljen denar ali pa ga Občina 
šele pričakuje. Župan Mar-
ko Mravlja je povedal, da gre 

za kombinacijo obojega, da 
pa so npr. za projekt Gorki 
že prejeli sklep. Prav tako so 
že zagotovljena sredstva za 
sanacijo stavbe Vrtec Rožle 
v Naklem v Voglarjev kul-
turno izobraževalni center 
po selitvi otrok v nov vrtec. 
Marjana Babiča je skrbelo, 
kaj bo v primeru, če bo drža-
va občinam še bolj zareza-
la v finančno pogačo. »Za 
zdaj je Zakon o financira-
nju občin tak, kot je. Tako 
kot je nemogoče upoštevati 
vse želje pri pripravi prora-
čuna, je nemogoče izključi-
ti tudi vsa tveganja,« je poja-
snila Mateja Kosmač Jarc. 
Ivan Štular je še pred gla-
sovanjem dejal, da rebalan-
sa proračuna za 2014 ne bo 
podprl, ker je prepričan, da 
je proračun še vedno neus-
klajen. Večina svetnikov je 
rebalans potrdila. 

Uskladili rebalans proračuna
»Glavni predlog je bil, naj se obnovi Glavna cesta, ki poteka od picerije 
Bolero mimo osnovne šole do krožišča v Naklem, vzporedno s projektom 
Gorki Vodovod Zadraga–Naklo.«

Danica Zavrl Žlebir

Preddvor – Z novim dav-
kom na nepremičnine so 
obremenjene tudi občine, 
saj so obdavčene vse občin-
ske nepremičnine. Izjema 
bo javno dobro. Na Občini 

Preddvor so se zato odlo-
čili, da bodo vse parcele, ki 
so se s širitvami cest prene-
sle v občinsko last (ne pa v 
javno dobro, kot je to nava-
da za ceste in javne poti), 
sedaj spremenijo v grajeno 
javno dobro. Občinski svet 

je spremembi statusa last-
ništva pritrdil. Na vprašanje 
enega od svetnikov, za kate-
re parcele natančno gre, saj 
so v odločanje prejeli zgolj 
parcelne številke, je direk-
tor občinske uprave Marko 
Bohinec odgovoril, da gre 
za parcele, ki so na spisku 
informativnega izračuna za 
nepremičninski davek.

Več parcel v javno dobro
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Danica Zavrl Žlebir

Škofja Loka – Gradnja pote-
ka na območju Blaževe uli-
ce, dostopa do podjetja Obrt-
nik iz smeri Blaževe ulice ter 
ob vstopu v Blaževo ulico iz 
smeri Kapucinskega mostu. 
Gradnja bo potekala tudi ob 
obzidju na levi strani Ceste v 
Vincarje. V prvi fazi gradnja 
poteka pri objektih Blaževa 
ulica 11, 9, 8 in 10, v drugi pri 
stavbah Blaževa ulica 8, 6, 4, 
2, 1, Mestni trg 42 in v tretji 
fazi pri objektih Blaževa uli-
ca 3a, 3b in 5. V času grad-
nje bo onemogočen dostop 
na Cankarjev in Mestni trg s 
severne strani, to je s Kapu-
cinskega mostu oz. s Ceste 
v Vincarje. Dostop na Can-
karjev trg bo možen samo 
prek Mestnega trga, dostop 
do objektov Blaževe ulice pa 
bo z zahodne strani. Vzpo-
stavljeni bodo tudi posebni 
koridorji za pešce. Pri vseh 
opisanih fazah gradnje bo 
mogoč peš dostop do Spod-
njega trga »skozi Pekel« ali 
prek avtobusne postaje in 
Šeširjevega mostu.

Gradnja bo v prvi fazi pote-
kala od 20. februarja do 20. 
aprila, v drugi od 10. marca do 
10. maja, v tretji prav tako od 
10. marca do 10. maja letos. 
V tem obdobju bodo po veči-
ni izvedeni vsi komunalni 
vodi ter del zgornjega ustroja. 
Dela potekajo na več odsekih z 
zapored nimi in vzporednimi 

fazami. "Najprej bo vgraje-
na fekalna in meteorna kana-
lizacija ter drugi komunalni 
in infrastrukturni vodi, to je 
vodovod, plinovod, elektro in 
TK kanalizacija. Med izvedbo 
del bodo potrebne posamez-
ne vmesne začasne in končne 
prevezave posameznih vodov. 
Tlakovanje na teh območjih 

se bo izvajalo po zaključku za-
htevnejših gradbenih del. Pre-
dvidoma bodo dela dokončana 
do konca avgusta 2014," spo-
ročajo z Občine Škofja Loka, 
ki z obvestilom meščanom 
želi pojasniti potek gradbenih 
del in obenem zagotoviti pra-
vočasno pripravo stanovalcev 
na omejitev dostopa. 

Nadaljujejo obnovo mesta
V Škofji Loki se nadaljujejo obnovitvena dela na Cankarjevem trgu in v sosednjih ulicah. 

V Škofji Loki nadaljujejo obnovo ulic.

Danica Zavrl Žlebir

Preddvor – Občinski svet 
v Preddvoru je na februar-
ski seji po drugi obravna-
vi sprejem odlok o občin-
skem podrobnem prostor-
skem načrtu, ki se nana-
ša na območje Tupalič. 
Na severovzhodnem robu 
Tupalič, med obstoječo 
zazidavo in regionalno ces-
to Hotemaže–Jezersko naj 
bi zraslo naselje šestnaj-
s tih novih stanovanjskih 
hiš s pripadajočimi dosto-
pi in drugo potrebno jav-
no infrastrukturo. Velikost 
območja je nekaj manj kot 
petnajst tisoč kvadratnih 
metrov.

Svetniki so k predlogu 
sprejeli tudi dopolnilo, ki 
zadeva rušitev gospodar-
skega poslopja v zasebni 
lasti (na stroške lastnika) in 
gradnjo javne infrastruktu-
re, vključno z dostopno pot-
jo v urejeno območje tega 
naselja. Izdelovalca načr-
ta sta svetnikom pojasni-
la, da ne bo mogoče zgradi-
ti nasipa ob cesti, s katerim 
bi novo naselje zavarovali 

pred hrupom z regional-
ne ceste, ker tega ni odobril 
zavod za varstvo kulturne 
dediščine, pač pa je predvi-
dena zasaditev, ki bo zadu-
šila vplive s ceste. Tisti, ki 
bi jih motil hrup cerkvenih 
zvonov, pa so dobili odgo-
vor, da ni zakonske osno-
ve za tovrstno omejitev, češ 
da zvonjenje ne šteje kot 
hrup. Pripravljavci načr-
ta so tudi predlagali, naj bi 
bila vir ogrevanja novih hiš 
lesna biomasa, medtem ko 
ogrevanje na plin pri lastni-
kih ni zbudilo večjega zani-
manja.

Več vprašanj v zvezi z 
novim naseljem je imel sve-
tnik iz Tupalič Janez Bro-
lih, največ dvomov se mu je 
porajalo v zvezi z dovozom 
v novo naselje, ki bi bil tik 
ob cerkvenem zidu, češ da 
bo zelo nepregledno. Zara-
di takih pomislekov so pri-
pravljavci načrta radij dovo-
za povečali, preglednost 
bo zagotovljena z ogleda-
li, sicer pa zatrjujejo, da za 
dovoz ni primernejše mož-
nosti in da je vse narejeno v 
skladu s standardi. 

V Tupaličah  
bo nova soseska
Na blizu petnajst tisoč kvadratnih metrih zemljišč 
v bližini cerkve v Tupaličah naj bi nastala soseska 
novih hiš.  

Podbrezje – Člani Društva upokojencev Elektro Gorenjska 
Kranj so se tradicionalno zbrali v gostilni Pri Slavki na deve-
tem rednem letnem zboru, kjer so v sproščenem vzdušju 
pregledali potek svojega poslovanja ter aktivnosti preteklega 
leta, obenem pa predstavili tudi načrt številnih dejavnosti, ki 
jih pripravljajo v tem letu. Po uvodnem delu so za predsedni-
ka društva izvolili Matija Kendo, obenem pa so se zahvalili 
dosedanji predsednici Majdi Roksandič za uspešno vodenje, 
kakor tudi vsem ostalim članom za aktivno udejstvovanje v 
društvu. Lani so se člani udeležili številnih raznovrstnih aktiv-
nosti in izletov – tudi na idilično Jurčičevo domačijo ter grad 
Bogenšperk, ki pa jih ne bo manjkalo tudi letos: med drugimi 
bodo obiskali Tinjan, grad Strmol, Belo krajino, Dolomite in 
Kostanjevico, še naprej bodo obiskovali tudi starejše in bolne 
člane društva. Po uradnem delu zbora se je srečanje nada-
ljevalo ob kosilu, kjer so si člani v prijateljskem razgovoru 
nazdravili z željami po nadaljnjih srečanjih ter aktivnostih, 
ki jim bodo ostala v prijetnem spominu.

Vstopili v jubilejno leto delovanja

Društvo ostaja aktivno (z leve): predsednik Matija 
Kenda, predsednik nadzornega odbora Franc Kržišnik, 
blagajničarka Mileva Košuta, tajnica Nežka Zupan, bivša 
predsednica Majda Roksandič, članica Danica Tepina, 
predsednik Pokrajinske zveze DU Janez Sušnik, članica 
Marija Ogrin ter član Franc Soršek. / Foto: Samo Lesjak

Tržič – Občinski svetniki so na sredini seji potrdili Primoža 
Megliča za novega svetnika, ki je nasledil strankarskega 
kolega Sebastjana Gubiča, ki je s tega mesta odstopil zaradi 
selitve v drugo občino. David Ahačič pa je bil s soglasjem 
občinskega sveta imenovan za novega odgovornega uredni-
ka občinskega glasila Tržičan. Bilo je sicer nekaj polemike  
na seji občinskega sveta, svetnik Mladen Novkovič je pogre-
šal predvsem predstavitev vizije glasila in pričakoval nje-
govo posodobitev, o Ahačiču pa po njegovem mnenju ni  
bilo predstavljenih zadosti referenc. Župan Borut Sajovic je 
dejal, da bodo Davida Ahačiča, ki je že bil član uredništva 
in je bil nazadnje vršilec dolžnosti odgovornega urednika 
Tržičana, povabili na eno izmed prihodnjih sej, da bo pred-
stavil svoj program dela. 

Primož Meglič svetnik, David Ahačič pa urednik
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Jasna Paladin

Kamnik – Žledolom je v zače-
tku februarja poškodoval vse 
električne vode iz doline 
Kamniške Bistrice na Veliko 
planino, zato nihalna žični-
ca, ki je edini možni prevoz v 
tem letnem času, od takrat ne 
obratuje. Družba Velika pla-
nina je že ob koncu lanskega 
leta, ko so zaradi dotrajanosti 
zaustavili dvosedežnico Šim-
novec, tudi zaradi slabih vre-
menskih razmer zabeležila 
nizke prihodke od poslova-
nja, zaradi žledoloma pa ni 
bilo nič tudi od pričakovane 
smuke med zimskimi počit-
nicami in zaslužka, s katerim 
so nameravali delno pokriti 
zapadle obveznosti iz naslo-
va plač zaposlenih.

Dolina Kamniške Bistri-
ce je še vedno brez elektri-
čne energije in nihalka pre-
dvidoma ne bo vozila še do 
konca aprila, v omenjenem 
času pa družba ne bo mogla 
ustvariti nobenih prihod-
kov. Občinska uprava je sve-
tnikom tako predlagala, da 
iz namenskih sredstev za 
dokapitalizacijo družbe, ki 
so v letošnjem proračunu že 
zagotovljena za nakup rab-
ljene štirisedežnice, druž-
bi predhodno sprosti 439 

tisoč evrov, ta denar pa bi bil 
porabljen za doplačilo zapa-
dlih in prevzetih obveznosti, 
za odpravo posledic žledolo-
ma, za vzdrževalna dela na 
objektih ter za tekoče poslo-
vanje in plače zaposlenih v 
obdobju, ko nihalka ne bo 
obratovala. A svetniki, ki so 
se znova razgovorili o pome-
nu strategije Velike planine, 
tolikšnega zneska še niso 
podprli. Po obsežni razpravi 

in usklajevanjih so na koncu 
sprejeli šest sklepov. 

Družbi bodo iz sred-
stev, namenjenih za nakup 
rabljene dvosedežnice, za 
poplačilo zapadlih obvezno-
sti in odpravo posledic žle-
doloma predhodno sprostili 
100 tisoč evrov. Ker bo dru-
žba Elektro Ljubljana zara-
di pogostih izpadov elektri-
ke, ki so posledica polom-
ljenega drevja na odročnem 

terenu, ob sanaciji električ-
nega omrežja kable vkopala 
v zemljo, so svetniki soglaša-
li, da družba Velika planina 
potrebne parcele v ta namen 
obremeni z brezplačno slu-
žnostjo. Prav tako so sogla-
šali, da se postopki zamen-
jave sedežnice Šimnovec z 
nakupom rabljene naprave 
začasno ustavijo, saj denarja 
zdaj v ta namen ni več dovolj, 
ker pa na planino tudi nihal-
ka trenutno ne vozi, se s pos-
tavitvijo sedežnice, ki pove-
zuje zgornjo postajo nihalke 
z Zelenim robom, ne mudi 
več. Občinsko upravo, ki je 
priznala, da kljub zaustavitvi 
projektov sedežnica za Veli-
ko planino ostaja izjemne-
ga pomena, so zadolžili, da 
v roku 21 dni pripravi reba-
lans proračuna, s katerim bi 
zagotovili dodatni denar za 
tekoče poslovanje družbe in 
sanacijo škode, vodstvo dru-
žbe pa mora do konca junija 
pripraviti investicijski pro-
gram za zamenjavo sedežni-
ce. Svetniki so župana Mar-
jana Šarca zadolžili še, da jih 
seznani z natančnimi znes-
ki zapadlih obveznosti in s 
finančnimi potrebami druž-
be v prihodnje ter da pripravi 
predlog ciljev Velike planine 
za prihodnji dve leti.  

Nakup sedežnice prestavljen
Čeprav so kamniški svetniki na januarski izredni seji s sklepom Veliki planini že zagotovili 800 tisoč 
evrov za nakup rabljene štirisedežnice, z naložbo vsaj za zdaj še ne bo nič. Zaradi posledic nedavnega 
žledoloma družba namreč nima denarja niti za poplačilo zapadlih obveznosti in odpravo škode.

Spodnja postaja nihalke na Veliko planino v Kamniški 
Bistrici bo še nekaj časa samevala. Zaradi žledoloma in 
izpada elektrike nihalka predvidoma do konca aprila ne bo 
vozila, vse bolj pa se odmika tudi nakup sedežnice.

Jože Košnjek

Naklo – Nedavni občni zbor 
je potrdil uspešno delo Druš-
tva upokojencev Naklo, ki 
združuje nad 900 članic in 
članov, priznanje pa so mu 
na zboru izrekli tudi župan 
občine Naklo Marko Mrav-
lja, predsednik Pokrajinske 
zveze društev upokojencev 
Gorenjske Janez Sušnik ter 
zastopniki sosednjih upoko-
jenskih društev, s katerimi 
nakljansko uspešno sode-
luje, ter predstavniki druš-
tev iz občine Naklo. Pred-
sednik društva Jože Kajin je 
spomnil, da je društvo lani 
organiziralo odmevno pri-
reditev v počastitev 60-letni-
ce društva, obnovilo in vzor-
no skrbelo za društveni dom 
v Naklem, se, tudi skupaj z 
občino, spomnilo in obdari-
lo člane, ki so dosegli osem-
deset in več let, jih povabilo 
na zlet ter pomagalo, če so 

bili v stiski. Blizu 400 čla-
nov se je udeležilo društve-
nih izletov in letovanj v Izo-
li, precej pa jih je bilo deja-
vnih v športu in rekreaciji, 
zlasti v pohodništvu in kole-
sarstvu, dober glas o druš-
tvu pa je širila folklorna sku-
pina, ki deluje v njegovem 
okviru. Lani se je nakljan-
sko društvo vključilo v pro-
jekt Starejši za starejše, ki ga 
letos nadaljujejo. Kdor želi 
pomagati ali kaj več izvede-
ti o njem, naj se v četrtkih 
popoldne oglasi v društveni 
pisarni. Na zboru so se dogo-
vorili, da bodo letos nadalje-
vali ustaljene oblike dela ter 
poizkušali poiskati novega 
najemnika prostorov v pri-
tličju doma v Naklem. Obč-
ni zbor je popestril kulturni 
program, v katerem so sode-
lovali citrarka Francka Šavs, 
pevec Pavel Marčun, pevska 
skupina Šestica in pesnica 
Nada Hočevar. 

Starejši,  
vendar delavni
Društvo upokojencev Naklo se je vključilo v 
projekt Starejši za starejše

Nakljanski upokojenci na občnem zboru

Žiri – Društvo kmečkih žena Žiri in Kmetijsko gozdarski zavod 
Kranj bosta v četrtek, 13. marca, ob 15.30 pripravila v zadruž-
nem domu v Žireh predavanje o boleznih črevesja. Predaval 
bo gastroenterolog dr. Janez Breznik iz Splošne bolnišnice 
Jesenice.

Predavanje o boleznih črevesja

Vilma Stanovnik

Kranj – Kranjski mestni sve-
tniki naj bi na februarski seji 
sprejeli nov odlok o obra-
tovalnem času gostinskih 
obratov in kmetij, na katerih 
se opravlja gostinska dejav-
nost. Odlok naj bi prinesel 
več svobode gostincem, hkra-
ti pa določil merila za podalj-
šan obratovalni čas, glede na 
območje, kjer je gostinski 
lokal. To naj bi pomenilo tudi 
možnost skrajšanja obrato-
valnega časa v primeru pri-
tožb krajanov. Predlagani 

predlog je vzbudil kar nekaj 
sprememb, pred drugo obra-
vnavo pa so amandma k odlo-
ku predlagali svetniki Alen-
ka Primožič, Jure Kristan in 
Nataša Robežnik, ki so tudi 
člani komisije za turizem. 
Komisija za turizem je nam-
reč že prej predlagala, da se v 
letnem času, od 1. maja do 30. 
septembra, dovoli obratovan-
je gostinskih vrtov in teras do 
enih ponoči (v predlogu je do 
24. ure), saj ob toplih polet-
nih dneh tako domačini kot 
obiskovalci prihajajo v lokale 
šele okoli deset ure zvečer in 

je na terasah prijetno posede-
ti malce dlje. 

Kot je dodal predsednik 
komisije za kmetijstvo Jože 
Lombar, tudi predlogi njiho-
ve komisije pri pripravi odlo-
ka niso bili upoštevani in bi 
bilo prav, da se pri pripravi 
novega odloka upoštevajo 
tudi druge pripombe. Glede 
na vse pripombe, pred vsem 
pa amandma, ki bi bistveno 
spremenil obratovalni čas, 
se je župan Mohor Boga-
taj odločil, da bodo o odlo-
ku odločali na eni prihod-
njih sej.

Vsaj poleti dlje v gostilnah Kamnik – V Matični knjižni-
ci Kamnik pomagajo svojim 
uporabnikom pri vpogledu 
v register nepremičnin Geo-
detske uprave. Pokličejo naj 
na telefonsko številko 01 831 
12 17 in se dogovorijo za ter-
min svetovanja. S seboj naj 
prinesejo obvestilo o infor-
mativnem izračunu nepremi-
čninskega davka, na katerem 
je koda za vstop do podatkov.

Pomoč knjižnice

Suzana P. Kovačič

Naklo – Predsednica Nad-
zornega odbora (NO) obči-
ne Naklo Brigita Leban, ki je 
lani na tem mestu zamenja-
la Roka Rozmana, ki mu je 
prenehal mandat, je občin-
skim svetnikom Občine 
Naklo na nedavni seji pred-
stavila poročilo o delu NO v 
letu 2013. Člani NO, lani se 

jim je kot novi član pridru-
žil Ivan Hrkač, so pregleda-
li končno poročilo o izvedbi 
vodovodnega omrežja, zla-
sti na Okroglem, in občini 
izdali pozitivno mnenje z 
nekaj priporočili, predvsem 
kar zadeva javno naročanje. 
Pregledali so tudi zaključ-
ni račun za leto 2012, ven-
dar le postavke, ki so odsto-
pale za več kot 15 odstotkov. 

Njihovo krovno priporočilo 
je bilo, da je treba vsa odsto-
panja pojasniti, Občini so 
izdali pozitivno mnenje s 
pridržkom. V še enem nad-
zoru so Občini priporočili, 
naj Občina v bodoče prido-
bi več konkurenčnih naro-
čil. Pregledali so tudi knji-
žnično dejavnost v Naklem 
in izdali pozitivno mnenje. 
Čakajo še na odzivno poro-
čilo občinske uprave v zve-
zi z materialnimi stroški v 
določenih segmentih. 

Izdali nekaj priporočil
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»Da smo le ostali živi, pa 
smo hvaležni,« nato nadal-
juje s svojo znano vedrino, 
katere se še tako turobno in 
pesimistično naravnani hi-
tro nalezejo.

Med pogovorom omeni, 
da je hrano, ki se jim je po 
odklopu električne energi-
je v skrinji odtajala, kuhal 
za vse sotrpine, ki so podo-
bno kot on in njegova dru-
žina težke trenutke preživ-
ljali v prostorih Gasilskega 
doma na Sovodnju. K mizi 
smo povabili tudi gasilce, 
novinarji, ki so se skupaj z 
njimi prebili do vasi, pa prav 
tako niso odšli lačni,« skro-
mno doda.

Težko si je predstavlja-
ti trenutke, ko se nam pov-
sem nepričakovano življen-
je sesuje v prah zaradi ene 
same smreke, ki z vso silo 
prileti v zadnjo steno hiše ter 
v trenutku uniči domala vse, 
kar smo dolga leta skrbno in 
z ljubeznijo ter odpovedova-
nji ustvarjali.

Marjan in njegova žena 
Terezija v nesreči nista osta-
la sama in odrinjena na 
stranski tir. 

»Poklical sem gasilce, 
na srečo do vasi, kjer sto-
ji gasilski dom, ni daleč. 
Nemudoma so se odzvali na 
pomoč. Vse, kar se je zgo-
dilo potem, se je odvijalo z 
veliko naglico, kajti bivanje 
v ranjeni hiši, ki se ni mogla 
braniti pred ječanjem z žle-
dom okovanih dreves, je 

bilo nevarno. Danes, ko je 
najhujše mimo, se mi vča-
sih zdi, da so nas na začet-
ku februarja tlačile le hude 
nočne more,« nato nada-
ljuje, medtem ko zase in 
za sina pripravlja izdatno 
malico.

Ko bodo gozdarji počis-
tili polomljeno drevje, če 
ne drugje, vsaj tam, kamor 
nam seže oko, bo marsikdo 
hitro pozabil na težke trenu-
tke brez elektrike, interneta 
in televizije. Usoda nam bo 
vrgla pod noge nova polena, 
»žledovske« nočne more pa 
si bomo potisnili v spomin.

A Marjan upa, da se to ne 
bo zgodilo. 

Ne predstavlja si, da se ne 
bi mogel nikoli več vrniti v 
ljubljeni Sovodenj, na kate-
rega se je od prvega dne, ko 
je stopil z avtobusa in spustil 

potovalko kraj nog na tla, 
zelo navezal. Boleče se zave-
da, da hiše, v kateri je pustil 
nešteto udarniških ur, tudi 
zdravja, sam ne bi zmogel 
popraviti toliko, da bi se van-
jo lahko brez pomoči dobrih 
ljudi, znova vselili.

Od nekdaj je želel biti  
na svojem

»Davnega leta, bilo je 15. 
avgusta 1965, sem prišel na 
Sovodenj. Najprej sem bil 

podnajemnik, ni bilo lahko. 
Ves čas sva z ženo šparala, se 
odpovedovala skušnjavam v 
želji, da se z družino prese-
limo na svoje. Dan, ko smo 
kupili starejšo hišo, ki je bila 
sicer potrebna popravila, je 
bil nepozaben. Počasi, vsa-
ko leto nekaj, smo jo poprav-
ljali, večino kar sami. Poma-
gali so tudi otroci. Le včasih, 
ko smo že mislili, da smo 
prišli do konca, pa smo v ste-
no, ki je bila lesena, zabili 
žebelj, ob tem pa je zazija-
la luknja, ki se je vedno bolj 
širila, sem globoko vzdihnil. 
Počakal sem, da je slaba vol-
ja minila, potem pa je pad-
la odločitev: vse stene smo 
podrli in jih na novo pozida-
li. 2002 se nam je rodil naj-
mlajši sin. To pa je bil tudi 
prelomni trenutek, ko smo 
se vselili v novi dom. Tistega 

dne ne bom nikoli pozabil, 
sreče, ki smo jo doživljali, pa 
prav tako ne.«

Marjan je že od nekdaj želel 
biti na svojem. O tem je san-
jal, kar pomni. Hvala bogu, 
takrat mu je služilo še zdrav-
je, bil je tudi močan, odločen, 
poln vedrih mi sli, ki jih v nje-
govem srcu ni nikoli zmanj-
kalo. Da bi ga kdaj videli sla-
be volje? Ne. Če se je le dalo, 
je vse težave premagal z opti-
mizmom in smehom.

V najin pogovor se je vme-
šal starejši sin Erik ter dodal, 
da sedaj, ko so preseljeni v 
Gorenjo vas, pogreša ptičje 
petje, šumenje krošenj dre-
ves, vonj po naravi.

Njegovim besedam je pri-
kimal tudi Marjan: »Vsako 
jutro, preden sem šel v slu-
žbo, sem že pred peto uro 
stopil čez prag in zadihal s 
polnimi pljuči, se »pogovo-
ril« z naravo okoli sebe, ter 
se potem lahek in radosten 
odpeljal proti Škofji Loki, 
kjer sem zaposlen v podje-
tju Knauf Insulation.«

Prvega februarja ne bo 
nikoli pozabil

Kljub vedrini, ki jo izža-
reva, prvega februarja, ura 
je kazala pol sedmih zvečer, 
ne bo nikoli pozabil. 

Ko je smreka padla na 
hišo, so ob sveči – elektri-
ke ni bilo – sedli za mizo, 
k večerji. Sin Tilen je ravno 
stopil skozi vrata, ko je moč-
no zaropotalo. Če bi se le za 
spoznanje bolj obiral, kdo 
ve, kaj bi bilo, saj se je drevo 
zrušilo na njegovo sobo, veje 

so ležale vse križem, tudi po 
postelji. Vsi so se ustrašili, 
Marjan je stekel ven, in za 
trenutek onemel ob prizoru, 
ki ga je zagledal. 

»Če bi bil črnogled, bi me 
šok razorožil in spravil na 
kolena. Na srečo me je živ-
ljenje že dodobra izklesalo. 
Zaradi težkih preizkušenj, ki 
jih imam za seboj, zmeraj gle-
dam naprej z upanjem, dob-
ro voljo, vedrino. Le tako se 
nam pokaže kakšna pametna 
rešitev, če glave ne tiščimo v 
tla. Veste, imel sem že veliko 
zdravstvenih težav. Od vnetja 
trebušne slinavke v letu 1978 
do sladkorne bolezni. Doživel 
sem možgansko kap, pred leti 
se me je lotilo še srce. Življe-
nje mi je dragoceno, zato se 
hočem zmeraj boriti.«

Sovodenjčani ga imajo 
zelo radi.

Verjame v dobre ljudi

»Zmeraj pravim, da se 
moramo prilagoditi okolju, 
kjer živimo. Če to storimo, 
potem nas ljudje sprejmejo, 
vzamejo za svoje,« je našel 
odgovor za dobre medseboj-
ne odnose.

Na koncu sva pokramljala 
še o tem, kaj bo treba posto-
riti pri hiši, preden bo vnovič 
nared za vselitev.

»Najprej bo treba sanira-
ti streho, pod njo pa naredi-
ti betonsko ploščo. V hišo že 
ves čas, ko dežuje, zamaka. 
Sicer je pohištvo zaščiteno s 
folijo, a čeprav vsak dan vodo 
zlivam stran, bo treba tako 
prostore kot zidove dodobra 
presušiti.«

Vem, da bo še vse dobro
»Kar pridi na obisk, spila bova kavo, se malo nasmejala, pa bodo težave, ki jih imam, manjše,« mi je 
dejal Marjan Matijevič, ko sem ga poklicala v Gorenjo vas, kamor se je preselil z družino, potem ko mu 
je podrto drevo uničilo zadnjo steno hiše do te mere, da je življenje v njej postalo za bivanje nevarno.

Marjan Matijevič

Marjan verjame, da mu bodo dobri ljudje priskočili 
na pomoč, da se bo lahko čim prej vrnil nazaj na 
Sovodenj. »Če dobroti ne bi zaupal, bi me že zdavnaj 
pobralo.«

Milena Miklavčič

Kar nekaj časa sem raz-
mišljala, s kakšnimi misli-
mi, besedami, spodbudami 
bi dobrodelno akcijo, o kate-
ri boste, spoštovani bralke in 
bralci, danes prebirali, pos-
premila na pot. 

Začeti ni bilo lahko, kaj-
ti ljudje iz Poljanske doline, 
o katerih bo tekla beseda, 
so nekaj posebnega že zato, 
ker se neradi izpostavljajo. 
Kot predsednica Območne-
ga združenja Rdečega križa 
(RK) na terenu pogosto sli-
šim, da raje nimajo, kot da bi 
se izvedelo, da fehta rijo. 

Zelo jih razumem, ne 
nazadnje sem tudi sama ena 
od njih. 

V težkih februarskih dneh, 
ki so, na srečo, že za nami, so 
stopili skupaj in si pomaga-
li po najboljših močeh. Naj-
raje tako in takrat, ko so bili 
novinarji daleč proč, televi-
zijske kamere pa ugasnjene. 

Požrtvovalno delo, ki so ga 
opravili gasilci, civilna zašči-
ta in posamezniki, je posta-
lo že legendarno. Srčno si le 
želim, da ga ne bomo prehi-
tro pozabili. 

Skozi dolgoletne izkušnje 
sem se navadila, da je stis-
ka človeka, ki ga usoda poti-
sne ob zid, najbolj zgovor-
na takrat, ko ni veliko besed 
in lahko »prisluhnemo« le 
žalosti v očeh.

Ko je evropski poslanec 
Jelko Kacin obiskal Sovo-
denj in se srečal z Marja-
nom Matijevičem, se ga je 
pogovor s človekom, katere-
mu je drevo razdejalo dom 
do te mere, da se je morala 
družina za določen čas izse-
liti, tako zelo dotaknil, da mi 
je pozneje, ko me je pokli-
cal, dejal približno takole: 
»Kot človek, ne kot politik, te 
prosim, da pri Rdečem kri-
žu nekaj ukrenete in poskr-
bite, da se bo družini Matije-
vič pomagalo.«

Res nismo držali križem 
rok. Kacinovi pobudi o dob-
rodelni akciji so prisluhnili 
na Gorenjskem glasu, pove-
zali smo se z vsemi gorenj-
skimi radijskimi postajami, 
ki so brez odvečnih vprašanj 
pristale na to, da so v sredo, 
5. marca, izvedle celodnev-
na dobrodelna akcija za že 
omenjeno družino.

Po tihem upam, da bomo, 
morda, zbrali dovolj sred-
stev, da bomo kaj male-
ga primaknili tudi Zlati in 
Miranu Malavašič s Sovod-
nja. Padajoče drevje jima je 
poškodovalo streho, ki so jo 
pred nedavnim spet spravi-
li v red. Le tega še ne vedo, 
kakšen bo račun za oprav-
ljeno delo.

Drevje je poškodovalo tudi 
streho hiše, v kateri prebiva-
ta Simona in Viktor Tratnik 
iz Žirov. A so jo – s pomočjo 
občine – že popravili.

Še eno zgodbo bi vam 
rada povedala. Zaupala mi 
jo je Marija Markelj s Hlav-
čih Njiv. Požar ji je sredi 
najhujšega, ko je žled uni-
čeval vse, kar mu je pri-
šlo pod roke, v nekaj urah 
kljub hitri pomoči okoliških 
gasilcev vzel dom. Sobo ji je 
odstopil sin, ki živi v nepo-
sredni bližini.

Stisnila mi je roko ter zabi-
čala: »Povedala sem ti svo-
jo zgodbo, a te obenem pro-
sim, da moje besede zapišeš 
tako, da ljudje ne bodo mis-
lili, da sem povsem nemoč-
na in na tleh. Bomo že kako. 
Še zmeraj smo.«

Srčno si želim, da bo ste 
pri naši dobrodelni akci-
ji, ki smo jo poimenovali Z 
dobroto premagajmo žled, 
sodelovali tudi vi. Zavedam 
se, da so časi težki tudi za 
vas, a sem obenem prepri-
čana, da se da z majhnimi 
darovi, če jih je veliko, nare-
diti čudeže.

V želji, da bi se odločili 
prav, vas toplo pozdravljam.

Z dobroto 
premagajmo žled
Stiska človeka, ki ga usoda potisne ob zid,  
je najbolj zgovorna takrat, ko ni veliko besed in 
lahko »prisluhnemo« le žalosti v očeh.

Drevje je poškodovalo tudi streho Tratnikove hiše v Žireh.
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Od tam, kjer je nekoč sta-
la hiša Marije Markelj, seže 
pogled daleč naokoli. Kadar 
je lepo vreme, se tudi naklju-
čnemu obiskovalcu zdi, da 
je zašel v še neodkrit košček 
raja Poljanske doline. 

Žled je polomil številna 
drevesa, ozka pot, ki se prek 
strmih klancev vije do bre-
ga z nekaj hišami, je bila na 
začetku februarja domala 
neprehodna. Sredi najhuj-
šega, ko nihče ni niti pomis-

lil, da bi se lahko kaj takšne-
ga zgodilo, je še zagorelo. 

Marije ni bilo, na veliko 
srečo, doma. Ker če bi bila, 
bi bil pri njej tudi najmlajši 
vnuk. Tega, kaj bi se lahko 
zgodilo, če bi ognjeni zublji 
z neznansko hitrostjo prodi-
rali v sleherni kotiček hiše, si 
raje ne predstavlja.

Kljub tragediji danes ni 
brezdomka. K sebi jo je vzel 
eden od sinov, vseeno pa si 
srčno želi, da bi se vrnila na 
svoje, kajti že od takrat, ko 
so odšli otroci s trebuhom 
za kruhom, je navajena, da 
živi samostojno in sama.

»Sem gor sem prišla iz Sel-
ške doline, kjer sem živela 
na domačiji ob Farjem poto-
ku. Z možem sva se naselila 
v stari hiši, s seboj sva že pri-
peljala tri hčerke, na Hlav-
čih Njivah sta se rodila še 
dva sinova. Vsi smo poprije-
li za delo, da smo hišo obno-
vili in si z leti ustvarili prije-
ten dom. Imamo nekaj zem-
lje in pridelujemo za last-
ne potrebe od zelenjave do 
krompirja.

Potem sem izgubila moža, 
otroci so odšli od doma, a se 

na srečo pogosto vračajo, da 
mi ni samotno,« pripovedu-
je Marija. Poznamo jo tudi 
po tem, da piše pesmi, na-
stopa na različnih priredit-
vah, tako v duetu kot v pev-
skem zboru.

»To, da moram izpoveda-
ti, kar mi leži na duši, imam 

že v sebi,« pripoveduje z 
umirjenim glasom, ki se mu 
še pozna »selški« naglas. 

»Nekoč sem pisala tudi 
pravljice in jih pripovedova-
la otrokom v šoli. Potem sem 
se posvetila družini, sedaj, 
ko imam čas, pa se želja po 
pisanju večkrat pritihotapi 
na dan.«

Trenutki, ko je izvedela, 
da ji je v odsotnosti pogorela 
hiša, so se ji neizbrisno zapi-
sali v dušo. Že sama misel, 
da bi v zubljih lahko izgubi-
la življenje, je bila grozljiva.

»Ko sem se vrnila, sem 
se šele soočila s kruto res-
nico: od hiše, ki je bila moj 
dom, so ostali le goli zido-
vi. A bolj kot zase in za svo-
je brezdomstvo mi je bilo 
hudo, ko sem videla, kako so 
trpeli domači zaradi šoka, ki 
so ga doživeli, ko je zagore-
lo. Ne morem povedati, kako 
sem bila vesela, da smo živi 
in zdravi! Pohvalila bi gasil-
ce, saj so tvegali življenja, ko 
so stekli v ogenj po plinsko 
bombo. Če tega ne bi sto-
rili, kdo ve, kaj bi še sledi-
lo. Pomagali so tudi sovaš-
čani, saj je bilo treba sproti 

odstranjevati podrto drevje 
s ceste, da so imeli gasilci s 
svojimi vozili prosto pot. Ne 
vem, če obstajajo besede, s 
katerimi bi se lahko zahvali-
la za vso pomoč, požrtvoval-
nost, za srčnost tistih, ki so 
nam stali ob strani. Od srca 
jim hvala!«

Obleke so se napojile z 
dimom, posoda tudi, na sre-
čo so se ji ohranili albumi s 
fotografijami. Z veliko gan-
jenostjo jih je vzela v roke. 
Ostalo je tudi nekaj ožganih 
map s pesmimi. 

Vsaj nekaj. 
Marija upa, da se bo na 

pogorišču dalo zgraditi 
nekaj manjšega, z vsaj toli-
ko prostori, da bi lahko bila 
na svojem. Ve, da bi jo sin 
z veseljem imel pri sebi, a 
noče, da bi predolgo motila 
vsakdanji ritem družine. 

Ostali so le goli zidovi
Pri Markljevih na Hlavčih Njivah je v času žleda pogorela hiša. Marija je pohvalila gasilce,  
ki so tvegali življenja; upa pa, da se bo na pogorišču dalo zgraditi nekaj manjšega, z vsaj toliko  
prostori, da bi lahko bila na svojem.

Žled je polomil številna drevesa, ozka pot je bila na začetku februarja domala neprehodna. Sredi najhujšega, ko nihče ni 
niti pomislil, da bi se lahko kaj takšnega zgodilo, je še zagorelo. 

»Življenje nas nenehno preizkuša, a upam, da bomo 
že kako. Z otroki se dobro razumem, radi me imajo. 
Ne nazadnje verjamem, da se tudi iz slabega rodi kaj 
dobrega,« pravi Marija Markelj.

Sedaj, ko je minilo že nekaj 
časa od naravne katastrofe, 
ki je pustošila po Sloveniji in 
oplazila tudi Jezersko, lah-
ko bolj realno gledamo na to 
naravno ujmo.
Bilo je hudo. Kdor je v tisti 
sobotni noči poslušal pokanje, 
ječanje in podiranje dreves v 
gozdu, je začutil, da je nara-
va spet pokazala svojo moč. 
Gozdovi so jokali, kot je na 
TV dejala naša znana gledali-
ška igralka Zvezdana Mlakar. 
Pod težo žleda so se podirala 
drevesa, trgale so se telefonske 
in električne žice ter daljnovo-
di, prožili so se plazovi. Promet 
je bil popolnoma ohromljen. 
Razmere so bile kaotične.
Naša občina se je na vse 
težave, ki jih je povzročila ta 
naravna ujma, takoj odzvala. 
Nemudoma je aktivirala civil-
no zaščito (CZ), ki je prevzela 
vse nadaljnje naloge pri reše-
vanju te težke situacije. Pod 
vodstvom poveljnika CZ se je 
ustanovil krizni štab, kjer so se 
nemudoma sestali predstavni-
ki vseh prostovoljnih društev in 
delovnih organizacij v občini. 
Skupaj so pripravili načrt za 
reševanje posledic ujme.
Prav je, da jih naštejem, da 
ljudje vedo, kdo so bili ljudje, ki 
so prostovoljno opravljali težka 
in nevarna dela. To so bili čla-
ni PGD, GRS, ŠD, RK, LD, 
KMJ.
Med delovnimi organizacijami 
so bili gotovo najbolj obreme-
njeni delavci podjetja Elektro 
Kranj, saj so podnevi in ponoči 
v nemogočih razmerah odprav-
ljali napake na poškodovanem 
električnem omrežju. Sloven-
ska vojska se je z oklepniki pre-
bila do Jezerskega, nas oskrbo-

Reševanje iz 
naravne ujme na 
Jezerskem

vala z osnovnimi življenjskimi 
potrebščinami in nekaj časa 
predstavljala edino prometno 
zvezo z dolino ter pomagala 
ljudem na terenu.
Na Jezerskem je bilo res za vse 
dobro poskrbljeno. Imeli smo 
zagotovljeno zdravniško oskr-
bo, prav tako sta nam vso pot-
rebno oskrbo dajala trgovina 
SIND in bencinski servis PET-
ROL, Gostišče ob Planšarskem 
jezeru je priskrbelo delavcem 
na terenu tople obroke, Cest-
no podjetje Kranj je skrbelo 
za prevoznost cest, za splošno 
varnost pa so skrbeli dežurni 
policisti.
V kakšnih razmerah so dela-
li naši prostovoljci na terenu, 
sem spoznala neposredno, saj 
sem jih srečevala, ko so preze-
bli, premočeni in utrujeni pri-
hajali v krizni štab. Takrat sem 
pomislila: »Kakšno srečo ima-
mo Jezerjani, da so med nami 
tako požrtvovalni ljudje.«
V času, ko se je reševala poško-
dovana električna napeljava, 
je občina poskrbela za agrega-
te, slovenski vojski se je pridru-
žilo avtobusno podjetje ALPE-
TOUR in tako je bil omogočen 
promet med Kranjem in Jezer-
skim, vso pomoč nam je ponu-
dila prijateljska sosednja obči-
na Železna Kapla, prav tako 
je na zaprti cesti Preddvor–
Jezersko težave reševala obči-
na Preddvor.
Na Jezerskem je po zaslu-
gi župana Jureta Markiča, 
podžupana Petra Sušnika in 
poveljnika CZ Andreja Tepina 
reševanje težke situacije pote-
kalo vzorno in zelo organizi-
rano. Ta naravna katastrofa 
je pokazala, kako nesreče ljudi 
združujejo. Hvala vsem, ki ste 
tako velikodušno in nesebično 
reševali Jezersko in Jezerjane, 
da smo se iz te nesreče rešili 
brez hujših posledic.

Anica Jakopič 

Jasna Paladin

Cerklje – Takole v teh dneh 
vabi Občina Cerklje, ki bo 
v sodelovanju s Kulturnim 
društvom Češnjica iz Žele-
znikov pripravila dobro-
delen dogodek s komedijo 
Moja nit je rdeča. Dobrodel-
na gledališka predstava bo v 
Kulturnem hramu Ignacija 
Borštnika Cerklje v torek, 11. 
marca, ob 20. uri.

»Prostovoljni gasilci so se 
v težkih in nevarnih razme-
rah spopadli z ledenim žle-
dom, ki je objel naše ceste 
in domove, in prav vsi smo 
bili deležni njihove nesebi-
čne in požrtvovalne pomo-
či. V zahvalo za njihovo delo 
se jim oddolžimo z udele-
žbo na dobrodelni priredi-
tvi,« je pozval župan Franc 
Čebulj in se zahvalil tudi šte-
vilnim donatorjem, ki so po 

svojim močeh pristopili k 
temu dobrodelnemu projek-
tu. V čast in zahvalo gasilcem 
se je za svoj nastop honorar-
ju odpovedala tudi klovne-
sa Eva Š. Maurer, ki se bo v 
iskreni komediji Moja nit je 
rdeča znašla v vlogah osmih 
junakinj – odraščajoče dekli-
ce, kičaste patriotke, noseče 
baletke, neveste brez ženina 

 Sodobna klovnska predsta-
va za odrasle je tako vstopnica 
v svet doživetij in odnosov, ki 
se jim v vsakdanjem življenju 
ne moremo predati. Zabaven 
večer pa bo predvsem dobro-
delne narave, saj bodo denar, 
zbran s prodajo vstopnic in 
prispevki donatorjev, name-
nili prostovoljnim gasilcem 
občine Cerklje na Gorenj-
skem. Vstopnice po deset 
evrov so na prodaj v TIC Cer-
klje in na drugih prodajnih 
mestih v občini Cerklje.

Oddolžimo se gasilcem …
… z udeležbo na dobrodelni gledališki predstavi. 

PREJELI SMO

Območno združenje

Škofja Loka

Dobrodelna akcija  
Z dobroto premagajmo žled

 
Žled, ki je podiral drevesa in hiše, je vtisnil v pokrajino in tudi 
v naše življenje neizbrisen pečat. A takrat, ko je bilo najhuje, 
so gasilci in vsi ostali prostovoljci, ki so ogroženim priskočili na 
pomoč, dokazali, da solidarnost, srčnost in nesebičnost prema-
gujejo še tako težke ovire. 
V varnem zavetju domov smo trepetali za tiste, ki se niso ozirali 
ne na uro in ne na lastno utrujenost, ko so se prebijali do ogrože-
nih, ki so bili na milost in nemilost prepuščeni neizprosni naravi.
Danes je najhuje mimo, a na najbolj ogroženih krajih so mnogi še 
zmeraj v težkih situacijah, saj so ostali tudi brez strehe nad glavo.
Stopimo skupaj, priskočimo jim na pomoč!
Kdor hitro da, trikrat da, pravijo!
 
Skupaj bomo pomagali:
- Sovodenj – družini Matijevič, ki jim je padlo drevo na hišo 
- Žiri – Simoni Tratnik 
- Hlavče Njive – Minki Markelj, ki ji je zgorela hiša 
 
Pomagate lahko z nakazilom: 
Pod namen plačila: POMOČ DRUŽINAM ZIMA 2014
Naslov: OBMOČNO ZDRUŽENJE RDEČEGA KRIŽA ŠKOFJA LOKA, 
KIDRIČEVA CESTA 1, 4220 ŠKOFJA LOKA 
Koda namena: CHAR
Številka računa: SI 56 0700 0000 0187 397, sklic/REFERENCA 00 228

Na pobudo evropskega poslanca 
Jelka Kacina, OZRK Škofja Loka in 
njegove predsednice, publicistke 
in pisateljice Milene Miklavčič  
je stekla

BREZPLAČNA OBJAVA
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Cerklje – V petek, 7. marca, in v soboto, 8. marca, obakrat z 
začetkom ob 19. uri, bo v Kulturnem hramu Ignacija Borštnika 
v Cerkljah Območna revija pevskih zborov in malih pevskih 
skupin, ki jo vsakoletno pripravlja kranjska območna izpostava 
JSKD. Prvi dan se bodo predstavili: MPZ Maj, Kranj (zborovodja 
Dejan Rihtarič), KD Obrtniški MPZ, Kranj (Marko Završnik), 
MePZ DPD Svoboda, Stražišče (Alojz Lazar), MePZ Petra Lipar-
ja pri DU Kranj (Nada Krajnčan), KD Kranjski oktet (Andrej 
Ropas), KMPZ Davorina Jenka, Cerklje (Janez Močnik), MKZ 
Šenčur (Matevž Fabijan), ŽPZ Carmen Manet, Kranj (Primož 
Kerštanj) in APZ France Prešeren, Kranj (Fernando Mejias). 
Drugi dan se bodo predstavili še: ŽPZ Dupljanke (Katja Klan-
čnik - Jelenc), ŽPZ Josipine Turnograjske DU Preddvor (Mimi 
Roblek), Komorni zbor Gallus, Kranj (Mojca Gabrijel), MPZ 
KUD Triglav, Duplje (Dejan Herakovič), Učiteljski pevski zbor 
OŠ Šenčur (Alenka Kern), Cerkveni mešani zbor Andreja Vav-
kna, Cerklje (Damijan Močnik), KD MePZ Musica viva Primsko-
vo (Aleš Gorjanc), Komorni zbor De profundis, Kranj (Branka 
Potočnik Krajnik), Cerkveni ženski zbor Andreja Vavkna, Cerklje 
(Damijan Močnik) in Komorni pevski zbor Mysterium, Kranj 
(Urška Štampe). Pevski sestavi bodo izvajali po tri skladbe, 
revijo pa bo strokovno spremljala Andreja Martinjak.

Območna pevska revija

Cerklje – V nedeljo, 9. marca, ob 16. uri, bo v Kulturnem hramu 
Ignacija Borštnika v Cerkljah še Območno srečanje odraslih 
folklornih skupin. Predstavili se bodo: Folklorna skupina DU 
Naklo, Folklorna skupina Šenčur, KD Folklorna skupina Iskrae-
meco Kranj – mladinska folklorna skupina, KD Jožeta Paplerja 
Besnica, Folklorna skupina AJDA, Folklorno društvo Preddvor 
– Druga odrasla skupina, KD Folklorna skupina Iskraemeco 
Kranj – članska folklorna skupina, KD Akademska folklorna 
skupina Ozara, Kranj in Kulturno društvo Folklora, Cerklje. 
Srečanje bo strokovno spremljal Vasja Samec.

Srečanje folklornih skupin

CINEPLEXX, KRANJ (TUŠ)

Sobota, 8. 3.
15.40, 20.00 PANIKA
19.00, 21.10 300: VZPON IMPERIJA
16.00, 20.15, 22.15 300: VZPON IMPE-
RIJA, 3D
18.00, 20.45 MONTEVIDEO, SE VIDIMO
13.40, 15.30, 17.30 PUSTOLOVŠČINE 
GOSPODA PEABODYJA IN SHERMANA
14.15, 16.15, 18.15 PUSTOLOVŠČINE 
GOSPODA PEABODYJA IN SHERMANA, 3D
19.30, 21.35 POMPEJI
17.40, 22.05 VARUHI ZAPUŠČINE
14.00 LEGO FILM, 3D
15.00, 17.00 PURANA NA BEGU, 3D

Nedelja, 9. 3.
15.40, 20.00 PANIKA
19.00, 21.10 300: VZPON IMPERIJA
16.00, 20.15 300: VZPON IMPERIJA, 3D

18.00, 20.45 MONTEVIDEO, SE VIDIMO
13.40, 15.30, 17.30 PUSTOLOVŠČINE 
GOSPODA PEABODYJA IN SHERMANA
14.15, 16.15, 18.15 PUSTOLOVŠČINE 
GOSPODA PEABODYJA IN SHERMANA, 3D
19.30, 21.35 POMPEJI
17.40 VARUHI ZAPUŠČINE
14.00 LEGO FILM, 3D
15.00, 17.00 PURANA NA BEGU, 3D

KINO SORA, ŠKOFJA LOKA

Petek, 7. 3.
18.00 MOJ TEDEN Z MARILYN
20.00 MUHARJENJE V JEMNU

Sobota, 8. 3.
18.00 MUHARJENJE V JEMNU
20.00 MOJ TEDEN Z MARILYN

Organizatorji filmskih predstav si pridržu-
jejo pravico do spremembe programa.

KINO SPORED

Igor Kavčič

Poljane – Sapramiška, 
Pekarna Mišmaš, Coprnica 
Zofka, Sovica Oka, Zvezdica 
Zaspanka in lani ob evrop-
skem prvenstvu v košarki 
Lipko in Košorok, ob tem pa 
mnoge iskrive podobe, ki jih 
srečujemo v revijalni perio-
diki za otroke in mladino, v 
šolskih učbenikih in še kje, 
že skoraj dvajset let ustvarja 
avtor iz prve vrste slovenskih 
ilustratorjev Gorazd Vahen. 
Kljub obsežnemu ilustrator-
skem opusu pa doslej ni bilo 
veliko priložnosti ogledati si 
njegova dela na enem mes-
tu. »Pravzaprav se ne spom-
nim, kdaj sem imel zadnjo 
razstavo, najbrž leta 2000, 
ko sem praznoval prvih pet 
ustvarjalnih let po zaključku 
študija na Akademiji za liko-
vno umetnost in oblikovan-
je. Ko sem doma iskal origi-
nalne ilustracije, sem raz-
mišljal, da dejansko že štiri-
najst let nisem imel samos-
tojne razstave. In priznam, 
ko sem pripravljal dokonč-
no selekcijo del zanjo, sem 
bil zelo vesel, da bom lah-
ko spet pokazal ilustracije, 
ki jih ljudje manjkrat vidijo. 
Poleg tistih, ki so v obtoku 
v popularnih slikanicah in 
so vselej na ogled, sem zato 
tokrat izbral tudi take, ki 
sem jih narisal za enkratno 
uporabo v revijah, učbenikih 
in podobno,« je svoj jagodni 
izbor ilustracij, ki jih v Pol-
janah razstavlja na povabi-
lo Borisa Oblaka, vodje gale-
rije v Kulturnem centru sli-
karjev Šubic v Poljana, pove-
dal Gorazd Vahen: »Pravza-
prav sem dvojno zadovoljen, 
ker vem, da kadar med ilus-
triranjem uživam sam, bodo 
ob gledanju uživali tudi otro-
ci.«

Vahen je najprej želel risa-
ti stripe, kasneje pa ga je pri-
tegnilo grafično oblikovan-
je, zato je sprva v okviru lju-
bljanske akademije študi-
ral na oddelku za vizualne 
komunikacije. Sredi študija 
pa se je navdušil nad ilustra-
cijo in kmalu spoznal, da je 
prav v ilustriranju našel tis-
to zadovoljstvo, ki ga moraš 
imeti v poklicu, da ga lahko 

zares dobro opravljaš. »Ko 
sem še za časa študija dobil 
prvo naročilo od likovnega 
urednika Pavleta Učakar-
ja pri Mladinski knjigi, sem 
vedel, da je to tisto, kar želim 
v življenju početi.« 

V Poljanah je na ogled 
okrog petdeset originalnih 
ilustracij, avtor pa prikazu-
je tako svoj »greatest hits«, 
kot sam v duhovitem tonu 
označuje svoje najbolj zna-
ne likovne podobe, seveda 
pa poleg svojih »longplejk« 
predstavlja tudi manj zna-
na, a zato nič manj kva-
litetna dela. Pri tem je v 
vsak okvir z več ilustracija-
mi nekako postavil tiste, ki 
sodijo skupaj in s tem pred-
stavljajo zaključeno zgod-
bo. Ena od njegovih zgodb 
je seveda tudi sodelovan-
je z našo vrhunsko avtori-
co literature za otroke Sve-
tlano Makarovič. »Iz zalo-
žbe so me poklicali, če bi 
ilustriral eno njenih slika-
nic. In sem dejal, kaj ste 
nori, jaz rišem helikopterje, 
komandose in vesoljske lad-
je, kako bom slikal gobice, 
koreninice, svet njenih pra-
vljic. Izprosil sem si vikend 
za premislek in v ponedel-
jek seveda rekel ja. Če mis-
lim postati resen ilustrator, 
take priložnosti nikakor ne 
smem zamuditi,« se spomi-
nja Vahen, ki je z Makaro-
vičevo sodeloval pri sedmih 

osmih slikanicah, med nji-
mi tudi nekaterimi, ki so 
bile upodob ljene že pred 
njim. »Seveda ni bilo tako 
enostavno ilustrirati Koso-
virjev ali pa Pekarne Miš-
maš, slikanic, ki sta bili s 
prvima ilustratorjema že del 
mojega otroštva. To te kot 
avtorja zaznamuje, saj na 
eni strani ceniš delo neko-
ga pred teboj, na drugi stra-
ni pa vidiš, kaj bi ti naredil 
bolje. Sam rad kakšen detajl 
v slikanici posvetim prejš-
njemu avtorju,« razmišlja 
Gorazd Vahen, ki je s časo-
ma izgubil strah pred kriti-
ko avtorice, saj se je izkazalo, 
da imata zelo podoben okus 
in pogled na to, kakšne naj bi 
bile živalice in vsi ti junaki, 
ki jih Makarovičeva opisuje 
v svojih slikanicah.

»Z njo sem se tudi naučil, 
da je tisto, ker iskreno čutim, 
ko ilustriram, tudi edino pra-
vilno. Če jaz »padem noter« 
pri risanju, bodo tudi otroci 
ob mojih ilustracijah z vesel-
jem vstopali v ta mali čudovi-
ti svet, ki ga prinašajo slika-
nice. To je kemija, ki je po-
trebna za dobre ilustracije. 
»Ste kdaj upodobili tudi Sve-
tlano?« ga vprašam, Gorazd 
pa odgovori, da jo marsik-
do želi prepoznati v kakšni 
lisici na primer. »Saj lisi-
ca sploh ni zlobna, ampak 
samo nima rada, kadar zajci 
klepetajo neumnosti.«

Kakšen je dandanes ilus-
tratorski kruh? »Mogoče bi 
lahko živel od ilustracije, če 
bi delal dneve in noči, odkar 
imam družino, pa šteje tudi, 
kakšen je zaslužek na uro. 
Čas ni več samo moj. Zato 
slikam in rišem tudi precej 
komercialnih stvari, kar je 
plačano bolje, seveda pa si 
vedno najdem kaj takega, 
kar ni denar, je pa za dušo. 
Najti moraš pravo razmer-
je med obema in seveda ob 
sebi imeti razumevajoče 
družinske člane,« odgovar-
ja Gorazd Vahen, ki ima tre-
nutno na delovni mizi tako 
slikanje za kruh kot za dušo. 
Predvsem slednje ga vese-
li: »Najbrž bomo nadaljeva-
li zgodbo o Lipku, ki naj bi 
šel sedaj na svetovno prven-
stvo v košarki v Španijo, ob 
stoletnici Ježkovega rojstva 
bodo pri založbi Sanje izda-
li slikanico z njegovo pes-
mijo Gusarska. Lotil pa se 
bom tudi družinske zgod-
be. Januarja mi je umrl oče, 
že pred njegovo smrtjo pa 
sem začel pripravljati zgod-
bo, ki govori o njegovi dru-
žini med 2. svetovno vojno, 
o dveh malih ilegalcih v oku-
pirani Ljubljani « In med-
tem ko si bomo njegove ilus-
tracije v Poljanah lahko ogle-
dovali vse do konca meseca, 
bo Gorazd Vahen zagoto-
vo kakšen zanimiv likovni 
motiv naslikal tudi na Baliju.

Greatest hits Gorazda Vahna
V Kulturnem centru slikarjev Šubic v Poljanah je na ogled razstava, pravzaprav pa na voljo vstop v 
čarobni pravljični svet ilustracij Gorazda Vahna.

Gorazd Vahen: »Če jaz »padem noter« pri risanju, bodo tudi otroci ob mojih ilustracijah  
z veseljem vstopali v ta mali čudoviti svet, ki ga prinašajo slikanice.« / Foto: Igor Kavčič

Domžale – Tradicionalni 15. Gostičevi dnevi bodo letos od 9. 
do 14. marca; prireditve in koncerti bodo v Homcu, Domžalah, 
Ljubljani in Zagrebu. V nedeljo ob 11. uri bo v cerkvi Marijinega 
rojstva na Homcu spominska maša, pri kateri bo zbor Con-
sortium musicum pel Gounodovo Messe chorale. Zvečer ob 
17. uri pa bo v Kulturnem domu Franca Bernika v Domžalah 
slavnostni koncert, na katerem bodo nastopili solisti Opere 
HNK Zagreb ter SNG Opere in baleta Ljubljana. V ponedeljek 
se bodo dnevi z razstavo in operno predstavo nadaljevali v 
Zagrebu, konec prihodnjega tedna pa še v Ljubljani.

15. Gostičevi dnevi

Igor Kavčič

Žiri – V Galeriji Svobode v 
Zadružnem domu v Žireh 
so pretekli petek odprli raz-
stavo Planinec Vlasto Kopač 
(1913–2006). Lani je mini-
lo sto let od rojstva žirov-
skega rojaka Vlasta Kopača 
– arhitekta, upornika, alpi-
nista, varuha naravne in 
kulturne dediščine. Žiro-
vci so se ga lani spomnili 
s srečanjem v njegovi roj-
stni hiši in z objavo v Žirov-
skem občasniku, v Sloven-
skem planinskem muzeju 
v Mojstrani pa je kustosin-
ja za planinstvo Elizabeta 

Gradnik pripravila razsta-
vo Planinska stoletnika, s 
katero so počastili dva edin-
stvena slovenska planinca: 
Tineta Orla in Vlasta Kopa-
ča. Kopačev del te razsta-
ve je zdaj na ogled tudi v 
Žireh. Ob panojih, na kate-
rih je predstavljeno Kopa-
čevo življenje in delo, so na 
ogled tudi nekateri njegovi 
osebni predmeti, ki jih je za 
razstavo prispevala njegova 
hči Mojca Kopač. Razstava 
bo odprta še ta vikend, naj-
brž pa tudi prihodnji od 9. 
do 12. in od 15. do 18. ure, 
za skupine pa so možni tudi 
ogledi po dogovoru.

Planinec Vlasto Kopač 

Razstava Slovenskega planinskega muzeja o Vlastu Kopaču 
te dni gostuje v Žireh. / Foto: Igor Kavčič
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Medijski pokrovitelj

NK Triglav : NK Zavrč
    nedelja, 9. 3. 2014, ob 15.00, ŠC Kranj
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Izrežite ta kupon in si zagotovite vstopnico za ogled  
nogometne tekme med domačim Triglavom in  
NK Zavrč, ki bo v nedeljo, 9. marca 2013, ob 15. uri na 
stadionu v Kranju.

NAMESTO REDNE CENE VSTOPNICE, KI JE 8 EVROV, 
BOSTE ZA VSTOPNICO S TEM KUPONOM ODŠTELI  
LE 5 EVROV.

Podprimo naše športnike in navijajmo skupaj!

Z GORENJSKIM GLASOM  
DO CENEJŠE VSTOPNICE ZA 
OGLED TEKME!
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 ROKOMETNA TEKMA 1. B DRL 2013/14    
 RD Loka 2012 : RD Dobova
Tekma bo v petek, 7. 3. 2014,  
ob 19.30  v športni dvorani Poden  
Sponzor tekme  
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Simon Šubic

Kranjska Gora – Kranjska 
Gora bo jutri in v nedeljo go-
stila zadnji tekmi svetovnega 
pokala alpskih smučarjev v 
veleslalomu in slalomu pred 
sklepnim dejanjem sezone v 
Lenzerheideju. Približno 150 
delavcev je v zadnjih dneh 
postavilo še zaščitne ograje 
in ciljno areno, medtem ko 
toplejše vreme po zagotovi-
lih vodje tekmovanja Aleša 
Vidica ne povzroča velikih 
skrbi, saj je snežna podlaga 
dovolj trda, da bo tekmoval-
cem omogočala dobre pogoje 
za smučanje. Za konec tedna 
je napovedano toplo spomla-
dansko vreme, zato organiza-
torji pričakujejo lep obisk na 
že 53. Pokalu Vitranc, zagoto-
vo pa se bo poznalo nekaj osi-
pa zaradi svetovnega pokala 
v biatlonu, ki istočasno pote-
ka na Pokljuki in kjer ima-
jo Slovenci močnejša žezla 
v ognju. Tako jutrišnji vele-
slalom kot nedeljski slalom 
se bosta pričela ob 9.30, dru-
ga teka bosta na sporedu ob 
12.30.

Na podkorenski strmini 
se bodo preizkusili vsi nosil-
ci olimpijskih kolajn v teh-
ničnih disciplinah, vključno 
z olimpijskima zmagoval-
cema Američanom Tedom 
Ligetyjem (veleslalom) 
in avstrijskim veteranom 
Mariom Mattom (slalom). 
V Kranjski Gori bo nasto-
pil tudi vodilni v skupnem 
seštevku svetovnega pokala 
Norvežan Aksel Lund Svin-
dal, ki bo pred drugouvršče-
nim Avstrijcem Marcelom 

Hirscherjem branil 77 točk 
naskoka. 

Slovenska ekipa za kranj-
skogorski tekmi bo znana 
danes, ko bo svoja pričako-
vanja predstavila na novinar-
ski konferenci. V vsakem pri-
meru bosta naši najmočnejši 
orožji Žan Kranjec v velesla-
lomu in veteran Mitja Valen-
čič v slalomu. Slovenska rep-
rezentanca, ki je sicer na tek-
movalnem poligonu opravila 
štiri dni treninga, ima kot gos-
titeljica tako na obeh tekmah 

na voljo po šest mest. Glav-
ni trener moških ekip Miha 
Vrdnik je napovedal, da bodo 
nastopili najbolje pripravlje-
ni tekmovalci, ki so sposob-
ni tekmovati na najvišjem 
nivoju, zato morda celotne 
kvote sploh ne bodo zapolni-
li. Seveda pa si vsi želijo ozi-
roma želimo, da bi slovenski 
smučarji najboljše nastope 
pokazali na domačem prizo-
rišču, ki ga ne nazadnje tudi 
najbolje poznajo. 

Jutrišnji veleslalom bo 
potekal na mednarodni dan 
žena (8. marec), zato je orga-
nizator nežnejšemu spolu 
omogočil brezplačen ogled 
tekme, brezplačen vstop na 
prizorišče tekmovanja pa 
bodo oba dneva imeli tudi vsi 
navijači z zastavami dimen-
zije nad šestdeset centimet-
rov višine. Brezplačno si bodo 
tekmi lahko ogledali tudi ime-
tniki veljavne Modre kartice 
SZS za sezono 2013/2014, v 
sodelovanju s pokroviteljem 
Petrolom pa bodo vsi imetni-
ki vstopnic na njihovih ben-
cinskih servisih deležni tudi 
brezplačne kave.

Prišla tudi olimpijska zmagovalca
Kranjska Gora je pripravljena na že 53. Pokal Vitranc, prireditelji so v zadnjih dneh opravljali še zadnja 
dela na poligonu in v ciljni areni. 

Kranjskogorski delavci med postavljanjem zaščitnih ograj  
in ciljne arene / Foto: Gorazd Kavčič 

Jože Marinček

Kranj – Jutri se bo s štirimi 
tekmami začel spomladan-
ski del državnega nogome-
tnega prvenstva v ligi Tele-
kom. Domžale odhajajo na 
težko gostovanje v Novo Gori-
co, Triglav pa bo v nedeljo ob 
15. uri na nogometnem igriš-
ču v športnem centru Kranj 
gostil presenečenje letošnje-
ga prvenstva Zavrč, ki je na 
trenutno tretjem mestu.

V pripravljalnem delu je 
prišlo do nekaj kadrovskih 
sprememb v kranjskem tabo-
ru, saj so se v moštvo vrnili 
brata Aleš in Matej Poplatnik 
ter Rok Brajič, iz Jezera Med-
vod je prišel Saša Marinko-
vič, Kranjčani pa so se okrepi-
li tudi s Hrvatom Viktorjem 
Šiljegom. V pripravljalnem 
delu so odigrali štirinajst pri-
jateljskih tekem, sedaj pa je 
prišel čas, da pokažejo, kak-
šna je moč Triglava za nada-
ljevanje nogometne sezone, 

v katerem jih čaka težak in 
naporen boj za obstanek v 
ligi.

»Pričakujem zanimivo 
tekmo, na kateri bodo fan-
tje pokazali, kako dobro smo 
delali v pripravljalnem obdo-
bju. Predstavil se bo nov, mlad 
Triglav, ki bo igral proti kva-
litetni ekipi Zavrč. Čaka nas 
težko delo in ob pomoči pub-
like se nadejamo tudi ugod-
nega rezultata. Igrali bomo 
neobremenjeno, čeprav je v 
zadnjih dneh prišlo do nekaj 
lažjih poškodb, ki so nastale 
s prehodom na naravno tra-
vo. Še sreča, da imamo na 
razpolago kar 26 igralcev,« 
je napovedal trener Siniša 
Brkič. Triglavani pričakujejo 
dober obisk, med drugim je 
za nežnejši spol zaradi jutri-
šnjega dneva žena ogled tek-
me brezplačen, enako pa tudi 
za gasilce, saj se jim želijo na 
ta način zahvaliti za požrtvo-
valno delo ob zadnji naravni 
nesreči z žledom. 

Triglav najprej z Zavrčem

Cerklje – Člani Nogometnega kluba Velesovo so pred dnevi v 
Športni dvorani Cerklje organizirali strokovni seminar tehnike 
teka Tanner speed, ki se ga je udeležilo okoli šestdeset trener-
jev in drugih športnih delavcev iz vse Slovenije. »Seminar je bil 
namenjen vsem, ki se pri svojem delu ukvarjajo z osnovami 
pravilnega teka in vajami koordinacije. Osnova za nogometno 
tehniko z žogo je namreč gibanje telesa brez nje, a pravilen tek 
je ključen tudi v mnogih drugih športnih. Gospod Tanner, po 
katerem metoda nosi ime, je član uspešne Nogometne akade-
mije FC Zurich, s svojo metodo pa je prodrl po celotni Evropi,« 
nam je povedal Gregor Urh iz NK Velesovo in dodal, da so 
v klubu ponosni, da jim je v Cerklje uspelo privabiti znanega 
nemškega nogometnega strokovnjaka Cartena Effertza, ki je 
predaval v najbolj znanih nemških nogometnih klubih. Udele-
ženci seminarja so se najprej spoznali s teoretičnim znanjem, 
nato pa so si v športni dvorani ogledali še praktični prikaz.

Spoznavali so pravilne tehnike teka

Simon Šubic

Rudno polje – Zmagovalec 
včerajšnje moške sprinter-
ske preizkušnje svetovnega 
pokala v biatlonu na Poklju-
ki je Šved Bjoern Ferry, dru-
gi je bil Rus Anton Šipulin 
in tretji Nemec Arnd Pei ffer. 
Zahtevno tekmo, ki jo je na 
strelišču krojil spremenljiv 
veter, na progi pa razmo-
čen sneg, je najboljši sloven-
ski biatlonec Jakov Fak kon-
čal na 15. mestu s tremi zgre-
šenimi streli stoje, Klemen 
Bauer pa s svojim prvim 
popolnim strelskim rezul-
tatom v svetovnem poka-
lu doslej na sedemnajstem. 
Nastopila sta še Janez Marič, 
ki se na Rudnem polju po-
slavlja od tekmovalne karie-
re, in Peter Dokl.

»Žal na strelišču nisem 
imel sreče z vetrom, a tudi 
če bi zadel vse tarče, z nasto-
pom ne bi bil povsem zado-
voljen, saj bi lahko tudi tekel 
hitreje. Danes je bila proga 
težka, zaradi snega, ki se je 
topil, je bilo na njej veliko 
vode, kar jo je naredilo poča-
sno. Na strelišču je bil prob-
lem predvsem veter, na kate-
rega pa ne moreš vplivati,« 

je po prvem letošnjem pok-
ljuškem nastopu povedal 
Fak in napovedal, da ima že 
v soboto popravni izpit na 
zasledovalni tekmi.

Klemen Bauer je bil 
zelo vesel svoje prve strel-
ske »ničle« na tekmah 

svetovnega pokala, tudi s 
končnim 17. mestom je bil 
zadovoljen. »Danes sem 
dosegel mejnik v svoji kari-
eri, vesel sem, da sem rav-
no na Pokljuki dokazal, da 
lahko tudi na tekmi strel-
jam popolno, kar se mi na 

treningih velikokrat zgo-
di. Na tek pa je po mojem 
mnenju vplivalo več deja-
vnikov. Kot prvi vse počas-
nejša smučina pri moji star-
tni številki 40, kot kaže, pa 
je svoje dodal tudi prehlad, 
ki se me je lotil pred dnevi,« 
je povedal. Bauer se nadeja, 
da bo jutri že lažje tekel, ob 
ponovitvi dobrega streljan-
ja pa upa tudi na izboljšan-
je rezultata. 

Zmagovalec, Šved Ferry je 
potrdil, da so imeli na stre-
lišču zaradi spremenljive-
ga vetra težke razmere, sam 
pa je imel pri tem precejš-
njo srečo, saj ob njegovih 
streljanjih ni močno pihalo. 
»Na Pokljuki se vedno do bro 
počutim, zlasti pa uživam v 
tukajšnjih gozdovih, ki so 
najlepši na svetu,« je pove-
dal za RTV Slovenijo. 

Jutri bo moška zasledoval-
na tekma na 12,5 kilometra 
in ženska na 10 kilometrov. 
V nedeljo se bodo biatlonci 
pomerili še na tekmah s sku-
pinskim startom najbolj ših 
trideset tekmovalcev in tek-
movalk na 15 in 12,5 kilome-
tra. Obe moški tekmi se bo-
sta začeli ob 11.15, ženski pa 
ob 13.25.

Klemen Bauer prvič z ničlo
Na včerajšnji moški sprinterski preizkušnji na Pokljuki je bil od slovenskih biatloncev najboljši  
Jakov Fak s 15. mestom, Klemen Bauer pa je bil dve mesti za njim. 

Klemen Bauer se je včeraj izkazal na strelišču, v teku pa mu 
tokrat ni šlo najbolje. / Foto: T. K.
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Kranj – Slovenska karitas, Javna agencija RS za varnost prome-
ta in Zavod Med.Over.Net so v sredo začeli že deveto akcijo 
40 dni brez alkohola. Letošnja poteka pod geslom Ali si upaš? 
- biti z manj ali brez alkohola in je še posebej namenjena 
moškim, ki so, tako pravi statistika, najbolj podvrženi preko-
mernemu pitju alkohola. Generalni tajnik Slovenske karitas 
Imre Jerebic je dejal, da želijo z akcijo izraziti solidarnost s 
tistimi, ki se soočajo s prekomernim pitjem alkohola, hkrati 
pa želijo vzpodbuditi odločitev, da si upamo biti brez alkoho-
la. Kot je dejal, je kar štirideset odstotkov moških in dvajset 
odstotkov žensk pri pitju alkohola doma slab zgled otrokom. 
V zadnjem desetletju se delež prometnih nesreč, ki jih pov-
zročijo vinjene osebe, zmanjšuje, kljub temu pa je treba dati 
jasno sporočilo, da je alkohol težava, je opozorila Mateja Markl 
z agencije za varnost v prometu. Alkohol je dejavnik tveganja 
za mnoge bolezni – od rakavih, srčno-žilnih do bolezni pre-
bavil in živčevja, pa je dejala Marja Biščak Hafner s katedre za 
družinsko medicino Medicinske fakultete v Ljubljani. Akciji se 
je pridružila tudi Gorska reševalna zveza, ki želi na nevarnost 
pitja alkohola opozoriti tudi obiskovalce gora.

Si upate biti brez alkohola?

Kranj – Varna hiša Gorenjske je ta teden Policijsko upravo 
Kranj obvestila, da neznane osebe v njenem imenu po Gorenj-
skem pobirajo prostovoljne prispevke. Pri tem so poudarili, 
da zbiranje prostovoljnih prispevkov za varne hiše in sorodne 
organizacije, ki so združene v sekcijo za varne hiše in mate-
rinske domove po Sloveniji, nikoli ne poteka od vrat do vrat 
in opozarjajo, da gre za goljufijo. Kot so sporočili policisti, 
naj bi goljufi »donacije« pobirali na območju Kranja in Škofje 
Loke. »Podobnih prijav, dve v januarju in tri v februarju, ko so 
posamezniki v imenu solidarnosti pri ljudeh zbirali prostovo-
ljne prispevke, je bilo letos že več. Največ ravno v Kranju in 
Škofji Loki. Zato iz previdnosti opozarjamo občane, naj bodo 
pozorni na posameznike, ki zbirajo prostovoljne prispevke, in 
naj pazijo, komu jih izročajo, da ne bodo ogoljufani. Prispevke 
namreč lahko zbirajo samo tiste osebe, ki imajo dovoljenje 
upravne enote in se izkažejo s pooblastilom za nabiranje 
prostovoljnih prispevkov,« je razložil Bojan Kos s PU Kranj 
in dodal, da dovoljenje ni potrebno, če je dejavnost društva 
humanitarne narave oziroma v javnem interesu.

Lažni pobiralci donacij

Radovljica – Neznana storilca 
sta na avtocesti pri Radovljici 
okradla tujca, ki sta se pred 
tem ustavila na bencin-
skem servisu. Ko sta vožnjo 
nadaljevala, jima je predrlo 
pnevmatiko. Med menjavo 
pnevmatike, sta se pri njima 
ustavila moška, jima ponudi-
la pomoč in skrivaj okradla. 

Okradena na avtocesti

Ljubljana – V ponedeljek so na ljubljanskem okrožnem sodišču 
opravili predobravnavni narok zoper predsednika SDS Janeza 
Janšo, ki ga Gorenjec Franci Perčič, nekdanji svetovalec pred-
sednika republike Danila Türka, kot zasebni tožilec preganja 
zaradi domnevne žaljive obdolžitve. Janša na predobravnav-
nem naroku ni bil prisoten, podal pa je tudi ugovor zoper 
obtožbo, zato je sodišče to štelo kot nepriznanje krivde in za 
12. maj razpisalo začetek glavne obravnave. Perčič je Janšo 
ovadil, ker ga je označil za sodelavca Udbe. Taki očitki so bili 
zoper Perčiča objavljeni tudi na spletni strani SDS v člankih 
z naslovoma Maske padajo in Perčičmeter oktobra 2008 in 
junija 2009, v katerih so Perčiča označili za najbolj »zvestega 
vojščaka iz vrst Službe državne varnosti oziroma Udbe«. Per-
čič je zoper SDS vložil odškodninsko tožbo in na ljubljanskem 
okrožnem sodišču z njo uspel, saj je sodišče razsodilo, da mu 
je SDS zaradi neutemeljenih in žaljivih obtožb dolžna plačati 
4000 evrov odškodnine. Višje sodišče je sodbo kasneje delno 
razveljavilo in od prvostopenjskega sodišča terjalo dopolnitev 
obrazložitve. Tudi o razveljavljenem delu sodbe je sodišče ta 
teden že opravilo obravnavo in bo sodbo podalo pisno. 

Janše na predobravnavni narok ni bilo

Kranj – Kranjski policisti so v sredo zjutraj na Kidričevi cesti 
v Kranju obravnavali 57-letno voznico iz Maribora, ki je na 
prehodu za pešce zaradi neupoštevanja pravil varne vožnje z 
osebnim avtomobilom trčila v trinajstletno deklico in jo lažje 
ranila. Zaradi prometnega prekrška so jo kaznovali z globo 
300 evrov in s petimi kazenskimi točkami.

Na »zebri« zbila deklico

Mengeš – Ljubljanski policisti so odvzeli prostost 21-letne-
mu moškemu iz Mengša zaradi suma storitve več kaznivih 
dejanj tatvine. Ugotovili so, da je osumljeni v decembru 2013 
in januarju 2014 izvršil vsaj trideset tatvin pogonskih goriv 
na bencinskih servisih na širšem območju Ljubljane in Celja. 
Skupaj naj bi ukradel kar 4700 litrov goriva in s tem povzročil 
za okoli 6.500 evrov gmotne škode. Osumljeni je točil gorivo 
v različna vozila ter v plastične posode, ki jih je imel namešče-
ne na zadnjih sedežih ali v prtljažnem prostoru. V določenih 
dnevih je iztočil tudi do 400 litrov goriva. 

Ukradel 4700 litrov goriva

Simon Šubic

Kranj – Kranjsko okrožno 
sodišče po naših informaci-
jah ni ugodilo predlogu nek-
danjega tržiškega župana 
Pavla Ruparja za odlog začet-
ka prestajanja enoletne zapor-
ne kazni. Že pred tem je zavr-
nilo Ruparjevo prošnjo za 
alternativno prestajanje kaz-
ni, odločitev pa je ljubljansko 

višje sodišče tudi potrdilo in 
je postala pravnomočna. Na 
odločitev višjega sodišča se 
je Rupar odzval z zapisom na 
Facebooku, češ da so mu zavr-
nili možnost opravljanja dela 
namesto zapora zgolj iz maš-
čevanja pokvarjene sodnice in 
da se gre z veseljem futrat in 
gret in nič delat.

Rupar se bo sicer z zago-
vornikom Rokom Petričem 

pritožil tudi na odločitev 
kranjskega sodišča o zavrni-
tvi odloga začetka prestajan-
ja kazni, zato bodo na kranj-
skem sodišču najbrž počaka-
li do odločitve pritožbenega 
sodišča, preden bodo Rupar-
ja pozvali k prestajanju kazni. 

Sodba iz septembra 2012, 
s katero je bil Rupar obsojen 
na enoletno zaporno kazen 
zaradi zlorabe položaja ali 

pravic, je postala pravnomo-
čna lani jeseni, Rupar pa je 
nato preko svojega zagovor-
nika na vrhovno sodišče vlo-
žil zahtevo za varstvo zako-
nitosti, ki pa ne zadrži izvr-
ševanja kazni. Na zapor je 
bil nekdanji tržiški župan 
obsojen, ker je po ugotovit-
vi sodišča februarja 2004 od 
avstrijskega podjetja Aqua-
plus prejel 40.000 evrov za 
plačilo stroškov pri pripra-
vi dokumentacije za uredi-
tev komunalnega omrežja 
v tržiški občini, tega denarja 
pa ni nikdar predal v občin-
sko blagajno, zato si je v tej 
višini pridobil protipravno 
premoženjsko korist.

Rupar bo moral v zapor
Predlogu nekdanjega tržiškega župana za odlog začetka prestajanja 
enoletnega zapora sodišče ni ugodilo. 

Kranj – Ta teden se je na okrožnem sodišču v Kranju nada-
ljevalo sojenje proti Duletu Mikiću, Milanku Srediću, Dejanu 
Pejovskem, Žarku Tešanoviću, Nebojši Čubriloviću, Miroslavu 
Banjacu, Martinu Udoviču in Dejanu Vidmarju, ki jih obtož-
nica bremeni združevanja v hudodelsko združbo, preprodaje 
večjih količin kokaina v Italiji in organiziranja prevoza kokaina 
iz Brazilije in Francoske Gvajane. Obravnavo so zaznamovali 
predvsem spori glede zakonitosti dokazov, pridobljenih iz 
satelitske navigacijske naprave Garmin, ki je bila zasežena 
Dejanu Vidmarju. Spopad zagovornikov s tožilstvom se je 
pričel še pred vpogledom v zapise GPS naprave, saj je Vid-
marjev odvetnik Borut Bernik Bogataj ocenil, da je te podatke 
tožilstvo med dokaze vložilo prepozno. Tožilka Tanja Frank 
Eler je zavrnila njegove ugovore z mnenjem, da gre za pre-
prečevanje izvedbe dokaza, ki bi imela obremenjujočo vre-
dnost za obtoženega. Ob ogledu GPS zapisov se je izkazalo, 
da gre za podrobne zapise gibanja po območju severne in 
osrednje Italije ter Rima in okolice. Sledil je nov zaplet, saj je 
obramba nasprotovala prikazu, ker je sodišče za grafični pri-
kaz podatkov, izvoženih iz GPS naprave, uporabilo program, 
ki uporablja spletne zemljevide Google maps. Obramba je 
tožilstvo obtožila, da ni mogoče ugotoviti, iz katere naprave 
so bili podatki pridobljeni, niti ali so izvirni oziroma ali se je 
z njimi manipuliralo, zato so predlagali imenovanje izveden-
ca, ki bi pojasnil te podrobnosti. Predsednica senata Metka 
Radjenović je predlogu prisluhnila, po zaslišanju izvedenca 
pa naj bi sojenje prešlo v sklepno fazo z zaključnimi govori. 

Sojenje se bliža koncu

Andraž Sodja

Kranj – Z zaslišanjem zad-
njih dveh prič, ki jih je pre-
dlagal zagovornik Bremče-
vih, se je zaključil dolgotraj-
ni pravdni postopek družine 
Bremec proti Občini Bohinj 
in Republiki Sloveniji, v 
katerem Bremčevi zahteva-
jo več kot 400 tisoč evrov 
odškodnine. Tožba je pove-
zana z zemeljskim plazom, 
ki jim je 16. decembra 2008 
uničil hišo v Srednji vasi v 
Bohinju, odškodnino s stra-
ni države in občine pa zahte-
vajo, ker naj bi tako obe vede-
li za pretečo nevarnost, a pla-
zu nista preprečili. 

Na prostor za priče je naj-
prej stopil stric lastnice uni-
čene hiše Marije Bremec 
Jože Žvan, ki je povedal, 
da se je leto pred usodnim 
plazom, septembra 2007, 
za hišo Bremčevih nabralo 
okoli petdeset kubičnih met-
rov materiala. »Po tem naj bi 
se plaz saniral s strani Obči-
ne. Na sestankih s podžupa-
nom Antonom Urhom pa se 
je ta vseskozi izgovarjal, da 
Občina nima denarja in čaka 

na sanacijo gozdne poti,« je 
dejal Žvan in dodal, da hiša 
ne bi bila podrta, če bi bila 
sanacija izvedena. Svojo plat 
zgodbe pa je povedal tudi 
Marko Odar, ki je po ujmi 
2007 v koordinaciji z Obči-
no sodeloval pri odpravi pos-
ledic na cestah. Odar je poja-
snil, da se sanacija ni nana-
šala na cesto za hišo Brem-
čevih. Na vprašanje držav-
ne pravo branilke, ali se spo-
minja sestanka po kritičnem 
plazu, na katerem je župan 
Franc Kramar dejal, da sana-
cija ni bila dokončana, ker 
tožnica Bremčeva ni dala 
soglasja, pa je dejal, da se 
tega sestanka ne spominja. 

Dokazni postopek se je 
sedaj končal, sodnica Meta 
Pristavec pa je sporočila, da 
bo sodba poslana po pošti, 
torej predvidoma v 30 dneh. 
Kot je izpostavil odvetnik 
občine Bohinj Tomaž Bajec, 
je na eni prejšnjih obravnav 
sodnica Pristavčeva že poja-
snila, da se nagiba k odo-
britvi zahtevka v temelju, 
kar pomeni, da bi v nadal-
jevanju odločali le še o viši-
ni odškodnine. Po mnenju 

zastopnika Občine ni doka-
zov, da bi bila Občina odgo-
vorna za plaz, prepričan pa 
je, da so to tudi dokazali. »Ni 
mi znan podoben primer. 
Nalaganje objektivne odgo-
vornosti v tem primeru pa 
se mi zdi nedopustno,« je 
še dodal Bajec.

Za komentar, kakšne bi 
bile posledice morebitne 
razsodbe v korist Bremče-
vih, smo zaprosili tudi vod-
jo izpostave uprave za za-
ščito in reševanje v Kranju 

Jerneja Hudohmeta, ki je 
povedal, da se v primeru 
razsodbe boji verižne reakci-
je tovrstnih zahtev: »Plazovi 
se dogajajo. Bojim se, da lah-
ko v vseh primerih naravnih 
nesreč iščemo odgovornost. 
Kakšna pa bo potem priprav-
ljenost prostovoljnih gasil-
cev, ki nosijo večino bre-
men, za delovanje? Kdo si 
bo sploh še upal voditi neko 
prostovoljno enoto, če lahko 
na koncu postane tarča tovr-
stnih tožb.«

Kdo je kriv za zemeljski plaz
Na Okrožnem sodišču v Kranju se je končal pravdni postopek družine Bremec proti Občini Bohinj in 
Republiki Sloveniji za več kot 400 tisočakov odškodnine zaradi plazu, ki jim je odnesel hišo.

Razsodba o krivdi občine in države za plaz, ki je Bremčevim 
leta 2008 odnesel hišo, bo predvidoma znana v mesecu dni.

KRATKE NOVICE
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Poslovni glas

Simon Šubic

Medvode – Donit Tesnit je 
konec lanskega leta prevzel 
belgijsko podjetje DISS-Eu-
rope, kar jim bo po besedah 
izvršnega direktorja Zvo-
neta Hrovata pomagalo pri 
uresničitvi nove strategije – 
poudarjanju kakovosti svo-
jih izdelkov in prehodu v viš-
ji cenovni razred. Eden več-
jih proizvajalcev tesnilnih 
plošč in industrijskih tesnil 
v svetu že sedaj dobrih devet-
deset odstotkov proizvodnje 
izvozi, največ v evropske 
države, želijo pa se uveljavi-
ti tudi na trgih Južne Ameri-
ke, Indije, Kitajske, Rusije 

Kakšni so bili razlogi za pre-
vzem belgijskega DISS-Eu-
rope? 

»Iz krize, ki nas je vse dole-
tela, smo se želeli v Donitu 
spet postaviti na noge. Naj-
prej smo izvedli notranjo 
racionalizacijo,  zmanjšali 
stroške, nato smo začeli raz-
mišljati, kaj lahko izboljša-
mo tudi na področju proda-
je. Postavili smo si novo vizi-
jo, da ne tekmujemo več s 
cenenimi proizvajalci v naši 
branži, ampak stopimo sto-
pničko višje do bolj kakovos-
tnih izdelkov v verigi do kon-
čnih kupcev, kjer se zahte-
va predvsem večja zaneslji-
vost, stabilnost in kakovost. 
Donit je bil že doslej poznan 
po svetu kot kakovosten pro-
izvajalec za ugodno ceno, s 
homologiranjem pa se lahko 
prebiješ v višji cenovni raz-
red. Tehnološko smo raz-
meroma dobro razviti, ima-
mo zelo dober razvoj, naši 
materiali so v svetu cenje-
ni, nismo pa vedeli, kako bi 
se prebili v višji cenovni raz-
red in okrepili našo prisot-
nost na trgih, kjer nas še ni. 
Sprva smo se v tej smeri tru-
dili sami, z lastnim kadrom, 
vzpostavili smo marketin-
ški oddelek, začeli smo uki-
njati posle, ki nam niso pri-
našali ustrezne dodane vre-
dnosti ali pa sploh nismo 
dobili plačila. To se je sicer 
poznalo tudi pri padcu pri-
hodkov, v letu 2013 na pri-
mer v primerjavi z 2012 za 
osem odstotkov, vseeno pa 
je za služek ostal na enakem 
nivoju. Vseeno smo mora-
li razmišljati, kako povečati 
promet. Tako smo se začeli 
resneje pogovarjati z našim 
dolgoletnim kupcem tes-
nilnih materialov in tesnil 
Johanom De Slooverejem 
iz Belgije, ki zelo ceni Donit 

Tesnit in nas je tudi že več-
krat homologiral v večja 
podjetja. Ko smo z njegovo 
pomočjo postavili novo stra-
tegijo poslovanja in ga pov-
prašali, ali se tudi sam vidi 
v njej, se je hitro strinjal in 
tako smo konec leta 2013 
prevzeli njegovo podjetje 
DISSeurope, De Sloovereja 
pa postavili za drugega izvr-
šnega direktorja, zadolžene-
ga za prodajo na tujih trgih.«

Kakšne učinke pričakuje-
te od prevzema belgijskega 
podjetja? So vas pri tem mor-
da najbolj zanimale De Sloo-
verejeve poslovne povezave?

»Seveda nam je bil glavni 
cilj pridobiti tako sposobne-
ga poslovneža, a tudi njego-
vo, sicer še mlado podjetje, 
je že začelo pridobivati posle 
in nove kupce, začel je pos-
tavljati proizvodnjo. Zelo 
pomembna je tudi lokacija 
podjetja zraven Antwerpna 
in blizu Rotterdama, torej 
dveh največjih pristanišč 
v Evropi. Samo pristaniš-
če sicer ni tako pomembno 
kot industrija, ki je skoncen-
trirana okoli njega. Tam je 
ogromno podjetij, ki so upo-
rabniki bodisi našega tesnil-
nega materiala bodisi indus-
trijskih tesnil. Dejstvo pa je, 
da Johan zelo dobro pozna 
svet tesnilne industrije, kar 
je Donitu primanjkovalo. 
Ni dovolj imeti kakovostne 
izdelke, znati jih je treba tudi 
prodati za dobro ceno. Na 
našem trgu je iz tega vidika 
zelo težko najti dober kader, 
zato smo se morali razgle-
dati po tujini. Poleg Johana 
bomo sicer zaposlili še nekaj 

tujcev, ki imajo izkušnje v 
prodaji tovrstnega materia-
la in izdelkov.«

Glede na to, da je Johan De 
Sloovere tudi lastniško vsto-
pil v Donit Tesnit, najbrž 
zelo verjame v vašo novo 
strategijo?

»Absolutno verjame v 
našo zgodbo. Na vodstvenih 
položajih v tesnilni indus-
triji je že dobri dve desetle-
tji, zato zelo dobro pozna 
naš trg in ve, kje je še možno 
napredovati. Pozna vse naše 
konkurente, posloval je tudi 
na Kitajskem, v Indiji, zato 
se nam odpira tudi ta dimen-
zija. Zadnja leta se namreč 
vse bolj odpiramo navzven 
bodisi do naših partnerjev, 
dobaviteljev kot tudi do kon-
kurentov.«

Boste višjo dodano vrednost 
ustvarjali le z novim prodaj-
nim pristopom ali bodo po-
trebne tudi dodatne naložbe v 
modernizacijo proizvodnje?

»Gre za kompleksno zade-
vo, ne da se vsega naredi-
ti le z eno stvarjo. V marke-
ting smo že začeli vlagati in 
si že povečali našo prepozna-
vnost, osvežili našo blagov-
no znamko. Prvi rezultati se 
zagotovo že poznajo. Seveda 
pa je treba vlagati tudi v same 
procese, ljudi in tudi v tehno-
logijo. V zadnjih letih vlaganj 
sicer ni bilo veliko, saj smo se 
spopadali s posledicami kri-
ze, čeprav lahko poudarim, 
da smo vse uspevali redno 
plačevati, tako da po tej pro-
blematiki zagotovo nismo 
izstopali. Investirali pa smo 
na primer v kotlovnico.«

Kje se vidite čez pet let?
»Za slovenske razme-

re smo srednje veliko pod-
jetje, za svetovne razmere 
pa še vedno majhni. Kljub 
majhnosti pa smo prisotni 
po vsem svetu, v okoli 100 
državah. Največ v Evropi, 
kjer prodamo okoli osem-
deset odstotkov vsega izvo-
za. Radi pa bi se še širili po 
drugih kontinentih. V svetu 
zasedamo dva do tri odsto-
tke tržnega deleža, v Evro-
pi šest do sedem odstot-
kov. Smo pa drugi največji 
po proizvodnih zmogljivo-
stih za brezazbestne kalan-
drirane materiale. Po kako-
vosti se lahko kosamo z naj-
boljšimi štirimi proizvajal-
ci v Evropi. Rasti hočemo 
po dvomestni odstotni šte-
vilki, kar pomeni, da bi v pe-
tih letih radi podvojili obseg 
poslovanja.«

Ali to pomeni širitev proiz-
vodnje in dodatno zaposlo-
vanje?

»V Belgiji bomo proizvod-
njo zagotovo širili. Tu, v 
Medvodah imamo proizvod-
njo kalandriranih materi-
alov, v Trebnjem pa proiz-
vodnjo tesnil. V obeh pri-
merih se bodo kapacite-
te bolj zapolnile. Nekaj lju-
di bo najbrž treba zaposli-
ti, vendar ne gre za velike 
številke. Del rasti prometa 
bomo namreč ustvarili tudi 
z dokupom izdelkov drugih 
proizvajalcev. Na vsak način 
pa bomo iskali nove progra-
me, posebej na tesnilnem 
delu bomo tudi nekaj zapo-
slovali, ker bomo več delali. 
Zaenkrat pa ne načrtujemo 

širitve proizvodnih prosto-
rov, zagotovo pa se ne bomo 
nikamor selili. Naša vizija 
je, da tesnilne plošče proi-
zvajamo v Sloveniji in jih 
prodajamo po celem sve-
tu. Kar se tiče tesnil, pa je 
naš radij delovanja manj-
ši – 250 do 300 kilometrov, 
saj imajo podobno proizvo-
dnjo po skoraj vseh državah, 
zato kakšna širitev v tem seg-
mentu niti ni smiselna. Vse-
kakor pa se lahko ponovi 
podobna zgodba, kot je zad-
nja belgijska.«

Kateri »neosvojeni« trgi vas 
najbolj zanimajo?

»Razvijati želimo zelo 
dobre partnerske odnose 
po različnih, bolj oddalje-
nih lokacijah. V Singapurju 
imamo na primer zelo dob-
rega partnerja, ki prodaja 
zgolj naše izdelke, in tam 
zasedamo kar sedemdeset 
odstotkov trga v ladjedelni-
ški industriji oziroma v pri-
stanišču. Zelo aktualna je 
Južna Amerika, tudi Rusija, 
kjer nismo prisotni v takšni 
meri, kot bi si želeli. Tudi v 
ZDA iščemo pravega par-
tnerja. To so lokacije, kjer 
bi z obstoječimi in novimi 
partnerji lahko prosperirali. 

V Evropi lahko ključne trge 
pokrivamo bodisi iz Med-
vod bodisi iz Belgije.«

Kdaj vas je sicer kriza najbolj 
udarila?

»Leta 2009, ko je proiz-
vodnja padla za dobro pe-
tino. Padec obsega je sovpa-
dal ravno s prihodom novega 
lastnika, investicijskega pod-
jetja MSIN iz Ljubljane sep-
tembra 2008. Imeli smo lepe 
načrte, a udarila je kriza, ven-
dar smo se nekako znašli, hit-
ro postavili na noge in izvedli 
racionalizacijo. V 2010 smo 
začeli že počasi rasti, 2011 
smo dosegli že lep rezul-
tat, 2012 smo tudi mi začu-
tili novi val krize. Računa-
mo, da bo 2014 spet nekoliko 
boljše leto. Lani smo naredi-
li dobrih 15,5 milijona evrov 
prometa, leta 2012 okoli 16,7 
milijona evrov, 2011 pa smo 
ustvarili 18 milijonov evrov 
prometa. Po EBITDA smo 
spodobno donosni, lani je 
znašala 16 odstotkov. Če se 
torej primerjamo z drugimi 
podjetji iz tesnilne industri-
je ali pa s slovenskimi podje-
tji, smo kar uspešni, tudi las-
tniki so z nami kar zadovolj-
ni, seveda pa pričakujejo, da 
bomo še rasli.«

Naši izdelki zaslužijo dobro ceno
Medvoški Donit Tesnit si ob pomoči belgijskega poslovneža Johana De Sloovereja prizadeva svoje tesnilne izdelke uvrstiti v višji cenovni razred. 

Izvršni direktor Donita Tesnita Zvone Hrovat / Foto: Matic Zorman
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Cveto Zaplotnik

Kranj – Po oceni zavoda za 
gozdove je žled v slovenskih 
gozdovih poškodoval nekaj 
več kot sedem milijonov 
kubičnih metrov drevja, od 
tega 1,2 milijona »kubikov« 
na kranjskem gozdnogos-
podarskem območju. »Če 
je obseg poškodb v gozdu 
velik in je očitno, da lastni-
ki vseh poškodovanih dreves 
ne bodo mogli izdelati do 15. 
maja, potem se morajo naj-
prej lotiti izdelave iglavcev, 
še posebej smreke in bora v 
nižjih legah. Iglavcem je tre-
ba dati prednost zato, da bi 
preprečili razvoj in širjenje 
podlubnikov, ki lahko uniči-
jo še tiste iglavce, ki so pre-
živeli žled,« svetujeta Živan 
Veselič in Zoran Grecs iz 
Zavoda za gozdove Sloveni-
je in poudarjata, da morajo 
lastniki poskrbeti za gozdni 
red ter odstraniti tudi poško-
dovane iglavce v mlajših ses-
tojih in odlomljene vrhove v 
odraslih sestojih. »Če mora-
jo zaradi velikega obsega 
dela tekmovati s časom, je 
primerno, da v naslednjem 
koraku poskrbijo za posek, 
spravilo in odvoz kakovos-
tnih sortimentov listavcev, 
zlasti tistih, katerih les se ob 
poletnem čakanju v gozdu 
hitreje razvrednoti. Med lis-
tavci se manj mudi z odvo-
zom lesa hrasta, kostanja in 
akacije. Druga dela v poško-
dovanem gozdu lahko neko-
liko počakajo. Manj kakovo-
stne listavce, še zlasti tiste, ki 
jih bodo uporabili za ogreva-
nje, imajo čas izdelati in pos-
praviti iz gozda vsaj eno leto, 
za poškodovano mladovje 
listavcev pa praviloma tudi 
ne bo usodno, če bodo v njih 
izvedli potrebno nego v letu 
dni po nesreči.«

Kaj posekati in kaj pustiti

Med lastniki poškodova-
nih gozdov je tudi pogosto 
vprašanje, kaj posekati in kaj 
pustiti. »Posekati je treba vse 

močno poškodovano drevje, 
torej drevesa, ki so izruvana, 
prelomljena, močno nagnje-
na ali z močno poškodovano 
krošnjo. Pri iglavcih se šteje, 
da je krošnja močno poško-
dovana, če je polomljena več 
kot ena tretjina krošnje, pri 
listavcih pa, če je poškodo-
vano več kot šestdeset odsto-
tkov oz. na najbolj poško-
dovanem območju več kot 
osemdeset odstotkov kroš-
nje,« pojasnjujejo v zavodu 
za gozdove in dodajajo, da 
je treba dati prednost seč-
nji za zagotavljanje prevo-
znosti gozdnih cest in vlak, 
gozdovom z zaščitno funk-
cijo, poškodovanim sesto-
jem iglavcev ter poškodova-
nemu drevju ob vodotokih, 
v okolici hudourniških strug 
in na območju s poudarjeno 
rekreacijsko oz. turistično 
funkcijo.

Kdo lahko dela v gozdu

Ob številnih vprašanjih, 
kdo lahko dela v gozdu in 
kdo mora pri delu v gozdu 
izpolnjevati zahteve glede 
strokovne usposobljenos-
ti ter varstva in zdravja pri 
delu, se je odzvala gozdar-
ska inšpekcija in pojasnila: 
Dela v lastnem gozdu lahko 

opravlja lastnik gozda, pri 
tem pa mu lahko pomaga-
jo njegovi zakoniti dedi-
či, zakonci pa tudi drugi v 
obliki medsosedske pomo-
či (sosedje zastonj in strojni 
krožki na podlagi računa). 
Poleg njih v gozdu lahko 
delajo tudi registrirane fizi-
čne ali pravne osebe, ki so 
strokovno usposobljene za 
gozdarsko delo, za varno in 
zdravo delo ter uporab ljajo 
varno delovno opremo in 
predpisano osebno varoval-
no opremo. Lastnikom goz-
da, ki niso registrirani izva-
jalci gozdarskih del, torej 
ni treba izpolnjevati zah-
tev glede strokovne uspo-
sobljenosti in usposob-
ljenosti za varno in zdravo 
delo, izjeme glede slednje-
ga so tisti lastniki gozdov, ki 
so samozaposleni kot kme-
tje ali pa so kmetje deloda-
jalci. Za te velja, da morajo 
imeti izdelano izjavo o var-
nosti z oceno tveganja in se 
držati ukrepov, ki so dolo-
čeni v izjavi. Če ima kmet 
delodajalec še zapo slenega, 
ki ni njegov zakoniti dedič 
ali dedičev zakonec, mora 
zaposleni izpolnjevati tudi 
pogoje strokovne usposob-
ljenosti.

Priložnost za brezposelne

Zakon o ukrepih za odpra-
vo posledic žledoloma, ki ga 
je državni zbor sprejel ob 
koncu februarja, predvideva 
usposabljanje brezposelnih 
za gozdarje in sekače, izvaja-
nje javnih del sečnje drevja, 
čiščenje gozdov in vodotokov 
ter vzdrževanje gozdnih cest, 
subvencioniranje zaposlitve 
za opravljanje del v gozdo-
vih in urejanje vodotokov ter 
kadrovsko okrepitev zavoda 
za gozdove, agencije za okol-
je in sklada kmetijskih zem-
ljišč in gozdov. Kot navaja-
jo v zavodu za zaposlovan-
je, se v progam usposabljan-
ja gozdarjev in sekačev lahko 
vključijo brezposelni s kon-
čano osnovno šolo, ki opravi-
jo zdravniški pregled in izka-
žejo zanimanje za opravljan-
je tovrstnega dela. Program 
izvaja zavod skupaj s Sred-
njo gozdarsko in lesarsko 
šolo Postojna, traja osemde-
set ur, od tega je šestdeset 
ur praktičnega dela. Brezpo-
selni bodo po uspešno kon-
čanem usposabljanju lahko 
pridobili certifikat nacional-
ne poklicne kvalifikacije, ki 
jim bo omogočal zaposlitev 
pri izvajalcih sečnje lesa.

Prednost spravilu iglavcev
Če lastniki vsega v žledolomu poškodovanega drevja ne bodo mogli pospraviti do sredine maja, potem 
morajo dati prednost iglavcem, v naslednjem koraku pa bolj kakovostnemu lesu listavcev, ki se čez 
poletje hitreje razvrednoti.

Lastniki gozdov bodo pri spravilu poškodovanega drevja dali prednost iglavcem.

Cveto Zaplotnik

Kranj – Agencija za kmetij-
ske trge in razvoj podeže-
lja pripravlja mesečna trž-
na poročila za mleko, pred 
kratkim jih je objavila še 
za december. Mlekarne so 
decembra za mleko, do-
stavljeno v mlekarno, s 3,7 
odstotka maščobe in 3,15 
odstotka beljakovin plača-
le v povprečju 36,23 evra za 
sto kilogramov, kar je bilo 
za 1,23 evra ali za 3,51 odsto-
tka več kot mesec prej. Ker 
je mleko v povprečju vsebo-
valo 4,32 odstotka maščobe 
in 3,47 odstotka beljakovin, 
je bila povprečna dejanska 
odkupna cena 38,36 evra in 

je bila za 1,12 evra ali za 3,01 
odstotka višja kot novem-
bra. Odkupovalci so za mle-
ko s 3,7 odstotka maščobe in 
3,15 odstotka beljakovin pla-
čali povprečno 31,06 evra za 
sto kilogramov, cena, izra-
čunana glede na vsebnost 
maščob in beljakovin v mle-
ku, pa je znašala 36,12 evra. 

Iz tabele, ki jo objavljamo, 
je razvidno, da se je odkupna 
cena mleka lani vse leto zvi-
ševala, najbolj pa v zadnji tre-
tjini leta. Povprečna »mle-
karniška« cena za mleko s 
3,7 odstotka maščobe in 3,15 
odstotka beljakovin se je zvi-
šala za slabih 18 odstotkov, 
cena odkupovalcev pa za dob-
rih 16 odstotkov.

Cena mleka  
vse leto navzgor
Povprečna mesečna odkupna cena mleka se je 
lani zvišala za osemnajst odstotkov.

Odkupna cena (v EUR/100 kg) za mleko s 3,7 odstotka maš-
čobe in 3,15 odstotka beljakovin (standard) in glede na dejan-
sko vsebnost maščobe in beljakovin (dejanska) 

Mesec Cena mlekarn: Cena odkupovalcev:
 *standard *dejanska *standard *dejanska
Januar 2013  30,82  32,48  26,71  30,76
Februar 2013  30,93  32,59 26,74 30,75
Marec 2013 31,05  32,70 27,08  30,92
April 2013 31,15  32,79  27,46  31,10
Maj 2013 31,35  32,74  27,84  31,12
Junij 2013 31,60  32,93  27,99 31,14
Julij 2013 31,57  32,77  28,46  31,23
Avgust 2013 31,95  33,12  29,17   31,68
September 2013 33,57 35,01  29,45 33,05
Oktober 2013 34,79 36,62 30,04 34,53
November 2013  35,00 37,24 30,56 35,23
December 2013 36,23 38,36 31,06 36,12

Škofja Loka – V sredo, 12. marca, ob 9. uri bo v gasilskem 
domu na Trati predavanje o novostih pri izračunu katastrskega 
dohodka za leto 2013, o obdavčitvi in razdelitvi subvencij med 
člane kmečkega gospodinjstva in o drugih aktualnih zadevah 
s področja dohodnine. Predavala bo Ana Demšar Benedičič 
iz Kmetijsko gozdarskega zavoda Kranj.

Novosti pri dohodnini

Poljane – Kmetijska svetovalna služba bo v ponedeljek, 10. 
marca, ob 9. uri pripravila v Kulturnem domu v Poljanah pre-
davanje o gradnji in adaptaciji hlevov ter o gradnji pomožnih 
kmetijskih objektov, kot so silosi, seniki in gnojišča. Predaval 
bo Franc Pavlin, specialist za živinorejo v Kmetijsko gozdar-
skem zavodu Kranj.

Gradnja objektov na kmetijah

Bodešče – V sadovnjaku kmetije Orenčovc (Franc Arh) v Bode-
ščah bo v četrtek, 13. marca, ob 10. uri prikaz rezi in cepljenja 
sadnega drevja v travniških sadovnjakih. Predstavitev bo vodil 
Martin Mavsar, specialist za sadjarstvo v Kmetijsko gozdar-
skem zavodu Novo mesto.

Prikaz rezi in cepljenja v travniških sadovnjakih

Zgornje Gorje – Terenski kmetijski svetovalec Robert Golc bo 
v torek, 11. marca, ob 15. uri v Gorjanskem domu v Zgornjih 
Gorjah predaval o tehnologiji pridelovanja vrtnin. Kmetijska 
svetovalna služba želi tudi s takšnimi predavanji spodbujati 
pridelavo raznovrstne zelenjave na domačem vrtu ali njivi.

O pridelovanju vrtnin doma na vrtu ali njivi

Škofja Loka – Kmetijska svetovalna služba vabi v četrtek, 13. 
marca, ob 9. uri v gasilski dom na Trati na predavanje o troša-
rinah in alkoholnih pijačah. Predavala bo Melita Grilc iz gene-
ralnega carinskega urada, ki bo tudi odgovarjala na vprašanja 
udeležencev. Predavanje je namenjeno vsem, ki proizvajajo 
in prodajajo alkoholne pijače.

O trošarinah in alkoholnih pijačah

Si želite sami 

izdelati alkoholni 

napitek, kot je liker, 

ali sadje namesto 

v kompot namočiti 

v žganje? Potem 

je knjiga Sodobna 

žganjekuha prava 

za vas, saj vas bo 

seznanila s teorijo 

žganjarstva ter z 

recepti za različne 

žgane pijače, kot  

so slivov, orehov  

ali zeliščni liker in 

še veliko drugih.
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Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Bleiweisova 
4 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04/201 42 41 ali na: 
narocnine@g-glas.si.

Redna cena priročnika je 16 EUR. 
Če knjigo kupite ali naročite na 
Gorenjskem glasu, je cena le
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Simon Šubic

Ljubljana – Gospodarska 
zbornica Slovenije (GZS) je 
v sredo podelila nagrade za 
izjemne gospodarske in pod-
jetniške dosežke za leto 2013. 
Prejelo jo je devet gospodars-
tvenikov, med njimi tudi dire-
ktor Polycoma Škofja Loka 
Iztok Stanonik, poleg njega 
pa še predsednik uprave BTC 
Jože Mermal, predsednik 
uprave in generalni direktor 
družbe Cinkarna, Metalur-
ško-kemična industrija Cel-
je Tomaž Benčina, generalni 
direktor Porscheja Slovenija 
Danilo Ferjančič, generalni 
direktor Iskre Zaščita Otmar 
Zorn, direktor Yaskawe Ris-
tro Hubert Kosler, direktor 
Dewesofta Andrej Orožen, 
tehnični direktor Dewesofta 
Jure Knez in direktor Kodile 
Janez Kodila. 

Predsednik GZS Samo 
Hribar Milič je ob tej prilo-
žnosti poudaril, da Sloveni-
ja kljub krizi premore pod-
jetja, ki so globalno konku-
renčna, rastejo, so inovativ-
na, njihovi ključni deležniki 
pa so zadovoljni, nagrajeni 
gospodarstveniki pa vlivajo 

optimizem, da bomo kri-
zo tudi prebrodili. Po nje-
govem mnenju je v druž-
bi premalo ambicioznosti 
in preveč pesimizma, zato 
ga veseli, da njihove analize 
potrjujejo, da imamo poleg 
veliko neuspešnih tudi veli-
ko uspešnih in ambicioznih 
podjetij. Predsednik komi-
sije za nagrade GZS Janez 

Škrabec pa je dodal, da gre 
za nagrade z dolgo tradici-
jo (podelili so jih že 46.), pri 
ocenjevanju pa veliko pozor-
nosti namenjajo tudi vpraša-
nju izvoza na zahtevne trge 
in njihovi finančni stabilno-
sti. »Izjemne rezultate dose-
gajo samo osebnosti, ki jih 
ni strah novega, temveč k 
temu stremijo. Ne obupajo, 

če jim nekaj ne uspe v prvem 
poizkusu,« pa je na podelit-
vi poudaril predsednik repu-
blike Borut Pahor.

Družinsko podjetje Poly-
com Škofja Loka v solast-
ništvu bratov Iztoka in Igor-
ja Stanonika, ki se ukvarja s 
predelavo termoplastov, raz-
vojem novih orodij in briz-
ganjem zahtevnejših tehni-
čnih izdelkov za avtomobil-
sko in druge industrije, je 
za nagrado predlagalo pred-
sedstvo upravnega odbo-
ra Območne zbornice za 
Gorenjsko. Pri tem so pou-
darili, da se uspešnost Poly-
coma že 28 let kaže v neneh-
nem razvoju in inovativnos-
ti. Dodana vrednost na zapo-
slenega nenehno raste in je 
v letu 2012 dosegla 42.284 
evrov, število zaposlenih se 
je povzpelo na 128, prihod-
ki so se povečali za 34 odsto-
tkov, izvoz pa za več kot 37 
odstotkov. V letu 2012 so 
izvozili za skoraj 10,9 mili-
jona evrov, največ v države 
EU. Pred kratkim so si zas-
lužili tudi naslov najboljšega 
dobavitelja pri kupcu Stabi-
lusu, največjem proizvajal-
cu amortizerjev na svetu. 

Polycomu nagrada zbornice
Med devetimi dobitniki letošnjih nagrad Gospodarske zbornice Slovenije za izjemne gospodarske 
dosežke za leto 2013 je tudi poljansko podjetje Polycom oziroma njegov direktor Iztok Stanonik.

Iztok Stanonik skupaj z bratom Igorjem zelo uspešno vodi 
družinsko podjetje Polycom. / Foto: Gorazd Kavčič

Cveto Zaplotnik

Kranj – V Triglavu, Zdravstve-
ni zavarovalnici so napoveda-
li, da bodo z letošnjim 1. juni-
jem mesečno premijo dopol-
nilnega zdravstvenega zava-
rovanja znižali za 1,06 evra, 
tako da bo premija odtlej zna-
šala 28,36 evra, z upošteva-
njem triodstotnega popus-
ta pa 27,51 evra. Do popusta 
bodo upravičeni le zavarovan-
ci, ki imajo pri Triglavu skle-
njeno še vsaj eno zavarovan-
je; popust pa bo mogoče pri-
dobiti tudi na druge načine. 

Vsi, ki bodo sklenili dopol-
nilno zdravstveno zavarova-
nje do 1. junija, bodo prejeli 
še bon za trideset evrov, ki ga 
bodo lahko unovčili pri skle-
nitvi premoženjskih zavaro-
vanj pri Zavarovalnici Triglav. 

V Triglavu, Zdravstveni 
zavarovalnici so se za zniža-
nje premije odločili na osno-
vi izhodišč in načrtov Zavo-
da za zdravstveno zavarova-
nje Slovenije za leto 2014, 
analize poslovanja ter tren-
dov na področju gibanja 
škod in izplačil iz naslova 
dopolnilnega zdravstvenega 

zavarovanja. Kot ugotavlja-
jo v zavarovalnici, nižja go-
spodarska aktivnost vpliva 
na zmanjševanje denarne-
ga zneska, zbranega z obvez-
nim zdravstvenim zavarova-
njem, in posledično tudi na 
prilagajanje obsega zdravs-
tvenih storitev, kar se ob upo-
števanju zakona o uravnote-
ženju javnih financ odraža 
tudi v nižjih zneskih škod 
in izplačil iz dopolnilnega 
zdravstvenega zavarovanja. 

Že s 1. marcem je mese-
čno premijo dopolnilnega 
zdravstvenega zavarovanja 

za en evro znižala Vzajemna, 
tako da premija odslej znaša 
27,62 evra, z uveljavitvijo tri-
odstotnega popusta pa 26,79 
evra. V zavarovalnici ocenju-
jejo, da bodo kljub znižanju 
premije lahko poslovali var-
no. Pri oceni odhodkov za 
zdravstvene storitve in zdra-
vila so upoštevali, da bodo 
letos ohranjeni enaki odstot-
ki vrednosti zdravstvenih sto-
ritev, kot veljajo od uveljavi-
tve zakona za uravnoteženje 
javnih financ, in da tudi ne bo 
večjih sprememb pri razvrš-
čanju zdravil na liste.

V Triglavu bodo znižali premijo
Vzajemna je s 1. marcem znižala mesečno premijo dopolnilnega zdravstvenega zavarovanja za en evro, 
Triglav, Zdravstvena zavarovalnica pa jo bo s 1. junijem za 1,06 evra.

Kranj – Prejšnji teden so na lokaciji Razvojnega centra za infor-
macijske in komunikacijske tehnologije (RC IKT) na Laborah v 
Kranju odprli največji Crossfit center na Gorenjskem, s čimer 
je RC IKT postal edini tehnološki park v Sloveniji s celovito 
ponudbo za podjetja na enem mestu. Crossfit je skupinsko 
vodena vadba, z intenzivnim in raznolikim programom, ki 
vsebuje elemente olimpijskega dvigovanja uteži, atletike, gim-
nastike, aerobike in »kettlebell liftinga«. Po besedah direktorja 
RC IKT Romana Kužnarja so z odprtjem vadbenega centra 
zaokrožili razvoj celovite ponudbe podjetniškega okolja, ki na 
enem mestu omogoča dostop do najsodobnejše infrastruk-
ture za IKT, testnih in merilnih laboratorijev ter podpornih 
podjetniških programov v partnerstvu z Iniciativo Start:up 
Slovenija in lastno blagovno znamko Soft:land Slovenija. »Od 
lanskega leta pri nas že uspešno deluje zasebni vrtec Pri Dobri 
teti, na lokaciji so tudi tri restavracije. Pri razvoju vsebin želimo 
omogočiti podjetjem in njihovim zaposlenim lažje usklajeva-
nje poslovnega in osebnega življenja,« je dejal. 

Tehnološki park s celovito ponudbo

Z odprtja vadbenega centra Crossfit / Foto: RC IKT

Cveto Zaplotnik

Kranj – Državni zbor bo na 
predlog vlade po nujnem 
postopku obravnaval spre-
membe in dopolnitve zako-
na o množičnem vrednoten-
ju nepremičnin. Vlada s pred-
laganimi spremembami med 
drugim dopolnjuje postopek 

ugovora na posplošeno tržno 
vrednost nepremičnine, ugo-
tovljeno z modelom vredno-
tenja. To vrednost bo v prime-
ru dokazanih posebnih oko-
liščin možno zvišati ali zni-
žati. Predlog za spremembo 
vrednosti bo lahko podal las-
tnik, druga oseba, ki je zave-
zanka za plačilo davka na 

nepremičnine, ali po njunem 
pooblastilu tudi kdo drug. Če 
je nepremičnina vredna več 
kot petdeset tisoč evrov, bo 
oceno o velikosti vpliva pose-
bnih okoliščin na vrednost 
nepremičnine moral izdela-
ti cenilec. Predlagana je tudi 
možnost, da pristojni organ 
vrednost nepremičnine po 

uradni dolžnosti spremeni 
v primeru naravne ali druge 
nesreče večje razsežnosti. 

Zakon nedvoumno ome-
juje status javnega dobra le 
na nepremičnine, na kate-
rih dejansko obstaja pravi-
ca splošne rabe, bolj jasno 
pa tudi določa zemljišča za 
grad njo stavb.

Ugovor na posplošeno  tržno vrednost

Cveto Zaplotnik

Kranj – Konzorcij prodajal-
cev Poslovnega sistema Mer-
cator, med katerimi je tudi 
Gorenjska banka, je zad-
nji dan februarja podpisal s 
hrvaškim Agrokorjem uskla-
jen aneks k pogodbi o pro-
daji in nakupu 53-odstotne-
ga deleža Mercatorja. Aneks 
med drugim znižuje ceno 
za delnico s 120 na 86 evrov 
in podaljšuje rok za izved-
bo posla do 30. junija letos. 
Agrokor mora dotlej pred-
ložiti konzorciju zavezujoča 

pisma financerjev prevze-
ma, banke upnice podpisati 
sporazum o reprogramiran-
ju posojil, Skupina Laško pa 
pridobiti za prodajo soglasje 
nadzornega sveta oz. skup-
ščine. Minister za gospo-
darski razvoj in tehnologi-
jo Metod Dragonja je ob tem 
izrazil dvom, da bo podaljša-
nje roka omogočilo zaključek 
prodaje; ministru za kmetij-
stvo in okolje Dejanu Žida-
nu pa se zdijo nerazumlji-
va pogajanja s kupcem, ki ne 
more pokazati denarja niti 
bančnih garancij.

Delničarjem Mercatorja  
86 evrov za delnico

Zgodba o preprostem 

fantiču iz stražiške

sitarske družine 

odstira stare čase, ko 

so bosonogi otroci v 

okoliških gozdovih 

delali, da so zaslužili 

za hrano.  Ko je prišla 

druga svetovna vojna, 

so okupatorji 17-letnega 

fanta vpoklicali

na vzhodno fronto, 

od koder je po spletu 

srečnih okoliščin 

pobegnil v slovenske 

gozdove. 
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Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Bleiweisova 4   
v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04/201 42 41 ali na: 
narocnine@g-glas.si

Ganljiva pripoved o vztrajnosti,  
pogumu in zaupanju vase.

Redna cena: 19,99 EUR.
Če knjigo kupite ali naročite  
na Gorenjskem glasu, je cena le

                      + poštnina
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Na podlagi 4. odstavka 26. čle-
na Zakona o medijih in v pove-
zavi z 31. členom tega zakona 
Fakulteta za organizacijske 
vede zahteva »popravek zatr-
jevanih napačnih oziroma 
neresničnih navedb«, »prikaz 
dejanskih okoliščin« in »bis-
tveno dopolnitev navedb« v 
članku z naslovom Kranjska 
fakulteta tarča očitkov avto-
rice Mateje Rant v časopisu 
Gorenjski glas, dne 4. 3. 2014. 
Novinarka Mateja Rant se je 
dne 28. 2. 2014 na Fakulteto za 
organizacijske vede (v nadalje-
vanju FOV) obrnila z novinar-
skimi vprašanji. Še isti dan je 
prejela obsežne odgovore, ute-
meljitve in priloge odgovorom. 
Odgovore FOV v določenem 
delu članka Kranjska fakulteta 
tarča očitkov delno povzema, 
delno pa jih navaja tudi dobe-
sedno. Odgovorov FOV pa ne 
objavi v celoti in dobesedno, 
kot je bilo s strani FOV od nje 
zahtevano. Iz posameznih 
stavkov pisnih odgovorov FOV 
je novinarka celo črtala posa-
mezne besede (npr.: v stavku, 
kjer je FOV na njeno vprašanje 
odgovoril, da »smo bili z vse-
bino anonimke seznanjeni že 

Kranjska 
fakulteta 
tarča očitkov – 
odgovor

pred dnevi«, črta besedo »ano-
nimka«), kar bistveno spremeni 
kontekst. 
Podnaslov članka se dobesedno 
glasi: »V elektronskem sporoči-
lu, pod katerim je podpisana 
izredna študentka Tina, opo-
zarjajo na številne nepravil-
nosti, ki naj bi se dogajale na 
kranjski Fakulteti za organi-
zacijske vede (FOV).«
Že v samem podnaslovu članka 
je zapisana neresnična naved-
ba, prav tako so v podnaslovu 
in v samem besedilu prikazane 
okoliščine, ki zahtevajo bistveno 
dopolnitev navedb. 
Novinarka se v članku dvakrat 
sklicuje na izredno študentko 
Tino. Avtorica članka pri opiso-
vanju domnevnih nepravilnosti 
navedbe domnevne izredne štu-
dentke Tine v članku tudi dobe-
sedno citira. Navaja, da je pi-
smo podpisano. Nikjer v članku 
ne navede, da je vir znan njej 
ali uredništvu. Bralec iz vsebine 
podnaslova in samega članka 
zato napačno sklepa, da gre za 
podpisano pritožno pismo (vsaj 
novinarki ali uredništvu) zna-
ne osebe, ki je izredna študen-
tka Fakultete za organizacijske 
vede. Bralec iz vsebine članka 
tudi razume, da se vsebina 
članka nanaša na utemeljene 
očitke dejanskih nepravilnosti. 
Iz vsebine podnaslova članka, 
dobesednega navajanja in iz 
sklicevanja na izredno študen-
tko Tino v citiranih delih bese-

PREJELI SMO

dila bralec sklepa, da gre za 
novinarki znano osebo (katere-
ga je novinarka seveda dolžna 
zaščititi) in da članek temelji 
na verodostojnih dokumentih. 
Bralcev pa avtorica na nobe-
nem mestu v članku niti z eno 
besedo ne obvesti, da je podlaga 
članka anonimno pisanje. 
Da bi bili bralci časopisa 
Gorenjski glas korektno in 
popolno informirani, Fakulteta 
za organizacijske vede ponovno 
odgovarja, da so očitki o nepra-
vilnostih neutemeljeni. Očitki 
so zapisani v anonimnem pisa-
nju, pod katerim ni podpisan 
nihče. V anonimnem pisanju 
je res navedeno ime Tina (brez 
podpisa). Omenjene osebe ni 
v evidenci sedanjih ali bivših 
študentov FOV, prav tako elek-
tronskega naslova ni v bazi 
elektronskih naslovov študentov 
FOV. Novinarka Mateja Rant 
je že dne 28. 2. 2014 s strani 
FOV prejela obširne odgovo-
re na vsa njena vprašanja. V 
odgovoru FOV je bila novinar-
ka izrecno pisno seznanjena, 
da gre v konkretnem primeru 
za anonimko, da osebe, ki se 
predstavlja kot avtorica pisanja, 
ni na seznamu študentov FOV. 

Novinarka na FOV ni dodat-
no preverjala, ali je oseba, ki se 
(brez podpisa) predstavlja kot 
izredna študentka Fakultete 
za organizacijske vede, dejan-
sko res študentka Fakultete za 
organizacijske vede. Kljub temu 
pojasnilu se novinarka v članku 
izrecno sklicuje na osebo, ki naj 
bi bila izredna študentka FOV, 
navedbe domnevne študen-
tke citira, ob tem pa ne navede 
pisnega odgovora FOV, da te 
osebe ni na seznamu študentov 
FOV. Novinarka v članku niti 
ne zapiše, da je vir znan njej 
in da ji zagotavlja anonimnost 
novinarskega vira. 
Anonimka vsebuje tudi priloge. 
Ena od prilog je odtujen doku-
ment FOV, ki je bil gradivo za 
skupno sejo Poslovodnega odbo-
ra in Senata FOV v maju 2013. 
Omenjeno gradivo ni dokaz 
za kakršnekoli nepravilnosti. 
Gre za obsežen analitičen pri-
kaz stanja in ukrepov v zvezi s 
poslovanjem Fakultete za orga-
nizacijske vede. Gradivo za sejo 
organov fakultete vsebuje tudi 
podatke, za katere je očitno, da 
bi nastala občutna škoda, če bi 
zanje zvedela nepooblaščena 
oseba. Gre za dokument, ki je 

gradivo za seje organov fakul-
tete, ne pa dokaz o kakršnih-
koli nepravilnostih. Pred sejo 
organov fakultete so gradivo 
po elektronski pošti poimensko 
prejeli člani Senata FOV, člani 
Poslovodnega odbora FOV ter 
oseba, ki sedaj ni več zaposlena 
na Fakulteti za organizacijske 
vede. Osebe z imenom »Tina«, 
na katero se sklicuje novinar-
ka, ni bilo med prejemniki tega 
internega gradiva. Tudi s tem 
dejstvom je bila avtorica članka 
s strani FOV pisno seznanje-
na. Kljub temu tega v članku 
ne omenja. To dejstvo terja, da 
Fakulteta za organizacijske 
vede prikaže bralcem časopisa 
Gorenjski glas dejanske okolišči-
ne s tem, da dopolni navedbe v 
članku. 
Fakulteta za organizacijske 
vede na svoji spletni strani red-
no objavlja samoevalvacijska 
poročila. V njih so sistematično 
objavljeni vsi kazalniki kako-
vosti na fakulteti, tudi podatki 
o vpisu. Prav tako FOV redno 
javno objavlja podatke o svo-
jem poslovanju. Druga priloga 
(podatki o vpisu) anonimki, 
na kateri delno temelji članek, 
ni avtentičen dokument FOV. 

Avtentičnosti tega dokumen-
ta in pravilnosti podatkov iz 
anonimke novinarka na FOV 
sploh ni preverjala. Zato je v 
članku navedenih nekaj pov-
sem napačnih ugotovitev. 
Ob očitkih o »finančnih mahi-
nacijah« podobno kot za druge 
očitke ne v anonimki ne v član-
ku ni naveden noben konkreten 
primer, prav tako ni sklicevanja 
na verodostojne dokumente. V 
članku nikjer ni navedeno, da 
gre za pavšalne anonimne očit-
ke brez dokazov in utemeljitev. 
Pač pa bralec razume, da gre 
tudi v teh primerih za očitke, 
pod katerimi je nekdo podpisan. 
Objavljeni članek torej ni nastal 
na podlagi verodostojnega novi-
narskega vira niti ne na podlagi 
verodostojnih dokumentov, pač 
pa temelji na anonimnem pisa-
nju, katerega so selektivno preje-
li nekateri mediji. 
Z drugo vsebino navedb pa 
seveda ne želimo polemizirati. 
V anonimnem pisanju namreč 
očitno lahko kdorkoli komur-
koli brez argumentov očita 
karkoli. 

Dekan 
Red. prof. dr.  

Marko Ferjan

Rezultati 19. kroga – 5. marca 2014
2, 4, 7, 14, 16, 22, 32 in 11

Loto PLUS: 21, 24, 26, 27, 29, 34, 36 in 33
Lotko 6 2 0 0 1 8

Sklad 20. kroga za Sedmico: 300.000 EUR
Sklad 20. kroga za PLUS: 425.000 EUR
Sklad 20. kroga za Lotko: 430.000 EUR
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20. jubilejna sezona Sobotnih matinej

Kamnik – Ob dnevu civilne zaščite so priznanja in nagrade 
Civilne zaščite Republike Slovenije podelili tudi na prireditvi 
za območje ljubljanske regije, ki je v sredo potekala v Domu 
Kulture Kamnik. Podeljenih je bilo 45 bronastih priznanj, 16 
srebrnih priznanj, štiri zlata priznanja in pet plaket Civilne 
zaščite Republike Slovenije. Med prejemniki priznanj sta bila 
tudi Kamničana Vladimir Breznik in Peter Uršič ter Komunalno 
podjetje Kamnik. Podeljen je bil tudi zlati znak Civilne zaščite 
Republike Slovenije, in sicer za dolgoletno uspešno delo pri 
razvijanju in krepitvi organiziranosti, usposobljenosti in pri-
pravljenosti Civilne zaščite ter drugih sil za zaščito, reševanje 
in pomoč – prejela sta ga Peter Gubanc iz Domžal in Mateja 
Kunc iz Ljubljane.

Priznanja ob dnevu civilne zaščite

Suzana P. Kovačič

Kranj – Pred dnevi so se dru-
žile članice zunanjih skupin 
društva v kranjskem Aurisu 
na Hujah, kjer ima Medgene-
racijsko društvo Z roko v roki 
Kranj sedež. Prostovoljke, pa 
tudi nekaj uporabnic so vezle 
prtičke za veliko noč pod vod-
stvom Lojzke Zdešar. Skupi-
na Cvetke je ena izmed štiri-
desetih skupin društva; tride-
set skupin deluje v domovih 
za starejše v Kranju, Preddvo-
ru, Naklem, Tržiču in na Jese-
nicah, deset skupin je zunan-
jih. Vsaka ima svoje ime, prva 
ustanovljena je bila skupina 
Storžič pred skoraj osmimi 
leti. »Smo humanitarna orga-
nizacija s statusom društva v 
javnem interesu. Društvo smo 
ustanovili na pobudo Centra 
za socialno delo in Zveze dru-
štev socialne gerontologije. 
Izvajamo programe samopo-
moči za starejšo generacijo, 
razvijamo prostovoljno delo, 
osredotočamo se na pripra-
vo srednje generacije na sta-
rost in dajemo velik poudarek 
medgeneracijskemu povezo-
vanju,« je povzel Mirko Stei-
ner, predsednik Medgenera-
cijskega društva Z roko v roki 
Kranj.

V zadnjem letu se je okrepil 
program individualnega dru-
žabništva. Trenutno imajo 
dvajset individualnih družab-
nikov, ki pri 28 uporabnikih 
opravljajo ta program. »Dru-
žabništvo je oblika druženja 
prostovoljca s starimi ljudmi, 

ki se vse prevečkrat srečajo z 
osamljenostjo. Usposobljeni 
prostovoljci izvajajo družab-
ništvo z rednim tedenskim 
srečevanjem in spremljajoči-
mi dejavnostmi po dogovoru, 
kot so sprehod, ogled pred-
stave, prevoz  Družabništvo 
predstavlja eno izmed nado-
mestil za sosedsko sodelova-
nje in pomeni prijateljevanje 
s starejšo osebo,« je povedala 
Jasmina Šoro, ki je pri druš-
tvu kontaktna oseba za indivi-
dualno družabništvo. 

Zunanje skupine v kranj-
ski občini večinoma delujejo 
po krajevnih skupnostih, ki 
jim prijazno odstopijo pros-
tor, v Lešah pri Tržiču se sre-
čujejo v prostorih stare šole, 

skupina Josipinke v Pred-
dvoru se dobiva v knjižnici 

 »Prostovoljce in uporabni-
ke motiviramo z ustvarjalni-
mi delavnicami, predavanji 
(kmalu bomo gostili Mileno 
Miklavčič), pikniki, novolet-
nim srečanjem in tabori. Pet-
dnevni tabor v Radencih vsa-
ko leto organiziramo skupaj z 
MD Jesenski cvet iz Domžal, 
lani smo imeli sedemdeset 
udeležencev,« je strnil Mirko 
Steiner. Začeli so tudi terapijo 
či gong v društvenih prostorih 
na Hujah ter likovno terapijo. 
»Finančno za delovanje druš-
tva največ prispeva MO Kranj 
za programa individualno 
družabništvo in skupine sta-
rejših za samopomoč. Nekaj 

malega prispevata tudi Obči-
ni Tržič in Preddvor, nekaj 
denarja dobimo od ministr-
stva, FIHO in Zveze druš-
tev za socialno gerontologijo. 
Na Jesenicah skupina prora-
čun sama ureja, v Naklem je 
to urejeno prek donatorstva 
Občine,« je pojasnil Steiner. 

Medgeneracijsko druš-
tvo Z roko v roki Kranj vabi 
mlajše upokojence, da se 
jim pridružijo kot prosto-
voljci in postanejo nov člen 
v verigi medgeneracijskega 
povezovanja. Kontaktni ose-
bi sta Mirko Steiner na šte-
vilki 051 722 772 ali Jasmi-
na Šoro na številki 051 425 
351 ali po e-pošti: mirko.stei-
ner@drustvo-zrokovroki.si. 

Nikoli prestari za dobro družbo
V Medgeneracijskem društvu Z roko v roki Kranj deluje štirideset skupin za samopomoč. Druženje  
in pogovor povezujeta številne uporabnike in prostovoljce.

Članice zunanjih skupin so imele ponedeljkov dopoldan »rezerviran« za delavnico vezenja. 
Udeleženke imajo še veliko drugega znanja: od izdelovanja voščilnic s servietno tehniko, 
obkvačkanih pirhov do izdelovanja šalov iz mrežaste preje in pisanja pesmi avtorice Olge 
Kepic. Na naslednji delavnici bodo risale mandale. Na sliki zadaj levo je tudi Mirko Steiner.
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Je recesije konec ali ne? Stavka 
rudarjev, zaskrbljenost zaradi 
razmer v Ukrajini ... Stran 18

Pogovor
Arhitekt Aleš Šeligo o razstavi 
in arhitekturnih projektih, 
povezanih z vodo ... Stran 20

Pogovor
Tone Škarja – nagrajenec 
planinske zveze in alpinist z 
devetimi življenji ... Stran 21

Dr. Ahmed Pašić

Pogled na polno dvorano 
nasmejanih in zadovoljnih 
obrazov me je vrnil v čas lan-
skega evropskega prvenstva 
v košarki, ko je bila na Jese-
nicah izredno lepa atmosfe-
ra. Kamor koli si šel, si videl 
veliko ljudi, zastave, navi-
jače. Navijači Makedoni-
je so se družili z bosanski-
mi, medtem ko so srbski in 
črnogorski navijači skupaj 
peli v restavraciji Ejga. Celo 
tradicionalno hladni Lito-
vci in Latvijci so se sprosti-
li v prelepem vzdušju. Ko se 
je zavesa spustila in je bilo 
prvenstva konec, smo vsi 
po vrsti pogrešali dogajan-
je v mestu, ki je tako pope-
strilo naš vsakdanjik, hkra-
ti pa smo zadovoljno ugoto-
vili, da imamo potencial za 

podobne prireditve, saj je 
veliko vprašanje, kdaj bomo 
spet imeli priložnost organi-
zirati evropsko prvenstvo v 
mestu med Mežaklo in Goli-
co. Spraševali smo se, kdaj 
bomo spet doživeli kaj podo-
bnega. Da ne bi čakali Godo-
ta, se je začela razvijati ideja.

V petek, 28. februarja, 
smo organizirali prvi festi-
val mednarodne kulinarike 
z imenom Multi-Kulti-Nari-
ka. Ko smo začeli priprave, 
smo imeli na mizi nič evrov, 
vendar obilo dobre volje. Sle-
dili so dolgi sestanki, napa-
ke, iskanje sponzorjev, 
komunikacijski šumi in tisti 
neprijetni občutek: »Kaj pa, 
če ljudje ne pridejo?« Potem 
pa je le prišel dan D. V dvo-
rani Kolpern se je predsta-
vilo štirinajst različnih sku-
pin, ki so na lepo okrašenih 

stojnicah predstavljale svo-
je značilne jedi. Poleg tradi-
cionalne slovenske kuhinje 
je bilo mogoče poskusiti še 
balkanske kuhinje, maroško 
in singapursko, največ zani-
manja pa je privabila zdru-
žena rusko-ukrajinska nave-
za, kjer so dekleta v lepih 
narodnih nošah kljub krizi 
v njihovi domovini simpati-
čno razlagala, kaj je to matu-
ška. Na odru se je dogajal 
bogat kulturni program od 
arabskih, albanskih, make-
donskih do indijskih plesov, 
zaključek je bil zelo tempe-
ramenten. Dvorana je bila 
nabito polna. Kamorkoli si 
pogledal, si videl nasmeja-
ne in zadovoljne obraze, kar 
je v današnjih časih apati-
je in pesimizma že redkost 
videti. Ko so odšli še zadnji 
obiskovalci, nihče ni mogel 

verjeti, da je prišlo toliko lju-
di na prireditev. V časih, ko 
vedno več časa preživimo na 
internetu in mobilnih apara-
tih, je privabiti ljudi iz stano-
vanj na kakršen koli festival 
že mali čudež. Izredno nas 
je razveselilo dejstvo, da je 
prišlo veliko ljudi tudi iz dru-
gih krajev. Spoznali smo kar 
nekaj Ljubljančanov, Blej-
cev, Kranjskogorcev in imeli 
so se lepo med nami. S tem 
se je razbil led, ki mu rečemo 
»kompleks manjvrednosti«, 
saj Jeseničani redno odha-
jajo na koncerte in predsta-
ve v druge kraje, medtem ko 
»prometa« v drugo smer ni. 

Letos smo imeli dvanajst 
stojnic. Potem smo pa odkri-
li še Sinte in Madžare, priho-
dnje leto bi se nam radi pri-
družili tudi Finci, Kitajci in 
Poljaki. Razmišljamo tudi o 
tem, da se festivalu pridru-
žijo tudi kulturna društva 
iz sosednje Italije in Avstri-
je. Tako bi mogoče privabili 
tudi turiste iz Trbiža, Belja-
ka in Celovca.

Ko se je v Zgornjesav-
ski dolini silovito razvija-
la indus trija v petdesetih in 
šestdesetih letih prejšnje-
ga stoletja, se je na Jeseni-
ce zlilo na tisoče priseljen-
cev iz drugih slovenskih kra-
jev in drugih jugoslovanskih 
republik. Ljudje so prihaja-
li s trebuhom za kruhom in 
kaj kmalu se je zgodilo, da 
se je Gorenjec s težavo spo-
razumeval s Prekmurcem, 
Makedonec pa s Hrvatom. 
Tavče gravče je konkuriral 
ajdovim žgancem, baklava 
pa je postala resni tekmec 
kremni rezini in gibanici. 

Dobili smo »jeseniško mav-
rico«. Gorenjska trma, ozka 
dolina, dolge zime in bal-
kanski temperament so izo-
blikovali unikatno identite-
to, ki je ob pravih napotkih 
dajala odlične rezultate. Ne 
samo da je industrija v doli-
ni dosegala presežke in je 
bil jeseniški BDP eden naj-
višjih v bivši državi, jeseniš-
ka mavrica je podirala rekor-
de tudi na športnem področ-
ju. Malo je dolin v svetu, ki so 
dale toliko vrhunskih šport-
nikov, kot jih je dala Zgor-
njesavska dolina.

Multikulturnost, ki je v 
številnih državah prišla v 
fazo krize in javne inštitu-
cije sedaj poskušajo najti 
nove rešitve ali nadgradnje 
že obstoječega sistema, na 
Jesenicah deluje. Multi-Kul-
ti-Narika je zelo uspela. V 
več smislih. Dokazali smo 
sami sebi, potem pa še dru-
gim, da imamo potencial za 
turizem in da znamo orga-
nizirati atraktivne priredit-
ve. Na Jesenicah imamo na 
malem prostoru več kot šti-
rideset različnih skupnos-
ti, in to je naše bogastvo, ki 
ga je treba razglašati, tudi v 
tržnem smislu. Izkušnje iz 
tujine bi še kako prav prišle. 

Vsa večja mesta v zahod-
nem delu ZDA imajo »fes-
tival koruze«, v Amster-
damu vsako leto priredijo 
poulično dogajanje, kjer se 
različne etnične skupnosti 
predstavijo javnosti. Zakaj 
Jesenice ne bi postale zna-
ne kot »kraljestvo hrane«? 
Imamo ta potencial. Če lju-
dje hodijo na Bled zaradi 
kremnih rezin in na Tro-
jane zaradi krofov, naj pri-
dejo še k nam zaradi pes-
tre mednarodne kulina-
rične ponudbe. S festiva-
lom v petek smo dokazali, 
da zmoremo. Kombinacija 
hrane in multikulturnosti 
je idealna. Zakaj tega ne bi 
prenesli na višji nivo? Tak-
šni projekti lahko pomem-
bno pripomorejo k prepoz-
navnosti določene skupine, 
hkrati pa ji pomaga pri inte-
graciji v večinsko družbo.

Iskreno upam, da bo Mul-
ti-Kulti-Narika v naslednjih 
letih postala ena večjih pri-
reditev pri nas. Mogoče celo 
osrednja, na katero bo prišlo 
nekaj tisoč ljudi od vsepov-
sod? Jeseniške sanje? 

Mogoče. Ampak sanje je s 
trdim delom in odlično eki-
po možno tudi uresničiti. In 
jaz verjamem v to.

Jeseniška mavrica
»Rasizem je neumen. Sem črna, bela in Azijka. In vsi me imajo radi.« (Panda)

Kombinacija hrane in multikulturnosti je idealna. / Foto: Gorazd Kavčič

Festival Multi-Kulti-Narika – značilne jedi, a tudi značilni 
plesi... / Foto: Gorazd Kavčič
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Slovenci v zamejstvu (393)

Veliko obljub, manj dejanj
Lani je na Koroškem za-

vladala nova koalicija social-
demokratov, ljudske stran-
ke in zelenih. V svoj pro-
gram je zapisala tudi dopol-
nitev deželne ustave, v kateri 
bo namenjeno več besed vlogi 
in pravicam slovenske manj-
šine v deželi. Ustanovljen je 
bil poseben odbor, ki ga vodi 
socialdemokratski poslanec 
Andreas Scherwitzl, njego-
va namestnica pa je Sloven-
ka Zalka Kuchling, poslanka 
Zelenih. 

Dom prosvete v Tinjah/Tai-
nach, v katerem organizirajo 
pogovore o najaktualnejših 
problemih koroške, avstrijske 
in tudi evropske stvarnosti, je 
pretekli teden organiziral raz-
pravo vrhunskih pravnih stro-
kovnjakov, v kateri so poja-
snili svoje poglede na spre-
membo deželne ustave. Če-
prav so si nazorsko različni, 
so bili glede pravic Slovencev 

enotni. V resolucijo so zapisa-
li, da mora dobiti slovenska 
narodna skupnost v dežel-
ni ustavi možnost, da lahko 
v organih, ki sprejemajo klju-
čne odločitve, zastopa svoje 
interese in jih tudi uveljavi.

Med udeleženci tinjske-
ga pogovora je bil tudi celov-
ški odvetnik in odličen po-
znavalec zgodovine Sloven-
cev na Koroškem Rudi Vouk. 
Za pravico Slovencev, da so 
posebej omenjeni v deželni 

ustavi, je naštel številne ustav-
no-pravne zgodovinske razlo-
ge od Karantanije in frankov-
ske oblasti na prej do Svete-
ga rimskega cesarstva nem-
ške narodnosti, ko je Koroš-
ka ohranjala slovenski zna-
čaj. Koroški deželni stanovi 
so poudarjali, da je »Koroška 
zelo slovenska dežela«, finan-
čno pomagali pri prevodu Bi-
blije in pred 600 leti omogo-
čili ustoličenje koroškega voj-
vode v slovenščini. Takoj po 
plebiscitu leta 1920 je dežel-
ni zbor potrdil naravno po-
trebo po sožitju obeh narodov 
in obljubil Slovencem jezikov-
ne in narodnostne pravice. Od 

tega je bilo kasneje bore malo 
uresničenega. Tedanji deželni 
glavar Arthur Lemisch je začel 
javno pozivati k asimilaciji Slo-
vencev. Leta 1947 se je zgodba 
ponovila. Koroški deželni zbor 
je Londonski konferenci zago-
tovil, da bodo dobili Sloven-
ci vse pravice, celo slovensko 
zbornico. V resnici jih niso. 
Leta 1955, z Avstrijsko državno 
pogodbo, se je zgodba ponovi-
la. Slovencem je Republika 
Avstrija veliko obljubila, pa 
malo izpolnila, čeprav v takih 
dokumentih zapisane pravi-
ce nikoli ne zastarajo. Nova 
deželna ustava je priložnost za 
dejanske spremembe.

Zalka Kuchling, poslanka Zelenih v koroškem deželnem 
zboru, je namestnica predsednika komisije za pripravo nove 
deželne ustave.

Nedeljskega 36. zimskega pohoda k Arihovi peči in na 
Bleščečo planino nad Šentjakobom v Rožu se je kljub 
do enega metra  visokemu snegu in pravim zimskim 
razmeram udeležilo nad 400 pohodnikov iz Koroške, 
Italije, Hrvaške  in Slovenije.

Jože Košnjek

med sosedi

Simon Šubic

Prva rast BDP po osmih 
padcih

Statistični urad je prejš-
nji petek objavil, da se je po 
prvih ocenah v Sloveniji lani 
obseg bruto domačega proi-
zvoda (BDP) realno zmanj-
šal za 1,1 odstotka, v zadnjem 
lanskem četrtletju pa se je v 
primerjavi z zadnjim četrt-
letjem leta 2012 celo zvišal 
za 2,1 odstotka, kar pomeni 
prvo rast po osmih zapored-
nih padcih. In politika ne bi 
bila politika, če ne bi spod-
budnih podatkov takoj pred-
stavila sebi v prid. Predsedni-
ca vlade Alenka Bratušek je 
tako ocenila, da zadnji poda-
tki kažejo, da vlada dela prav 
in se stvari obračajo v pravo 
smer, obenem pa se je čudi-
la pozivom po odstopu, zla-
sti »ob tem, ko je danes dej-
stvo, da Slovenija izstopa iz 
recesije«. Tako na statistič-
nem uradu kot gospodars-
tveniki sicer opozarjajo, da 
je recesija prekinjena, ni pa 
je še konec. Že v sredo je iz 
Bruslja prišla streznitev, saj 
je evropska komisija ocenila, 
da je Slovenija edina članica 
EU, ki se sooča s presežnimi 
makroekonomskimi nerav-
novesji, kar terja odločnejše 
reforme in poseben nadzor. 
Komisija nas je s posebnim 

priporočilom tudi opozori-
la, da moramo okrepiti ukre-
panje za odpravo presežne-
ga primanjkljaja. »Nesporno 
je, da se vlada ne sooča z real-
nostjo in živi v utopiji, kako 
gre vse boljše in kako smo v 
vse boljšem finančnem polo-
žaju,« je priložnost pograbil 
poslanec SDS Andrej Šircelj, 
medtem ko so bili na vladni 
strani tokrat manj zgovorni. 

 

Zaradi Ukrajine 
zaskrbljeni tudi v Sloveniji

Dramatične razmere v 
Ukrajini, zlasti pa na avto-
nomnem Krimu, po kate-
rem svoje roke segajo Rusi, 
odmevajo tudi v Sloveni-
ji. Tako se je ta teden pred 
ruskim veleposlaništvom v 
Ljub ljani na mirnem prote-
stu zbralo okoli petdeset lju-
di, večinoma v Sloveniji žive-
čih Ukrajincev, ki so protes-
tirali proti vojni na Krimu in 
proti ukrajinski propagan-
di v Rusiji. Da bodo zaostre-
ne razmere v Ukrajini moč-
no vplivale tudi na slovenska 
izvozna podjetja, pa so opo-
zorili v Gospodarski zborni-
ci Slovenije. Slovenski izvoz 
v Ukrajino, ki spada med 
dvajset največjih slovenskih 
izvoznih trgov, je lani prese-
gel 220 milijonov evrov, letos 
pa bi se zaradi negotovih raz-
mer lahko celo prepolovil, se 

boji direktor Centra za med-
narodno poslovanje pri GZS 
Aleš Cantarutti. 

Rudarji opozorilno 
stavkali

Kljub odločitvi vlade, da 
podaljša postopno zapiran-
je Rudnika Trbovlje-Hrast-
nik (RTH) s prva predvide-
nega konca 2015 na konec 
2018, so rudarji v Trbov-
ljah in Hrastniku v ponede-
ljek izvedli opozorilno stav-
ko, saj so ostali brez plač, ker 
je celovška banka BKS rud-
niku zaradi skoraj tri mili-
jone evrov dolga zablokira-
la račun. Uprava jim je sicer 
konec minulega tedna izpla-
čala akontacije januarskih 
plač ter stroške, povezane z 
delom. Opozorilno so stav-
kali tudi rudarji Premogov-
nika Velenja, ki naj bi imel 
že več kot petnajst milijo-
nov evrov dolga. Zahtevali 
so ureditev razmer v skupi-
ni HSE in izplačilo lanskega 
regresa v višini, ki jo določa 
kolektivna pogodba. V na-
slednjih dneh so nato pote-
kala pogajanja z upravama 
rudnikov, saj so rudarji za 
prihodnji ponedeljek zagro-
zili z zaostritvijo stavke, če 
njihove zahteve ne bodo 
uslišane. V sredo je nato pri-
šlo do odstopa uprave Pre-
mogovnika Velenje, ki želi 

s tem prispevati k normali-
zaciji razmer in konstrukti-
vnemu dialogu. 

Priprave na evropske 
volitve

Medtem ko sta parlamen-
tarni stranki  LS in NSi vse 
bližje skupnemu nastopu na 
letošnjih evropskih volitvah, 
so predstavniki Demokratič-
ne stranke dela (DSD), Inici-
ative za demokratični sociali-
zem (IDS) in Stranke za traj-
nostni razvoj - TRS pred ted-
nom dni v Ljubljani že pod-
pisali koalicijsko pogodbo, s 
katero so se povezali v Zdru-
ženo levico, ki bo nastopila 
že na volitvah v evropski par-
lament. Njihovega kongre-
sa se je udeležil tudi pred-
sednik največje grške opo-
zicijske stranke Siriza Alek-
sis Cipras. SLS in NSi odlo-
čitve o skupni evropski lis-
ti še nista sprejela, se pa v 
obeh strankah k temu nagi-
bajo. Po besedah prvaka SLS 
Franca Bogoviča je odbor 
SLS dobro sprejel idejo o 
skupni listi za evropske volit-
ve, do sredine marca naj bi se 
o tem izrekli organi strank. 
V NSi bodo pred dokončno 
odločitvijo preverili še stali-
šča na terenu. Vodja njiho-
ve poslanske skupine Matej 
Tonin je sicer že napovedal, 
da računajo na zmago.

Recesije konec ali ne?
Kljub spodbudnim podatkom o 2,1-odstotni rasti obsega bruto domačega proizvoda v zadnjem 
lanskem kvartalu, prvi rasti po osmih padcih, se vrstijo opozorila, da recesije še ni konec. V Bruslju 
Slovenijo opozorili, da mora okrepiti ukrepanje za odpravo presežnega primanjkljaja.

Premierka Alenka Bratušek meni, da podatki o lanskem 
BDP kažejo, da vlada dela prav in se stvari obračajo v pravo 
smer. / Foto: T. K. 

Pred ruskim veleposlaništvom je protestiral tudi nekdanji 
vaterpolist Igor Belofastov, ki je nekdaj branil tudi mrežo 
Triglava. / Foto: T. K.

Opozorilni protest rudarjev / Foto: T. K.
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Miha Naglič

»Medtem ko berete te stav-
ke, morda sedite v udobnem 
naslanjaču, stojite v trgovi-
ni ali ležite doma na poste-
lji. A vsekakor ste v prosto-
ru – javnem ali zasebnem. 
Ta prostor, v katerem ste, 
vpliva na vas, čeprav se vam 
zdi samoumeven. Dejstvo 
je, da prostor, kjer smo, kjer 
bivamo in delamo, vpliva na 
nas, na naše počutje in mis-
li, in prav tako tudi mi vpli-
vamo na prostor. Soustvar-
jamo njegovo atmosfero. 
Drug brez drugega ne obsta-
jamo. Dom, kjer prebivamo, 
smo ustvarili sami. Ustvari-
li smo njegovo vzdušje. To, 
kar smo ustvarili, tudi pre-
jemamo. Kako ga dojema-
mo in čutimo, vidimo, von-
jamo, tipamo, sprejemamo? 
Nam daje občutek varnosti, 

ponosa, miru, ali pa se nam 
zdi prazen, morda obrabljen 
in smo se ga naveličali? Želi-
mo si spremembe ali pa nas 
v to sili življenjska situacija. 
Morda odločitve, ki smo jih 
sprejeli v preteklosti, niso 
bile prave, čeprav se nam je 
rešitev, ki smo jo videli pri 
prijateljih, zdela idealna?« 
Denimo torej, da smo se 
odločili za spremembo svo-
jega bivalnega prostora. Od 
tu naprej so vsaj štiri poti. 
Prva: »Če bomo spremeni-
li le en prostor v stanovan-
ju, se potovanje začne s pro-
jektom in nadaljuje z obno-
vo npr. kopalnice ali kuhi-
nje, morda otroške sobe.« 
Druga: »Če bomo celostno 
spreminjali notranjost obje-
kta, se potovanje začne s pro-
jektom in nadaljuje s preu-
rejanjem interierja.« Tretja: 
»Če bomo objekt prenavljali 

ali dograjevali, se potovanje 
začne s projektom in nadal-
juje z obnovo stavbe.« Četr-
ta: »Če iščemo novo hišo oz. 
jo nameravamo zgraditi, se 
potovanje začne z iskanjem 
lokacije in nadaljuje s proje-
ktom ter gradnjo.«

Ko sem bral to knjigo, mi 
je bilo kar malo žal, da je 
nisem imel pri roki že pred 
12 leti, ko sva s sopotnico 
iskala pot in nato tudi kreni-
la na »Potovanje do svojega 
doma«. Tak je naslov in prav 
o tem govori lepa in prijaz-
na knjiga, ki sta jo napisali 
arhitektki Irena Kirn in Špe-
la Kuhar, ilustriral Damijan 
Stepančič, izdala pa Založba 

Rokus Klett. Tudi podnaslov 
knjige nakazuje na pot: »Kaj 
vse se vprašamo, preden 
se odločimo za spremem-
bo, obnovo, gradnjo oziro-
ma nakup hiše ali stanova-
nja.« Knjigo priporočam 
vsem, ki ste na tem, morda 
že letos ali kako leto pozne-
je, da se lotite sprememb v 
svojem domu, v prostoru, ki 
je na prvi pogled statičen, v 
resnici pa zelo dinamičen – 
je plovilo, v katerem potu-
jemo skozi življenje. Ko to 
zapišem, pomislim, da bom 
v tem plovilu sredi travnikov 
in od žleda polomljenih dre-
ves gotovo tudi sam še kaj 
dopolnil 

Nove knjige (215)

Potovanje do svojega doma

Miha Naglič

Bo na Krimu spet vojna?

Obdobje od Napoleono-
vega poraza pri Waterlooju 
1815 do poletja 1914, ko se 
je pred sto leti začela prva 
svetovna vojna, je bil čas 
brez res velikih vojn. Ena od 
redkih v tem času pa je bila 
krimska vojna v letih 1854–
1856. Rusija je napadla Tur-
čijo, češ da gre osvobajat krš-
čanske brate pod turškim 
jarmom; dejansko ji je šlo za 
to, da bi osvojila ožini Bos-
por in Dardanele in si tako 
pridobila prost prehod iz 
Črnega v Sredozemsko mor-
je. Turki so udarili nazaj, a 
doživeli velik poraz tudi na 
morju. Ker tak razplet Zaho-
du ni ustrezal, sta Francija 
in Združeno kraljestvo pod-
prli Turčijo in napadli Rusi-
jo, glavnina bojev pa je pote-
kala prav na Krimu; najhuj-
ša je bila bitka za Sevastopol, 
vojno luko, ki je v politični in 
vojni igri tudi zdaj. Krimska 
vojna se je končala z mirov-
nim sporazumom v Parizu, 
Rusija je veljala za poraženo 
in je potegnila krajši konec. 
Krim je bil od 1873 ves čas 
ruski, za Rusijo pomemben 
zlasti kot pomorsko opori-
šče in kot letovišče ruskih 
in sovjetskih elit. V letoviš-
ču Jalta so se februarja 1945 
sestali »veliki trije« (Roose-
velt, Churchill in Stalin) in 

se dogovorili, kako bodo po 
bližnji zmagi uredili svet 
in svoje medsebojne odno-
se. Takrat je Stalin gosto-
ma razložil, zakaj hoče Polj-
sko pod svojim vplivom: 
»Za ruske ljudi vprašanje 
Poljske ni le vprašanje čas-
ti, ampak tudi vprašanje var-
nosti. Tekom zgodovine je 
bila Poljska koridor, skozi 
katerega je sovražnik vpadal 
v Rusijo. Dvakrat v zadnjih 
tridesetih letih so naši sov-
ražniki, Nemci, vpadli ravno 
skozi ta koridor. V ruskem 
interesu je, da bi bila Polj-
ska močna in trdna, v pri-
pravljenosti zaščititi vhod na 
to območje z lastnimi sila-
mi. Nujno je, da bi bila Polj-
ska svobodna, neodvisna in 
močna. Torej, to ni le vpra-
šanje časti, ampak tudi živ-
ljenja in smrti za Sovjetsko 
državo.« Na podoben način 
po mojem zdaj razmišlja 
Putin v primeru Ukrajine. 
Ta je bila zmeraj pod ruskim 
vplivom, tako pod carji kot v 
času Sovjetske zveze. Če bi 
se v naslednjih letih seda-
nja velika ukrajinska drža-
va pridružila EU in Natu, bi 
bila to velika žalitev ruske 
časti in geostrateška grožnja 
sedanji ruski državi. Prehod 
Ukrajine iz ruskega interes-
nega območja pod zahodni 
vpliv se ne more zgoditi brez 
hudih posledic. Najmanj, 
kar bo naredila Rusija, je to, 
da si bo ponovno prisvojila 

Krim, ki je zgodovinsko gle-
dano itak njen. Skoraj šest-
deset odstotkov ljudi na tem 
polotoku je Rusov, Ukrajin-
cev je le dobrih dvajset odsto-
tkov, tu živijo tudi avtohtoni 
krimski Tatari, narod tur-
škega porekla. Krimski pro-
blem je zagrešil Hruščov, 
ki ga je leta 1954, po Stali-
novi smrti, podaril Ukraji-
ni; domnevno zato, da bi se 
Ukrajincem nekako oddolžil 
za vse gorje, ki so ga prestali 
pod Stalinom. Razmišljal pa 
je po komunistični »logiki«, 
podobno kot Kardelj, ko se je 
z Bakarićem pogajal o Istri. 
Češ: saj ni važno, kje Krim 
(Istra) je, saj bo itak v Sovjet-
ski zvezi oziroma Jugoslavi-
ji  Po razpadu obeh federa-
cij se je izkazalo, da sta Hruš-
čov in Kardelj ravnala napač-
no in zdaj je po mojem samo 
še vprašanje časa in načina, 
kako si bo Rusija vzela Krim 
nazaj. Bo to dosegla po diplo-
matski poti ali pa bomo priče 
novi krimski vojni?

Ukrajinci pozivajo,  
Putin molči

Ukrajinska kriza se odraža 
tudi v izjavah glavnih akter-
jev. Aleksander Turčinov, 
začasni ukrajinski predse-
dnik, 27. februarja: »Ruska 
črnomorska flota mora osta-
ti v svojih oporiščih na Kri-
mu. Kakršno koli premi-
kanje enot bomo razumeli 

kot vojaški napad.« Arsenij 
Jacenjuk, ukrajinski začas-
ni premier, 2. marca: »To je 
rdeč alarm. To ni grožnja, to 
je dejansko vojna napoved 
moji državi. Pozivamo Puti-
na, da umakne vojsko iz te 
države in spoštuje dvostran-
ske dogovore. Če želi biti 
predsednik, ki je začel voj-
no med dvema sosednjima 
in prijateljskima državama, 
se je temu cilju pri bližal na 
nekaj centimetrov.« Putin 
pa molči in se premika v 
kilometrih 

Najbolj iskani poklici v EU

Evropska služba za zapo-
slovanje (EURES = EURo-
pean Employment Servi-
ces) objavlja, kateri so naj-
bolj iskani poklici v EU. Tile: 
sistemski inženir in progra-
mer, kuhar, natakar (tudi 
vodja strežbe in mešalec 
pijač), strojni inženir in teh-
nik, prodajalec, računalniš-
ki inženir in drugi računal-
niški strokovnjaki, mene-
džer prodaje, elektroinženir 
in elektrotehnik. Po istem 
viru imajo Slovenci največ 
možnosti zaposlitve v Avs-
triji, Italiji, Nemčiji in Veliki 
Britaniji. Za boljšo primer-
javo navedimo še povpreč-
ne mesečne neto plače v teh 
državah. Nemčija 2232, Avs-
trija 2198, Velika Britanija 
1992, Italija 1590, Slovenija 
1007 evrov.

Nova krimska vojna
Ukrajinska kriza je v minulih dneh dosegla svoj vrh, zlasti na Krimu, ki je na robu nove vojne. Vojna za ta 
polotok se je bila že pred 150 leti. Takrat so jo Rusi izgubili. Kako bo to pot – bodo Krim znova pridobili?

Sovjetski voditelj Hruščov (med govorom v OZN, 1960) je 
Krim leta 1954 podaril Ukrajini. / Foto: Wikipedija

Bitka za Sevastopol v krimski vojni pred 150 leti. Se bo 
ponovila? / Foto: Wikipedija

Mlade Italijanke v Rimu. Bodo vse dobile delo? / Foto: Wikipedija

Irena Kirn in Špela Kuhar, Potovanje do svojega 
doma, Ljubljana, 2013, 128 strani, 14 evrov,  
www.rokus-klett.si
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Igor Kavčič

Arhitektura na vodi in v vodi 
v svetu ni tako neobičajna, 
kot se nam na prvi pogled 
zdi ob ogledu nekaterih 
vaših projektov na tej raz-
stavi, ki so nedvomno pred 
časom. Z nekaj kliki na sple-
tu najdemo hotele na ume-
tnih otokih, vsak večji akva-
rij sega tudi pod vodo, v mor-
je se širijo letališke prista-
jalne steze, že dolgo so na 
vodi Benetke, pa vendar se 
pri nas s tovrstno arhitektu-
ro srečujemo zelo poredko. 
Kaj je arhitekta Aleša Šeliga 
s trdne zemlje zapeljalo na 
vodo in pod vodo? 

»Evolucijsko človeštvo 
izhaja iz vode in je kot tako 
tudi njen del. Tri četrtine 
Zemlje prekriva voda, s kate-
ro je človeštvo tako ali druga-
če življenjsko povezano. Že 
od nekdaj človek zato svoj 
življenjski prostor išče tudi 
na vodi. Na Daljnem vzho-
du se zaradi pomanjkan-
ja prostora na zemlji že dol-
go ukvarjajo s tem. Japon-
ski arhitekti in urbanistični 
načrtovalci so že pred več kot 
dvajsetimi leti začeli razmi-
šljati o tem, da bi ljudi zače-
li množično naseljevati na 
vodi. Vsled tega Japonska 
vsa ta leta razvija infrastru-
kturne objekte na vodi. Če 
se vrnemo še nekoliko v pra-
davnino, človekovo bivanj-
sko povezavo z vodo najde-
mo tudi v naši bližini; mosti-
ščarji na Ljubljanskem bar-
ju so lep primer človekovih 
zmožnosti in želja za biva-
nje na vodi. Mehiška pre-
stolnica Ciudad de Mexico 
je nastala na vodi, na izsuše-
nem jezeru. Eden novejših 
primerov so zagotovo tako 
imenovani Venetian Islands 
(Beneški otoki) v Miamiju 
na Floridi, ki so začeli nasta-
jati v začetku dvajsetega sto-
letja 

Globalen pogled na naše 
zemeljsko bivanje potrju-
je, da je marsikaj povezano 
z vodo. Arhitektura je tista 
med umetnostmi, ki je moč-
no povezana z gravitacijo in 
je kot taka nekaj zemeljske-
ga. A kot rečeno, ob kopnem 
je tudi voda. Gre za dva pola, 
kar je zame kot arhitekta še 
toliko bolj privlačno in izzi-
valno hkrati, saj tehnologi-
ja gradnje na vodi in ob vodi 
ni toliko razvita kot tista na 
kopnem.« 

Vaši arhitekturni projek-
ti, povezani z vodo, so bili 
prvič predstavljeni leta 2011, 

kranjska postavitev pa bo že 
enajsta po vrsti. Do danes ste 
sicer izvedli že prek tristo pro-
jektov v Sloveniji in v deset-
ih državah po svetu, bodisi 
samostojno ali kot del ekipe, 
od leta 2002 pa delujete pod 
okriljem mednarodnega arhi-
tekturnega podjetja Tekton. V 
Kranj se v vlogi razstavljavca 
vračate po dvajsetih letih 

»Kot rečeno, aktualna 
razstava zajema nekatere 
moje arhitekturne projekte, 
ki so povezani z vodo in so 
po večini nastajali v obdob-
ju zadnjih desetih let. Zakaj 
jih predstavljam na razstavi? 
Arhitektura ne more biti le 
nekaj izpisanega in izrisane-
ga na papirju, ampak potre-
buje realizacijo. Dejstvo je, 
da so nekateri moji projekti 
vizionarsko še preveč odda-
ljeni od današnjega časa in 
je zato njihova materializa-
cija za zdaj lahko le razstava. 
Arhitektura je umetnost, ki 
se ji ne moremo izogniti. Ni 
treba brati knjige, iti v gleda-
lišče, poslušati glasbe, arhi-
tektura je tukaj in zdaj, ume-
tnost, ki nas sprem lja na vsa-
kem koraku. Kot taka nosi 
tudi največjo odgovornost za 
evolucijski razvoj naše civili-
zacije.

Pri predstavljenih proje-
ktih na vodi gre za večplas-
tnost. Nekateri so bili med 
zmagovalci na mednarod-
nih natečajih, nekateri so 
nastali kot projekti , lahko 
pa rečem, da so vsi nekakšen 
plod mojih vizij in po svoje 
tudi odražajo moj pogled na 
svet.« 

Na ogled je osem arhitek-
turnih projektov, potencial-
no lociranih od Ljubljanske-
ga barja do Havajev. Ker ste 
jih že predstavili tako doma 
kot v tujini, kakšne so reak-
cije obiskovalcev?

»Projekti se tako po vse-
bini kot zasnovi kar precej 
razlikujejo med seboj, zato 
je zanimanje zanje zelo raz-
lično, tudi glede na to kje je 
bila razstava doslej že pred-
stavljena. V tujini je na pri-
mer velik interes za projekt 
Virus, pri katerem gre za 
gradnjo nove celine, v Slove-
niji pa je še vedno nekako na 
prvem mestu projekt Otok 
Adria.«

Ki ga predstavljate tudi kot 
vizijo reševanja problema 
meddržavne meje na morju 
med Slovenijo in Hrvaško?

»Drži. Otok Adria je pri-
mer, kako arhitektura ali 
umetnost lahko rešita 

problem meddržavne meje 
na morju.«

Je bil Otok Adria že pred-
stavljen slovenski politiki, 
in če je bil, kaj ste o njem 
povedali?

»Politika je projekt že ime-
la priložnost spoznati. Na 
morski tromeji med Sloveni-
jo, Hrvaško in Italijo bi pos-
tavili umetni otok, ki sem ga 
sam poimenoval Otok Adria 
in bi bil v lastništvu vseh treh 
držav. Otok bi bil hkrati svo-
jevrstna turistična atrakcija 
z marino, hotelom in pod-
vodnim delom, hkrati pa bi 
deloval povezovalno, saj bi 
bile skladno z določili med-
narodnega prava kakršneko-
li meje tu izbrisane in bi kot 
take postale nepomembne. 
Pri tem pa ne gre zgolj za 
rešitev enega problema, po 
moje je tak tudi smisel pri-
hodnosti celotne Evrope. V 
bodočem razvoju Evropske 
skupnosti bodo te karakteri-
stike najbolj pomembne. Jaz 
sem z Otokom Adrio stopil 
še stopnico višje. Za ures-
ničitev takega projekta bi to 
morali storiti tudi politiki.«

Povprečnemu Slovencu se 
bolj »na zemlji« zdi pro-
jekt turističnega kompleksa 
Ljub ljansko barje, za katere-
ga me preseneča, da doslej 
še ni bil realiziran 

»Šlo je za naročen idejni 
projekt, ki žal ni bil realizi-
ran tak, kot je zasnovan. Ide-
ja je bila, da bi na zahodnem 
robu Ljubljanskega barja 
v bližini gradu Bistra zgra-
dili turistično naselje, ki bi 
se arhitekturno navezovalo 
na bivališča prvotnih prebi-
valcev mostiščarjev, ob tem 
pa bi naravna bogastva Barja 
gostom ponujala tudi pose-
ben stik z naravo. Predvide-
li smo veliko močvirsko jeze-
ro, ki bi ga z umetnim oto-
kom razdelili na dva dela, 
na ekološkega in na druge-
ga bolj turističnega. Ob robu 
jezera naj bi stalo apartmaj-
sko naselje. Celoten pros-
tor bi s plovno potjo atrak-
tivno povezali s prestolnico. 
Za turizem na tem obmo-
čju torej ni treba odkrivati 
tople vode, vse že imamo na 
svojem mestu: vodo, lokaci-
jo, bližino avtoceste, vodno 
povezavo z Ljubljano. Žal se 
pri nas vse prevečkrat doga-
ja, da na silo hočemo nekaj 
drugače, kot že imamo. Pro-
jekt stoji zaradi različnih raz-
logov. Na prvi pogled banal-
nih, zavedajoč se, da smo še 
vedno v Sloveniji.« 

Med tujci, ste rekli, je največ 
zanimanja spodbudil pro-
jekt Virus. Zakaj?

»Pri tem projektu smo 
razmišljali v smeri, kako 
lahko arhitekt s svojim 
delom vpliva na boljši svet. 
Kot sem dejal, je že po defi-
niciji od vseh vej umetnos-
ti arhitektura najbolj odgo-
vorna človeku. Vemo, da je 
bila arhitektura v zgodovini 
vselej umetnost vladajočega 
sloja, arhitektovo poslanstvo 
in dolžnost pa sta nenehno 
iskanje boljšega. Arhitektu-
ra je nekaj trajnega in lahko 
naslednjim rodovom puš-
ča posledice, če je bila slaba. 
Projekt Virus ima svoje izho-
dišče v mitološki celini, ime-
novani Mu, ki je na območ-
ju Tihega oceana nastala 
v človeški zgodovini. Tako 
kot takrat tudi sedaj Projekt 
Virus predvideva gradnjo 
nove celine na območju sta-
rodavne celine Mu. Ta naj bi 
v davnini izginila zaradi člo-
vekovega »izkrivljenega« 
pogleda na svet. V nekoliko 
spremenjeni podobi je zdaj 
torej zopet tu. 

Med tehnološko zahtev-
nejšimi je tudi projekt turis-
tičnega naselja v Sarawaku v 
Maleziji. Na neobljudenem 
zemljišču v tropskem dežev-
nem pragozdu v bližini slapu 
je investitor nameraval zgra-
diti turistične objekte. Te 
sem si zamislil kot samostoj-
ne bivalne enote v obliki vod-
nih kapelj, narejenih iz opne, 
ki deluje kot zbiralnik sončne 
energije, hkrati pa je mogoče 
regulirati prosojnost opne od 
popolne prosojnosti do ne-
propustnosti. Projekt je bil 
nagrajen na mednarodnem 
arhitekturnem natečaju.«

Opažam, da ste se v svo-
ji »vodni arhitekturi« odlo-
čali predvsem za projekte, 
povezane s človekovim pro-
stim časom, kot so turistična 
naselja, hoteli in podobno. 

»Znotraj turistične dejav-
nosti nekako laže manifesti-
raš svojo idejo. Že atrakcija 
sama po sebi prinaša dolo-
čen zagon. Seveda pa je pri 
tem še mnogo drugih sood-
visnosti.«

V Kranju bo prvič predstav-
ljen tudi projekt Krilo Mia-
mija, ki je poseben v tem, da 
se objekt na vodi po potrebi 
premika  

»Gre za plavajočo energet-
sko in programsko samoza-
dostno stolpnico na vodi, pri 
kateri je najpomembnejše 

to, da se lahko premika. 
Zakaj je to pomembno. Vla-
gatelji so v teh časih pred ved-
no z večjimi riziki. Trenutno 
je Miami v velikem vzponu, 
ko pa tega ne bo več, se naše 
krilo lahko preseli drugam. 
In s tem ni degradacije oko-
lja, kot se je to recimo zgodi-
lo v Detroitu.«

Povsem nekaj drugega kot 
počitniška rezidenca, ki si jo 
je zaželel predsednik Azer-
bajdžana Ilham Alijev in ste 
jo prav tako projektirali?

»Investitor je dal vedeti, 
kaj hoče. Njegova družina 
pozimi smuča v Švici, pa so 
si zaželeli nekakšen planin-
ski dvorec, kakršne imajo 
tam. Intelektualni potencial 
izginja hkrati z bogastvom. 

V teh državah nafta in pro-
fit, ki ga prva prinaša, posta-
jata moralna kategorija in tu 
se običajno konča ta intelek-
tualna širina.«

Kaj je trenutno na vaši dela-
vni mizi? 

»Za tujega naročnika je 
končana vila Vesna v Porto-
rožu, ki stoji na mestu, kjer 
je nekoč živel režiser Franti-
šek Čap, izdelani so projek-
ti za vilo Jelinčič v Semede-
li, ponosen sem na koncept 
projektiranja novih mest, 
pri katerem sem sodeloval 
na jugu Avstralije v mes-
tu Adelaide, tu so prenove 
gradu Negova, Snežnik pa 
Kemijskega inštituta, stano-
vanjsko poslovnega objekta 
Kozolec v Ljubljani ...«

Več kot arhitektura
Danes zvečer bodo v Avli Mestne občine Kranj odprli razstavo Arhitektura in voda. Z osmimi 
arhitekturnimi projekti, povezanimi z vodo, se predstavlja arhitekt Aleš Šeligo, po rodu Kranjčan, ki že 
več let živi v Ljubljani, deluje pa tako v slovenskem kot mednarodnem prostoru.

Arhitekt Aleš Šeligo: »Arhitektura je umetnost, ki nosi 
največjo odgovornost za evolucijski razvoj civilizacije.« 

Turistični kompleks ljubljansko barje bi privabljal tako 
ljubitelje narave kot športnega turizma.

Tloris Otoka Adria na morski tromeji med Slovenijo, 
Hrvaško in Italijo
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Jasna Paladin

Tone Škarja se je alpinis-
tom pridružil leta 1956, zgo-
dbe o junaških vzponih ple-
zalcev pa so ga navduševa-
le že od malega. Goram, ste-
nam in svojim somišljeni-
kom je ob družini (ženo je 
spoznal prav med alpini-
sti) in redni službi v elek-
tro podjetju posvetil svoje 
življenje – preplezal je več 
kot tisoč smeri, v Himalaji 
je bil več kot tridesetkrat in 
kar 34 let je vodil Komisijo 
PZS za odprave v tuja gors-
tva. Za svoje odmevne dose-
žke je prejel že dvanajst viso-
kih priznanj, tudi Bloudko-
vo plaketo, zdaj pa ga je orga-
nizacija, katere član je že 66 
let, počastila še z nagrado za 
življenjsko delo. Je izredno 
zanimiv in prijeten sogovor-
nik, pokončne drže in jasnih 
misli, živa enciklopedija, ki 
znanje sveta srka tudi na 
stara leta, pri svojih sedem-
insedemdesetih letih. »Prav 
te dni berem Vojno in mir, 
zame največji roman vsega 
človeštva. Vedno sem si ga 
želel prebrati in mislim, da 
so moja leta pravšnja za to. 
V starosti človek takšne knji-
ge doživi povsem drugače,« 
pravi in še: »Svet je organi-
ziran po moško. Moj prija-
telj Bojan Pollak je na eni 
od odprav dejal: Že nske nas 
ovirajo pri plezanju, saj zara-
di skrbi želijo, da bi ostali 
doma, a hkrati mi vse to poč-
nemo prav zaradi njih, zara-
di dokazovanja. In to je le 
ena od splošnih resnic v živ-
ljenju « Ob kavi se kljub 
številnim iztočnicam posve-
tiva predvsem njegovi ljube-
zni do alpinizma.

Ste prvi slovenski alpinist z 
nagrado PZS za življenjsko 
delo. S kakšnimi občutki ste 
jo sprejeli? 

»Zelo cenim, da mi je pri-
znanje podelila stroka, torej 
alpinisti sami, ki se – bodi-
mo iskreni – precej težko in 
redko takole poenotijo. Še 
posebej pa sem vesel, da so 
me nagradili predvsem za 
moje delo načelnika Komi-
sije za odprave v tuja gors-
tva in ne toliko za alpinistič-
ne uspehe. V komisiji ni smo 
bili vselej soglasni, smo si pa 
odkrito izmenjavali mnen-
ja in prav zato mi priznan-
je s strani kolegov pomeni 
res veliko. Vedno pravim, 
da je v Sloveniji veliko dob-
rih alpinistov, zelo malo pa 
je organizatorjev in tudi sam 
sem najbolj ponosen prav 
na organizacijo številnih 

alpinističnih odprav, ki je 
bila vselej velik zalogaj. Pri-
znanj imam doma že kar 
nekaj, a tole štejem za svoje 
najvišje – formalno to sicer 
ni, po občutkih pa zagotovo, 
prav zaradi alpinistične sre-
nje, ki se je zanj odločila.«

Vaš življenjepis, povezan z 
gorami, je zares bogat. Se še 
spomnite, kdaj ste prvič obu-
li gojzarje in si nadeli nahrb-
tnik?

»Med vojno v hribe nismo 
hodili in prvič sem se v gore 
podal leta 1946, z očetom na 
Veliko planino. Star sem bil 
osem let. Gojzarjev takrat 
seveda še nisem imel, tudi 
pravega nahrbtnika ne. Ime-
li smo okovane čevlje, v kate-
rih je bilo precej težko hodi-
ti, in razne platnene torbe, 
ki so ostale od vojske. V hri-
be me je tako vpeljal oče, že 
zelo zgodaj pa sem rad bral 
in poslušal stare alpinistič-
ne zgodbe. Vse te pustolov-
ščine so me navduševale.« 

V letih, ki so sledila tem zače-
tkom, ste preplezali več kot 
tisoč smeri, od tega več kot 
trideset prvenstvenih. Katere 
imate v najlepšem spominu?

»Svojo prvo prvenstveno 
smer sem preplezal že kar pri 
prvem vzponu in to pomoto-
ma – v zahodnem grebenu 
Planjave, ko je z nami plezal 
še inštruktor. Nekoliko smo 
skrenili s smeri, a včasih je 
to veljalo za skoraj sramot-
no, ker si pač zašel, danes pa 
si tudi zmotno smer prizna-
mo kot prvenstveno; ker je 
res. Od prvenstvenih mi veli-
ko pomenijo Kamniška smer 
v Koglu in dve smeri v Dol-
gem hrbtu. Težko izberem 
najljubšo. So smeri, ki so mi 
ostale v spominu zato, ker so 
tako lepe med samim pleza-
njem, spet druge pa zato, ker 
so tako težke in nevarne, da 
sem bil na koncu vesel tega, 
da sem sploh še živ. Po orga-
nizacijski plati pa mi v naj-
globljem spominu ostaja 
vzpon na Everest po zahod-
nem grebenu leta 1979. Med 
najljubšimi pa moram ome-
niti tudi vzpon iz leta 2004, 
ko sem pozimi čisto sam pre-
plezal vzhodno steno Ojstri-
ce. Glede na moja leta je bila 
to res super smer.«

Načelnik Komisije PZS za 
odprave v tuja gorstva ste že 
od daljnega leta 1979. Za kaj 
vse ste morali v tej vlogi pos-
krbeti?

»Alpinisti smo taki kot 
Slovenci – imamo veliko 
dobrih obrtnikov, ki pa se 

težko združijo v neko podje-
tje. Podobno je pri alpinistih 
in komisija je bila tista, ki je 
skrbela za povezovanje. Leta 
1963 je bila ustanovljena 
prav zato, ker se alpinisti za 
svoje cilje nikoli niso uspeli 
dogovoriti, sploh ne na dalj-
ši rok, a za organiziran pri-
stop v Himalajo je bilo treba 
načrtovati nekoliko dlje. Na 
komisiji smo tako študirali 
cilje, pomembne za sloven-
ski alpinizem, delali selekci-
je med prijavljenimi alpinis-
ti, zbirali denar, urejali doku-
mentacijo, skrbeli za psiho-
loško pripravo  Seveda vse 
zasluge še zdaleč niso moje, 
imel sem nekaj odličnih 
sodelavcev. Komisija bo po 
odločitvi PZS aprila nehala 
delovati, čeprav se bo njeno 
delo v drugi obliki nadaljeva-
lo. Zadnjih deset let je orga-
nizacija odprav neprimerno 
lažja kot nekoč in po tej pla-
ti komisija ni več tako potre-
bna, a je glede idej, kaj sple-
zati, in povezovanja še kako 
koristna. Vsi ti mladi alpini-
sti so sicer odlični o brtniki, 
a v resnici bolj malo vedo o 
problemih, ki še obstajajo in 
čakajo na alpiniste.«

Pravijo, da ni težko biti dober 
alpinist, ampak je težko biti 
star alpinist. Vam je to uspe-
lo, mnogim ni ... 

»Res je. V gorah se lahko 
marsikaj zgodi – vate trešči 
strela, te odnese plaz, zade-
ne skala  in vse se neha v 
trenutku. Knjigo Po svoji sle-
di sem začel z opisom dveh 
dogodkov. Prvi je iz leta 1955, 
ko sem se z dvema sošolce-
ma 1. maja odpravil s Kam-
niškega na Kokrsko sedlo. 
Imeli smo en cepin, ki smo 
ga zlomili že na Brani, nobe-
nih derez in druge opreme. 
Stokrat bi se morali ubiti, a 

takrat nisem imel občutka 
nevarnosti. Drugi dogodek 
pa je iz leta 2006, ko sem sam 
plezal v severni steni Trigla-
va, nenadoma izgubil opri-
jem, a se povsem podzaves-
tno ujel z roko, jo sicer moč-
no poškodoval, a se čudežno 
obdržal. Med tema dvema 
dogodkoma je minilo petde-
set let in večkrat sem smrti 
ušel za las, a kaj hujšega se 
mi ni zgodilo. Je pa bilo vsaj 
osem takšnih dogodkov, ko 
ni bilo nič odvisno od mene, 
tako da lahko rečem, da 
imam nekaj življenj podarje-
nih. Večkrat sem se spraše-
val o uganki življenja in smr-
ti, zakaj je nekomu dovolje-
no kar naprej opravljati po-
pravne izpite in zakaj druge 
že prva napaka izloči za ved-
no. Včasih pomislim, kot da 
nekdo od zgoraj pazi name, a 
s tem se ni za hvaliti, saj ver-
jamem, da tako lahko prikli-
čem nesrečo.« 

Veljate za zelo kritične-
ga pisca in govorca. Gre po 
vaše v planinstvu in alpiniz-
mu kaj v napačno smer?

»Alpinizem je znotraj PZS 
res marsikdaj slabše cenjen, 
saj društva temu ne posve-
čajo dovolj pozornosti, zato 
so bili alpinisti doslej že več-
krat nezadovoljni z matično 
organizacijo. A alpinizem 
potrebuje formalno kapo, to 
je PZS, ki skrbi za urejena 
pravila, finance  Brez tega 
preprosto ne gre. Se je pa z 
leti seveda veliko spremeni-
lo. Potrebe morajo biti tiste, 
ki vlečejo denar za seboj, ne 
pa da dobimo denar, pa ne 
vemo, kaj bi z njim. Ko smo 
mi začeli plezati, smo to dela-
li iz čistega veselja, ljubezni 
do gora in sten, takrat ni nih-
če mislil na Himalajo, danes 
pa je ravno obratno. Mladi me 

včasih vprašajo za nasvet, kaj 
se jim bolj splača – usmeri-
ti v vodništvo ali gorsko reše-
valno službo. Sam jim lahko 
odgovorim le, da tja, kjer jih 
bo veselilo.«

Sami ste bili vrsto let tudi 
gorski reševalec ...

»Včasih je bilo alpinistov 
manj, zato smo bili že po 
naravi tudi gorski reševalci. 
Če smo naleteli na težavo, 
smo jo skušali rešiti sami. 
Takrat ni bilo mobilnikov, 
prvi telefon je bil šele v doli-
ni v Kamniški Bistrici. Danes 
ljudje vedo, da v težavah lah-
ko pokličejo na pomoč, mi 
pa smo vedeli, če se ne bomo 
rešili sami, nas ne bo nihče. 
To miselnost še danes nosim 
v sebi, zato sem se v prej ome-
njeni nesreči, ko sem obvisel 
na poškodovani roki, iz stene 
rešil sam.«

Dopolnili ste že 77 let, a gore 
še vedno doživljate od blizu. 
Kam jo mahnete ta konec 
tedna?

»Če bo slabo vreme, nika-
mor, če pa bo lepo, pa nekam 
v sredogorje, saj je hoja po 
visokem snegu zame zelo 
naporna. Morda na Veli-
ko planino ali pa s turnimi 
smučmi na Dleskovško pla-
noto.«

Vam je ostala še kakšna žel-
ja, povezana z alpinizmom?

»Še sam sem presenečen 
nad tem, kako zlahka spreje-
mam svojo starost. Živim v 
skladu s svojimi sposobnos-
tmi, popolnoma se zavedam 
svojih omejitev, a nimam 
niti kančka obžalovanja, da 
bi kaj še želel, pa ne zmo-
rem, kar je res zanimivo. Ta 
občutek se mi zdi nekaj naj-
lepšega in temu sem res hva-
ležen.«

Tone Škarja / Foto: Gorazd Kavčič

»Večkrat sem  
se spraševal  
o uganki 
življenja in 
smrti, zakaj 
je nekomu 
dovoljeno kar 
naprej opravljati 
popravne izpite 
in zakaj druge 
že prva napaka 
izloči  
za vedno. 
Včasih 
pomislim, kot 
da nekdo od 
zgoraj pazi 
name, a s tem 
se ni za hvaliti, 
saj verjamem, 
da tako lahko 
prikličem 
nesrečo.«

Alpinist z devetimi življenji
Planinska zveza Slovenije je pred dnevi ob podelitvi priznanj za najboljše alpiniste in športne plezalce minulega leta prvič sploh 
podelila tudi nagrado za življenjsko delo. Povsem zasluženo in pričakovano jo je prejel starosta slovenskega alpinizma, dolgoletni 
načelnik Komisije PZS za odprave v tuja gorstva, član Planinskega društva Kamnik – Tone Škarja iz Mengša.

Tone  
Škarja



Na robu

petek, 7. marca 201422

Milena Miklavčič

»Med ljudmi na vasi je kroži-
la neka povsem druga zgodba: 
da se je očetova mama Marga-
reta vdala nekemu kaplanu. 
Morda je bilo kaj na tem, saj je 
dve ali tri leta služila za deklo v 
župnišču. Ko je bila že noseča, 
jo je župnik nagnal, kaplan pa 
je tudi moral iti stran. Uboga 
reva bi od lakote verjetno umr-
la, če ji brat, ki je bil v Kanadi, 
ne bi pošiljal denarja.«

Naj opozorim, da je poslu-
šalcu, ki si beleži sorodstve-
ne vezi sogovornika, kot je 
Valentin, včasih silno težko 
slediti tem povezavam, kaj-
ti Slovenci smo navajeni, da 
tako za starše kot stare star-
še uporabljamo isti besedi – 
ata oziroma mama.

Potem ko se je Valentin v 
pripovedovanju »preselil« v 
čas bliže sedanjosti, sem si 
pošteno oddahnila. 

»Stari mami Margareti so 
izplačali doto, nekaj ji je pri-
maknil brat, pa si je kupila 
kos zemlje, da je lahko šla 
na svoje. Moj oče ni nikoli 
izvedel, kdo je bil v resnici 
njegov oče. Mama je molča-
la, le ljudje so stikali glave in 
govorili o imenih ter iskali 
podobnosti s tem ali onim. 
Danes se nad nezakonski-
mi otroki nihče ne spoti-
ka, takrat, v starih časih, so 
pa bili frdamani. Izmečki. 
To, da ni vedel, čigav je, ga 
je do smrti morilo. Pogos-
to se ga je napil, potem pa 
v pijanosti razgrajal, nadle-
goval sovaščane in jim tudi 
grozil. Domači so ga kot na 
pol odraslega fanta posla-
li služit k daljnim sorodni-
kom, ki so ga bili edini pri-
pravljeni sprejeti. Pravili so, 
da je počel vse, samo delo 
mu ni dišalo. Kdaj je spo-
znal mojo mamo Zdenko, 
ne vem. Bila je šivilja, pre-
življala se je tako, da je hodi-
la od enega kmeta do druge-
ga ter jim šivala nove obleke, 
obenem pa popravljala sta-
re. Moj oče jo je z obljuba-
mi o boljšem življenju zelo 
navdušil. Podlegla je njego-
vim čarom, zanosila. V upa-
nju, da se bo zali ljubimec 
z njo poročil, mu je sledila, 
kamor je šel. A se je pošte-
no uštela. Očeta so v svoje 
propagandne namene izko-
riščali tudi oblastniki, saj je 
bil zaželen govorec na raz-
ličnih proslavah, shodih in 

podobno. Toda Zdenka ni 
dovolila, da bi se je znebili. 
Nekega nedeljskega popol-
dneva je sedla na vlak in se 
odpeljala k Margareti. Pove-
dala ji je, kako je z njo, tako 
da moji stari mami ni pre-
ostalo drugega, kot da jo je 
sprejela pod streho. Kot sem 
že povedal, sem se rodil leta 
1948, nihče me ni bil vesel, 
saj sem tako mami Zdenki 
kot očetovi družini predstav-
ljal zgolj breme. Star sem bil 
dve leti, ko se je vrnil domov 
tudi oče, in takrat me je prvič 
vzel v naročje. Bil sem mu 
zelo podoben. To ga je nav-
dalo s ponosom, zato se je 
odločil, da se z mamo poro-
či. Poročila sta se le civilno, 
zaradi česar so se sovašča-
ni zelo zgražali. Imeli so ga 
za barabo in lenuha, potem 
so ga še bolj prezirali. Stara 
mama je upala, da bo popri-
jel za delo, da bodo bolj spo-
dobno živeli. Vsi, tudi jaz, 
smo bili pogosto bolj lačni 
kot siti, saj so bili davki viso-
ki, zaslužka pa je bilo bolj 
malo. Ko sem začel obis-
kovati osnovno šolo, nisem 
imel niti čevljev. Še sredi 
zime sem vsako jutro gazil 
sneg v lesenih coklah, noge 
pa mi je mama zavila v poli-
vinil, da mi ni prehitro pre-
močilo nogavic. Babico so 
na občini prisilili, da jim je 
podarila najlepši travnik, češ 
da bodo tam zgradili zadru-
žni dom. Menda so ji name-
nili nekaj odškodnine, a kaj, 

ko jo je pobasal oče. Nihče si 
ga ni upal vprašati, kakšen 
je bil znesek, ki ga je potem 
zapravil po svoje. Kujati se 
je pričela tudi moja mama, 
grozila je, da se bo odseli-
la na svoje, da ne bo več za-
stonj garala. Ne vem točno 
zakaj, a oče je postal bolj vol-
jan, več je ostajal doma, celo 
za kakšno službo se je pričel 
ozirati. Z vsako ni bil zado-
voljen, nazadnje je postal 
tajnik krajevne skupnosti, 
kjer je vedril vse do upoko-
jitve. Kadar ga je malo popil, 
smo vedeli, da mu ni prav, 
da so nekateri, s katerimi se 
je za »pravičnejši svet« boril 
z ramo ob rami, bogateli, on 
pa je še naprej ostajal reven 
kot cerkvena miš,« je pripo-
vedoval Valentin. Pomagal 
si je z zvezkom, v katerega 
je že pred leti pričel zapiso-
vati, kar se mu je zdelo zani-
mivo.

A idila ni trajala dolgo. 
Valentinov oče je imel na 
denar, ki se je znašel v bla-
gajni krajevne skupnosti, 
preveč domače poglede. Iz 
službe ga niso vrgli, moral 
pa ga je vrniti. Da je to lahko 
storil, je vzel kredit, kar se je 
po vasi hitro izvedelo. Zgod-
be, ki so jih pletle vaške opra-
vljivke, so mu šle do živega. 
Ker pa je moral na zunaj 
kazati spoštovanja vreden 
obraz, navsezadnje je bil 
zaposlen v državni službi, je 
svojo ihto sproščal na otro-
ku. »Pogosto se me je lotil s 

pestmi, brcal me je, da sem 
bil ves krvav. Mama se je le 
včasih zavzela zame, sicer pa 
ni imela časa slediti vsemu, 
kar se je dogajalo. Bila je vaš-
ka šivilja, dela je imela čez 
glavo, rada pa je tudi pogle-
dala v kozarec. Leta 1962 je 
pri nas zapadlo veliko snega. 
Polomilo je kar nekaj drev-
ja. Ker je bil oče blizu kori-
ta, se je dogovoril, da bo tis-
tega v državni gmajni pos-
pravil kar sam. Bilo mi je 
komaj štirinajst let, ko sem 
mu moral pomagati. Dela 
sem bil sicer vajen, a sem 
bil preveč šibek, da bi mu bil 
enakovreden. Breg, kjer sva 
sekala, je bil zelo strm, nika-
mor se ni dalo upreti. Oče mi 
je ukazal, naj pohitim, zato 
sem vzel sekiro in mu poma-
gal. Bilo je že pozno popol-
dne, bil je živčen, ker je mi-
slil, da bova na tistem mestu 
končala, preden se bo stem-
nilo. Zamahnil sem s sekiro, 
potem pa se je zgodilo. Pod 
nogami mi je zmanjkalo tal, 
sekiro je spodneslo, da je 
rezilo namesto v deblo, glo-
boko zarezalo v koleno. V 
trenutku sem bil ves krvav, 
ustrašil sem se, pred očmi 
se mi je stemnilo in zadnje, 
česar se spomnim, je bilo, da 
sem videl očetov obraz, ko se 
je sklanjal nad menoj.«

Oče mu je nad kolenom 
povezal nogo, potem pa ga 
je v naročju prinesel do prve 
hiše. Tam so ga naložili na 
voz in odpeljali do zdravnika, 

ki pa je imel ordinacijo v kra-
ju, oddaljenim okoli pet-
najst kilometrov. Bil je pra-
vi čudež, da Valentin ni izkr-
vavel, žal pa so mu zdravniki 
morali nogo pri kolenu odre-
zati, če so ga hoteli obdržati 
pri življenju.

Pozneje je izvedel, da je 
imel srečo, ker je prišel v 
roke vojaškemu kirurgu, ki 
je med vojno rezal ude kot 
po tekočem traku, tako da je 
bil svojega dela zelo všeč in 
je tudi Valentinu ohranil več 
noge, kot bi jo kdo drug. V 
bolnišnici je ostal skoraj tri 
mesece, očetovi prijatelji pa 
so omogočili, da je s protek-
cijo prišel do proteze, ki so jo 
izdelali v Angliji. 

»Ko sem se vrnil v nor-
malno življenje, sem se 
nekaj časa počutil kot glav-
ni junak. A ne za dolgo. Kaj 
hitro so se mi prijatelji odre-
kli, saj nisem bil za nobeno 
rabo, niti nogometa nisem 
več mogel igrati. Tisto leto je 
umrla tudi stara mama, vse 
nam je šlo narobe. V šoli so 
me določili, da bom šel štu-
dirat, a sem že vnaprej vedel, 
da iz te moke ne bo kruha. 
Nisem bil ravno najbolj 
odprte glave, pa še po očetu 
sem podedoval precej leno-
be. Domov sem se vrnil po 
dobrih treh mesecih »študi-
ja«. Namesto v šolo sem raje 
ostajal v internetu, ležal v 
postelji in se smilil samemu 
sebi.«

(Se nadaljuje)

Vzponi in padci Valentinovega rodu, 2.del

Moje otroštvo

usode

Mali plišasti pomočniki
Damjana Šmid

moj pogled

Mehki medvedi, dolgonoge 
opice, kodraste ovčke, pisa-
ni tigri in punčke iz blaga , 
mali prijatelji naših otrok, 
ki jim pomagajo na poti var-
nosti in samostojnosti. Pliš-
koti, kot jim rečemo (vča-
sih postanejo zaradi obrabe 
pleš ci) pomagajo otrokom 
zaspati, pri vstopanju v svet 
in pogosto ostanejo njihovi 
zvesti spremljevalci na poli-
ci tudi, ko najstnikom raste-
jo mozolji. Najljubšo meh-
ko igračo je težko pozabiti, 
saj je pomemben spomin 
na otroštvo. Je prvi most od 
mame do samega sebe. Pli-
šasta igrača nadomešča než-
nost in mehkobo človeškega 
dotika, zato ima veliko vred-
nost ne samo za ljudi, mar-
več tudi za nekatere živali. 

Že dolgo nazaj so moč 
dotika dokazali z opičji-
mi mladiči, ki so names-
to kovinske mame (ki je 

imela mleko) izbrali plišas-
to mamo, ki ni imela hrane. 
H kovinski mami so šli opi-
čji mladiči le toliko, da so se 
nasitili. Plišasta igrača ne bo 
nikoli nadomestila dotika in 
bližine ljudi, vendar bo zara-
di podobnosti ostala najpo-
membnejša tolažilna igra-
ča. Otrokom takšne igra-
če pomenijo predvsem var-
nost. Z njo premagujejo sti-
ske, ki nastanejo ob odsotno-
sti staršev. Spanje je za otro-
ke slovo, in to vsako noč zno-
va. Podobno se počutijo pri 
odhodu v vrtec in v novih, 
neznanih situacijah. Neka-
teri otroci potrebujejo več 
časa, da se privadijo na kra-
tkotrajne odsotnosti staršev, 
in zanje je vsekakor zaželen 
nadomestek. Običajno otro-
ci hitro določijo, katera pliša-
sta igrača bo njihov sprem-
ljevalec v takih primerih. Ni 
pomembna lepota, ampak 

mehkoba in toplota. Otroci 
ne marajo umetnih, šeleste-
čih materialov. Ob nekaterih 
cenenih materialih se člo-
veku kar naježi koža. Zato 
je bolje, če ima otrok manj 
igrač, pa kvalitetne. Upošte-
vajmo, da ima otrok ponoči 
igračo poleg obraza, kar lah-
ko zaradi dražečega materi-
ala pomeni tudi kašljanje ali 
alergijo. Ravno zato naj bi 
dojenčki spali brez tolažil-
nih pripomočkov. No, osta-
ne jim vsaj duda. 

Tolažilne igrače imajo 
namen tolažiti. V predšol-
skem obdobju jo otrok po-
trebuje pred velikimi stvar-
mi, ki jih otroška duša ne 
zmore predelati tako hi-
tro, kot jih doživlja. Stiska-
nje k zavezniku, ki te varu-
je noč za nočjo in ga čutiš ob 
sebi, ko se zbudiš, je vseka-
kor zaželeno. Vsaj do takrat, 
ko toliko zaupaš samemu 

sebi, da si sebi največji zave-
znik. Ampak ta pot, da pri-
demo do sebe, včasih kar tra-
ja in traja – s pomočjo star-
šev, igrač in prijateljev. Zato 
ne bodimo nestrpni, kadar 
otroci na tej poti omahuje-
jo in potrebujejo več tolaž-
be. Potrpežljivo jo dajmo in 
pazimo, a ne pretiravajmo. 

Kot mama lahko potrdim, 
da se starši večkrat spopada-
mo s svojimi lastnimi stra-
hovi in jih rešujemo neučin-
kovito, misleč, da ima otrok 
težave. Ker sem kot otrok 
padla s pograda, se bojim, 
da bo moj otrok tudi. Če mi 
je bilo težko iti v vrtec, lahko 
to hitro prenesem na otroka. 
Če so me v šoli zasmehova-
li, bom hitreje reagirala na 
otrokove pritožbe. Temu bi 
lahko rekli, da smo starši na 
preži. Prežimo, kdaj se bodo 
uresničili naši strahovi prek 
otrok. Otroci to začutijo in 

se počutijo negotove zaradi 
nas, ne zaradi sebe. Takrat 
ne pomaga nobena plišasta 
igrača za otroka, marveč bi 
jo moral dobiti starš. Zato, 
da bi premagal svoj lastni 
strah. Zato, da bi vedel, da se 
njegov otrok zmore spopas-
ti s svojimi strahovi, vendar 
ni pošteno, da nosi še stis-
ke starša. Nikoli ne bomo 
mogli obvarovati otrok vsega 
težkega, grdega, neprijetne-
ga in slabega. Lahko pa jim 
pokažemo, da je moč v njih 
samih. Bolj ko se bodo nau-
žili bližine, laže bomo raz-
rahljali popkovino. Ob vseh 
plišastih igračah, ki jih starši 
tako radi kupujemo, se vpra-
šajmo – kdo jih zares potre-
buje? Komu bodo olajšale 
odhajanja? Čigav nadomes-
tek so? In če ne gre drugače, 
si kupimo najbolj mehkega 
medveda, mu dajmo čudno 
ime in zaspimo z njim. 
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Jelena Justin

Stari vrh mi je ostal v spo-
minu kot prijetno smučišče 
še iz mojih osnovnošolskih 
časov, saj smo običajno zim-
ske športne dneve preživ ljali 
tam. Še danes ga zelo rada 
obiščem, a tokrat sem se 
odločila, da ga bomo obi skali 
drugače. Obiskali bomo vrh 
Starega vrha oz. razgledno 
točko, in to s turnimi smuč-
mi, zato da bo spust po kon-
cu ture hiter in udoben. 

Skozi Škofjo Loko nadalju-
jemo proti Selški dolini, pro-
ti Železnikom. V vasi Pra-
protno nas velik smerokaz 
usmeri levo. Vzpenjajoča se 
cesta nas pripelje do parki-
rišča pod smučiščem Stari 
vrh, kjer parkiramo, si obuje-
mo turnosmučarske čevlje in 
sestopimo do vznožja smuči-
šča. Ker se bomo večino poti 
vzpenjali po smučišču, bodi-
mo obzirni do smučarjev in 

se držimo skrajnega roba 
smučišča; da bo varno za naše 
vzpenjanje kot tudi za smuča-
nje smučarjev. 

Od spodnje postaje šestse-
dežnice začnemo vzpon po 
levem delu smučišča, saj je 
desni del, ki je strmejši, že 
kopen. Smučišče zavije des-
no in se strmeje povzpne, 
pod nami je hiša, ki je skoraj 
na smučišču. 

Nadaljujemo vzpon. V tem 
delu strmina ni pretirana. 
Počasi se vzpenjamo po robu 
smučišča. Odvisno, na kateri 
strani bomo, a če bomo mora-
li prečiti smučišče, to storimo 
hitro, da ne bomo ovirali dru-
gih. Varnost je najpomem-
bnejša.

V tem delu poti lahko 
nadaljujemo desno proti vle-
čnici, ki pelje na vrh Starega 
vrha, proti sidrom. Tik pred 
sidri zavijemo levo in nadal-
jujemo po levi strani smuči-
šča, tako da imamo možnost 

vzpona tudi po nesteptanem 
snegu pod sedežnico. 

Ko pridemo do zgornje 
postaje sedežnice, nadaljuje-
mo vzpon po levi strani zgor-
njega smučišča. Ob pogledu 
nazaj navzdol kmalu izgubi-
mo izpred oči zgornjo posta-
jo ter se približujemo lesene-
mu startu, kjer običajno pote-
kajo tekme višjega ranga. V 
tem delu vzpona tudi opa-
zimo markacije, saj smo na 
markirani poti iz vasi Zapre-
val, od koder potrebujemo do 
vrha manj kot urico hoda. Mi 
potrebujemo nekaj več. 

Ko pridemo do vrha, kjer je 
tudi okrepčevalnica, se za kočo 
odpravimo v gozd. Ko pride-
mo do vrha sedežnice – sid-
ra, gremo previdno pod njo in 
nadaljujemo v gozd. Kdaj smo 
na vrhu Starega vrha, sicer ne 
vemo, ker je pokrit s snegom, 
a nadaljujemo na prej do deset 
minut oddaljene razgledne 
točke, s katere se nam odpre 
čudovit razgled na Blegoš ter 
vasi pod njim: Javorje, Žeti-
no pa Malenski Vrh z Goro 
itd. Razgledna točka ima tudi 
vpisno knjigo, sicer je pa Sta-
ri vrh lep zaključek vezne poti 
Blegoš–Koprivnik–Mladi in 
Stari vrh.

Do vrha smučišča se vrnemo 
po poti vzpona, snamemo pse 
s smuči in uživaško odsmu-
čamo v dolino. Naužili smo se 
svežega zraka in naredili dober 
turnosmučarski trening. 
Nadmorska višina: 1218 m
Višinska razlika: 700 m
Trajanje: 2 uri
Zahtevnost: �����

Planinski izlet: Stari vrh (1217 m)

Turni trening po smučišču
Obisk vrha, ki je bolj znan kot priljubljeno smučišče v bližini Škofje Loke. 

Vzpon po zgornjem delu smučišča / Foto: Jelena Justin

Razgledna točka je deset minut oddaljena od vrha Starega vrha, do nje pa večinoma 
sestopamo. / Foto: Jelena Justin

Vrnitev proti smučišču po markirani poti gozdnega 
slemena / Foto: Jelena Justin

Napad je naročila mati
Sedmi marec pred 740 leti, 

torej leta 1274, je bil usoden 
za Tomaža Akvinskega, sho-
lastika, filozofa, teologa in 
cerkvenega učitelja, ki ga je 
papež Janez XXII. leta 1322 
razglasil za svetnika. Tomaž, 
rojen kot sedmi otrok v pode-
želski graščini blizu Aqui-
na, jugovzhodno od Rima, je 
bil izjemno bister, zato ga je 
družina starega pet let posla-
la v samostan Montecassino, 
kjer je bil njegov stric prior. 
Leta 1239 je bil že na univer-
zi v Neaplju in je hotel stopi-
ti v benediktinski red, a so bili 
doma odločno proti. Na poti 
v Rim sta mu brata na mate-
rin ukaz postavila zasedo in 
ga na silo privedla domov. 
Ujetnik v domačem stolpu 
je bil v letih 1244–45. Potem 
je morala popustiti družina. 

Tomaž Akvinski se je napo-
til k bratom dominikancem v 
Neapelj in nadaljeval študij v 
Parizu, Kölnu, Rimu in kma-
lu postal magister in profesor 
v mestu ob Seni. Izdal je veli-
ko filozofskih in verskih spi-
sov ter komentarjev k Aristo-
telovim prvinam. Ohranjena 
je anekdota, da je narekoval 
kar trem tajnikom hkrati. Ko 
se je 1273 iz Neaplja odpravil 
na dolgo pot na drugi papeš-
ki koncil, sklican maja 1274 v 
Lyonu, se je zapletel v vejev-
je in se močno ranil. Prenes-
li so ga v cistercijanski samo-
stan v Fossinovi, kjer so mu 
stregli z vso gorečnostjo, ven-
dar ga je premagala bolezen. 
Leta 1369 so njegove posmrt-
ne ostanke prepeljali v Toulu-
se, kjer počiva v cerkvi domi-
nikanskega samostana. Ko 

smo se vozili skozi Lacij po 
krajevnih cestah in skozi maj-
hne kraje, so bili veliki nasadi 
zelenjave kot velikanska sli-
karska platna. Lacijci ljubi-
jo prizemljeno kuhinjo, kjer 
ne manjka drobovine, zelo so 
navdušeni nad veprom v sla-
stnih omakah, brez zelenjave 
pa ni kosila! 

Brokoli s sardelno omako 
Broccoli strascinati

Za 4 osebe potrebujemo:  
1 kg brokolija, 4 sardele, vlože-
ne v olju, 100 ml oljčnega olja, 
sol, sveže zmlet zeleni poper.

Brokoli očistimo in razde-
limo na cvetke. Steblo olu-
pimo, prerežemo na polo-
vico, zrežemo na majhne 
koščke in kuhamo v kropu. 
Potem dodamo še cvetke 

in kuhamo še 8–10 minut, 
odvisno, kako veliki so cve-
tki. Brokoli odcedimo.

Sardele splaknemo in osu-
šimo s kuhinjskim papir-
jem. Nato jih sesekljamo. 
Segrejemo olje, na katero 
damo sardele, in jih zmeč-
kamo v pasto, s katero preli-
jemo brokoli, razdeljen na 4 
krožnike. Solimo – včasih ni 
niti potrebno, ker so sardele 
zelo slane – popramo. 

Jed lahko ponudimo s 
čabato kot predjed, lahko pa 
skuhamo tudi testenine, jih 
zmešamo s kuhanim broko-
lijem in zabelimo z omako. 

Pečena pesa 
Barbabietole al forno

Za 4 osebe potrebujemo: 
600 g očiščene pese, 2 žlici 

balzamičnega kisa, 4 žlice 
oljčnega olja, 1 žličko gorčice, 
sol, sveže zmlet poper, 1 pest 
pinjol, 4 lističe melise, 1 par 
plastičnih rokavic za enkrat-
no uporabo. 

Pečico ogrejemo na 200 
°C. Peso operemo, osušimo 
in vsako posebej zavijemo v 
alu folijo ter damo na pekač. 
Pečemo 40–60 minut, odvi-
sno od velikosti gomoljev. 
Peso poberemo iz pečice, 
jo malce ohladimo, nato si 
nadenemo rokavice in sade-
že olupimo ter narežemo 
na ploščke in jih naložimo 
na servirni krožnik. Zmeša-
mo balzamiko, olje in gor-
čico in enakomerno prelije-
mo peso. Potresemo s pin-
jolami, prepraženimi brez 
maščobe. 

Pa dober tek!

Alenka Bole Vrabec

mizica, 
pogrni se
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Razgledi

Medtem ko se je spodnja Gorenjska poslovila od snega in je na travnikih opaziti že prve 
nabiralce regrata, so v Zgornjesavski dolini razmere še precej zimske. Takole je bilo v sredo 
v Planici ... C. Z. / Foto: Gorazd Kavčič  

Vaš razgled

Tako kot v nekaterih drugih krajih po Sloveniji se je v teh dneh tudi v Hrašah pri Smledniku 
mogoče pridružiti prostovoljcem društva Žverca, ki dvoživkam na poti do mrestišč 
pomagajo prečkati prometno cesto. Tako lahko vsak združi prijetno s koristnim – prijeten 
večerni sprehod s pomočjo ogroženim dvoživkam, ki je lahko tudi poučna zabava za 
najmlajše. M. R. 

Miha Naglič

Začel se je post 2014. Te 
vrstice pišem na pepelnico, 
objavljene bodo prvi petek 
v letošnjem postu. Štiride-
setdnevni post pred veli-
ko nočjo je seveda predv-
sem zadeva vernih katoli-
čanov. Tu pa se vprašajmo, 
kaj bi lahko prav v tem letu 
pomenil tudi vsem dru-
gim. Gre nam za posvet-
no dimenzijo posta. Ta je 
bila tudi v temeljih katoliš-
kega posta. Gotovo ni nak-
ljučno, da je časovno umeš-
čen ravno v obdobje ob kon-
cu zime oziroma na začet-
ku pomladi. Takrat so bile 
živilske shrambe večine 
družin že precej izpraznje-
ne in tudi če bi hoteli jes-
ti več, ne bi mogli, ker ni 
bilo kaj. Post torej ni bil le 
verski, pred vsem je bil var-
čevalni ukrep. Mi pa itak 
živimo v času, ko je po pe-
tih letih krize varčevanje 

zapovedano in traja vse 
leto, ne le teh štirideset dni.

Preden je jeseni 2008 
izbruhnila kriza, je bila 
zelo moderna zdravstve-
na dimenzija posta. Ges-
lo »manj žri in več se gib-
lji« sicer velja slej ko prej, a 
po letih in desetletjih izobi-
lja je prišlo še bolj do izra-
za. Zdaj pa je spet drugače, 
med nami so ljudje in dru-
žine, ki nimajo več kaj jesti, 
gibljejo pa se itak ne. Post-
ne prakse, ki jih poveličuje-
jo športniki, rekreativci in 
ljudje boljše vrste, še vedno 
potekajo, a se z njimi neka-
ko ne spodobi hvaliti. Hra-
na, ki je bolj izbrana in manj 
redi, je tudi bistveno dra-
žja od tiste, ki redi. Skleda 
krompirja in tolsta pečenka 
iz cenenega mesa sta bistve-
no cenejši kot kaka odlična 
bela riba in zraven nje prilo-
ga iz boljših vrst zelenjave. 
In po takem lahkem kosilu 
je človek kmalu spet v formi 
za gibanje 

Slej ko prej pa je post aktu-
alen kot čas za premislek, 
kot duhovna priprava na 
spremembo slabih praks. 
Zadnji meseci za kaj takega 
pravzaprav niso bili primer-
ni. Decembra smo vsi manj 
strogi, do sebe in do drugih, 
pripravljamo se na božič-
ne in novoletne praznike. 
Po praznikih je predpustni 
čas, ki je spet popustljiv že 
po svoji naravi in zgodovin-
skem izročilu. Letos so nas v 
tem času zamotili tudi naši 
športniki z osmimi medal-
jami in drugimi visokimi 
in navdušujočimi uvrstit-
vami na olimpijskih igrah v 
Sočiju. In potem je minil še 
pust. Tudi Rusi s Putinom 
na čelu so počakali, da mine 

olimpijski spektakel, zdaj 
bo ruski medved, razdražen 
zaradi izzivanja v Ukrajini, 
pokazal svojo pravo naravo. 
Narava v Sloveniji pa nam 
je sočasno sporočila, da se 
ne ravna po naših pričako-
vanjih, ampak po svoji las-
tni naravi, ki ostaja nepred-
vidljiva.

Ne nazadnje: kaj pa lahko 
mi sami storimo, da bi bilo 
pri nas in po svetu kaj dru-
gače, po možnosti tudi bolj-
še? Tisti, ki vodijo to drža-
vo, so že večkrat pokaza-
li, da jih zanima predvsem 
interes njihovih strank in 
drugih elit. Z državljan-
skim uporom jih sicer lah-
ko prisilimo k odstopu in 
nekatere od njih zamenja-
mo na volitvah, a po njih 
ostane v bistvu vse po sta-
rem. Tudi ni pričakovati, 
da se bodo politiki in drugi 
prvaki postili, si vzeli pos-
tni čas za premislek in po 
njem spremenili svoje pra-
kse. Lahko pa vso reč obr-
nemo. In ne gledamo le, kaj 
– če sploh kaj – bodo nare-
dili oni zgoraj. Mogoče bi 
lahko državljani naredili 
revolucijo sami – ali jo vsaj 
začeli – tako, da bi najprej 
spremenili svoje osebno-
stne in družinske prakse. 
Da bi se najprej odločili za 
drugačne, bolj trajnostne 
pristope v življenju. Če bi 
ti zajeli večje število ljudi, 
bi se to slej ko prej pozna-
lo tudi na celoti. Mogoče je 
postni čas ravno to – prilo-
žnost za premislek in odlo-
čitev v tej smeri. Pod pogo-
jem seveda, da ta odloči-
tev ne bi veljala le do velike 
noči, ampak bi se po veliko-
nočni pojedini začela šele 
uresničevati. Trajnostno.

Post 2014

Branko Grims, sds

moj po gled

mihovanja

Od Stožic do Bruslja
Pisatelj Luigi Pirandello je 
dal vlogo za ločitev. Sodnik 
je zahteval, da navede upra-
vičen razlog. Pirandello je 
zagrmel: »Oženjen sem!«

Iz Bruslja so znova prišla 
resna svarila. Vlada A. Bra-
tušek se bistveno preveč 
zadolžuje in premalo nare-
di za uravnoteženje javnih 
financ. Opozorilo je še toliko 
bolj bodlo v oči, ker je prišlo 
prav na dan, ko so osrednji 
mediji objavili novico, kako 
naj bi Slovenija »na veliko 
zadovoljstvo Bruslja bele-
žila eno najhitrejših gospo-
darskih rasti«. Sanja svinja o 
koruzi  Tragikomično raz-
galjena medijska manipu-
lacija pa v pravi luči pokaže 
servilnost osrednjih medi-
jev do sedanje oblasti. Kar 

bi moralo vražje veliko dati 
misliti vsem, ki tem medi-
jem slepo verjamejo in pod 
njihovim vplivom volijo za 
tranzicijsko levico. Ampak 
misliti je napor in neum-
nost je bila v zgodovini ved-
no obdavčena.  Bruselj celo 
znova napoveduje neposred-
ni nadzor, kar najbrž pome-
ni trojko tudi uradno. Neura-
dno vlada A. Bratušek navo-
dila trojke že izvaja, le da ima 
za uspešno izvajanje prema-
lo podjetniškega znanja in 
preveliko figo v žepu. Rezul-
tat je katastrofalno zadolže-
vanje države, ki po hitrosti in 
obsegu na prebivalca nima 
primerjave v nobeni drugi 
državi EU, tako da je zadol-
ženost Slovenije že primer-
ljiva z obsegom skupnega 

dolga nekdanje Jugoslavije. 
Razlog za takšno ravnanje 
in torej ključni problem slo-
venskega razvoja ostaja ne-
spoštovanje evropskih vred-
not s strani tranzicijske levi-
ce. 

Od vseh držav Evrop-
ske unije je samo v Slove-
niji bilo mogoče videti ves 
držav ni vrh, kako v Stoži-
cah na uradni državni pro-
slavi sedi pod simboli tota-
litarnega režima in ekstati-
čno ploska trditvam, da je 
Evropa «banda lopovov«. 
Ko je prav ta Evropa ob zad-
nji ujmi nesebično priskoči-
la na pomoč in je prišlo v Slo-
venijo reko 600 kamionov 
pomoči in večje število gasil-
cev, ki so skrbeli za oskrbo 
z elektriko celih pokrajin, se 

tej Evropi za žaljivke nihče 
ni opravičil. Pa bi se mora-
li! Čeprav je bilo jasno, da je 
rdeča orgija v Stožicah ime-
la predvsem notranjepoliti-
čno sporočilo zastraševan-
ja, češ »v Sloveniji smo mi 
gospodar!«, bi bilo naivno 
pričakovati, da v tujini nih-
če ne bo izvedel za neevrop-
ske ekscese v Stožicah. Šlo je 
za večurno državno proslavo 
brez ene same(!) vidne slo-
venske državne ali EU zasta-
ve, zato pa  z neposrednim 
prenosom na nacionalni TV. 
Kdorkoli je potem tu iskal 
poslovnega partnerja ali je 
želel investirati svoj denar, 
je ob pogledu na posnetke s 
temeljnimi evropskimi vre-
dnotami sprtega dogajanja 
v Stožicah odšel daleč stran. 

Vladi pa je preostalo samo 
še večje zadolževanje in spi-
rala gospodarskega propada 
je tu. Biti rdeči eksot v očeh 
potencialnih investitorjev in 
poslovnih partnerjev razvoj-
no strahovito veliko stane. 
Žal tudi naslednje genera-
cije. 

Resolucija 1096 Sve-
ta Evrope v sedmi točki za-
hteva, da arhivi tajne službe 
totalitarnega režima – Udbe 
– ostanejo odprti. V Slove-
niji jih vlada hoče zapreti. 
Tudi to je ravnanje v nas-
protju z evropskimi vredno-
tami. Ampak če ne veš, od 
kod si prišel, ne moreš spo-
znati, kam te peljejo. Si le 
objekt manipulacije, izgub-
ljen nekje na (stran)poti od 
Stožic do Bruslja.
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Alenka Brun

N
ikolaj Ko ppel, 
Lise Rö nne in 
Pilou Asba-
ek, gostitel-
ji treh evrovi-

zijskih večerov v danskem 
Köbenhavnu, vas bodo 6. 
maja 2014 prvič pozdravili 
z legendarnim: »Good Eve-
ning Europe (Dober večer, 
Evropa).« 

Danci so že januarja z žre-
bom določili, da bomo Slo-
venci nastopili v drugi polo-
vici drugega predizbora, ki 
bo 8. maja, veliki finale pa 
načrtujejo dva dni kasne-
je. V drugem predizboru 
bo nastopilo petnajst držav. 
Slovenci bomo tako oder 
delili z Makedonijo, Finsko, 
Irsko, Romunijo, Belorusi-
jo, Grčijo. Švico ...

Jutri pa bomo lahko svo-
jo predstavnico ali predstav-
nika za letošnji Eurosong 
izbrali s telefonskim glaso-
vanjem. Ema bo na spore-
du ob 20. uri v neposred-
nem prenosu na 1. progra-
mu Televizije Slovenija. Pre-
našali jo bodo še TV Mari-
bor, Val 202, Radio Koper in 
Radio Maribor.

Slišali bomo sedem 
pesmi

Predizborna komisija je 
k sodelovanju povabila 29 
izvajalcev/avtorjev, v enako-
vredno poslušanje in izbor 
pa je komisija sprejela tudi 
42 skladb nepovabljenih 
izvajalcev/avtorjev. Na kon-
cu je izbrala Bilbi, Muff, 
Nermina Puškarja in Samu-
ela Lucasa, Nude, Omarja 

Naberja, Rudija Bučarja in 
Elevators ter Tinkaro Kovač.

Predizborno komisijo so 
sestavljali Miša Molk, vod-
ja projekta EMA in Pesem 
Evrovizije 2014; Darja Švaj-
ger, profesorica solo petja 
in pevka; Andrea F, radijski 
glasbeni urednik, glasbenik 
in producent. Komisija je v 
obdobju od 23. januarja do 5. 
februarja 2014 izvedla pos-
topek izbora skladb in izva-
jalcev, ki bodo nastopili na 
izboru, in pri tem upoštevala 
kar nekaj kriterijev in vodil. 
Izbrana skladba ni bila javno 
izvedena ali predvajana pred 
1. septembrom 2013, traja 
največ tri minute in je izvir-
no avtorsko delo. Pomem-
bna je bila žanrska raznoli-
kost skladb in izpolnjevan-
je kakovostnih standardov 
glasbenega izraza, glasbene 
produkcije in vokalne izve-
dbe. Pomembna pa je bila 
tudi ocena potenciala tele-
vizijske prezence izvajalcev 
ter primernost izvajalcev za 
televizijsko nastopanje in 
medijsko pojavnost.

Brez Gorenjcev  
niti letos ne bo šlo

Ko smo preleteli imena 
letošnjih izvajalcev in že raz-
mišljali, da bo Ema najverje-
tneje minila brez gorenjske-
ga pris pevka, smo izvedeli, 
da bo izbrana Tinkara Kovač 
nastopila s precejšnim 
gorenjskim s uportom, če 
se tako izrazimo. Nastopi-
la bo s skladbo Spet, glasbo 
in aranžma zanjo pa je spi-
sal in produciral Jeseničan 
Aleš Vovk – Raay, ki je v zad-
njih letih kot avtor na EMI 
sodeloval s kar enajstimi 

skladbami. Ob Tinkari pa bo 
morda na veliko preseneče-
nje mnogih nastopila Man-
ca Špik, ki jo po prepoznav-
nosti gorenjskih pevskih div 
že lahko uvrščamo za Hele-
no Blagne. 

Pred natanko deseti-
mi leti pa sta Raay in Man-
ca kot spremljevalna voka-
la ob Nataliji Verboten prvič 
nastopala skupaj. Manca se 
je, čeprav njena kariera cve-
ti in že od začetka samostoj-
ne kariere kot spremljeval-
na vokalistka ne nastopa več 
– nazadnje je kot tako ime-
novani b ackvokal nastopi-
la leta 2005 na Emi – vsee-
no odzvala na Raayevo pova-
bilo in se pridružila Tinkari 
na odru. 

»Ob tako dobri ekipi, ob 
meni ljubih osebah, ob pri-
jateljih nisem dosti okle-
vala. Res je, da odkar sem 
stopila na samostojno pot, 
spremljevalnih vokalov na 
odru drugim več ne pojem, 
a tokrat gre za izjemo. Gre 
za odlično skladbo, v katero 
verjamem, Tinkaro od nek-
daj spoštujem in ne naza-
dnje gre tudi za nekakšno 
obletnico: minilo je namreč 
deset let, odkar sem prvič 
nastopila na Emi kot spre-
mljevalni vokal, in od takrat 
naprej je šla moja pot v svetu 
glasbe strmo navzgor. Mor-
da se prav s tem nastopom 
tudi poklonim tej obletni-
ci ...«

Manca se je kot soli-
stka Eme udeležila leta 
2008, z Lango je nastopila 
leta  2009, 2010 s pesmijo 
Tukaj sem doma, kot sprem-
ljevalna vokalistka leta 2004 
kar trikrat: ob Nataliji Verbo-
ten, Žani in Maji Slatinšek, 

leto dni kasneje pa je nasto-
pila z Alyo.

Morda ji letos kot sprem-
ljevalni vokalistki Tinkare 
Kovač le uspe priti do neiz-
polnjenih sanj o nastopu na 
Evroviziji.

Kdo so nastopajoči?

Bilbi v hebrejščini pomeni 
Pika Nogavička in je nekak-
šen alter ego Maje Pihler 
Stermecki, nadarjene, izo-
bražene avtorice, pevke in 
igralke, ki si je v letih nasto-
panja po nemško govorečih 
odrih in v muzikalih nabra-
la ogromno izkušenj. Vide-
ospot njene največje uspeš-
nice Hvala za vijolice beleži 
že več kot milijon ogledov na 
spletnem portalu Youtube. 

Muff je glasbena skupi-
na, ki je je nastala leta 2011 
na pobudo kitarista Tadeja 
Koširja, producenta Anžeta 
Kacafure in pevke Senidah. 
Njihova skladba Naj sije v 
očeh je bila največkrat pre-
dvajana slovenska skladba 
leta 2012. 

Nermin Puškar je skla-
datelj, avtor besedil, kita-
rist in izvajalec z mednaro-
dno kariero. Je avtor števil-
nih uspešnic, ki jih izvaja-
jo drugi pevci, posnel pa je 
tudi tri samostojne plošče. 
Tokrat ga bomo videli v dvoj-
cu s Samuelom Lucasom, ki 
se je slovenskemu občins-
tvu prvič predstavil pred pet-
imi leti. 

Nude so ena najbolj prilju-
bljenih slovenskih pop-rock 
zasedb zadnjih dveh deset-
letij. Petčlansko, klasično 
rokovsko zasedbo odlikuje 
močan opus avtorskih albu-
mov in kompilacij.

ZA DAN ŽENA EMA 2014 
Jutri boste lahko iz studia 1 Televizije Slovenija spremljali izbor za EMO 2014. Gostiteljica  
izbora bo igralka in voditeljica prihajajoče nedeljske popoldanske oddaje na Televiziji Slovenija  
Ula Furlan. Prihodnje leto bo Eurosong dopolnil šestdeset let. Letos na oder EME prihaja tudi  
Manca Špik. Tokrat malo drugače.

Kot pevska gostja bo na jutrišnji EMI nastopila Maja Keuc, 
v malce drugačni vlogi pa bomo tokrat na glasbenem odru 
lahko prisluhnili tudi Manci Špik (na fotografiji). / Foto: arhiv pevke

Omar Naber je od leta 
2004 stalnica slovenske 
glasbene scene. Njegov novi 
album je tik pred izidom.

Rudi Bučar že ima bogato 
in pestro glasbeno zgodovi-
no. Kot spremljevalni voka-
list Alenke Gotar je nasto-
pil v Helsinkih 2007, tako 
da je Eurosong že izkusil. 
Preizkusil se je na Sloven-
ski popevki, bil je del mul-
timedijskega projekta Soz-
vočja Slovenije, posebno 

poglavje pa se je zanj zače-
lo z zasedbo Istrabend. Na 
izboru bo nastopil s skupi-
no Elevators. 

Tinkara Kovač pa je ravno 
tako stalnica slovenske glas-
bene scene. Pevka, diplomi-
rana flavtistka, producent-
ka in avtorica glasbe in bese-
dil. V petnajstih letih svo-
jega delovanja na glasbe-
ni sceni je izdala kar nekaj 
albumov in prejela številne 
nagrade. 
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HOROSKOP
TANJA IN MARICA

Lahko se udeležite tečaja vedeževanja. 
Naročniki Gorenjskega glasa izkoristite popust v 
višini 10 %.  Za več informacij čim prej pokličite Tanjo  
na tel. št.:  040 514 975
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Kufri in morje 
Mož in žena srednjih let sta se peljala na morje. Žena, ki 
je imela govorno napako, je jecljaje nekaj hotela povedati: 
»Kk kk kkk k «
Mož umirjeno odvrne: »Kaj je, kaj bi rada povedala ... Je 
slaba cesta in moram biti pozoren pri vožnji. Počakaj, boš 
že povedala, ko bova prispela.« 
Ko sta prispela, žena le uspe povedati: »Kk kkk kufre sva 
pozabila.«
Mož je spet prijazen: »Ni problem, greva kar takoj nazaj 
ponje.« Obrne avto ter drvi proti domu.
Sredi poti mu žena spet hoče nekaj povedat: »Hh hhh h «
Mož jo spet ustavi: »Počakaj, da prispeva do doma, boš 
potem povedala.«
Ko zapeljeta na dvorišče, mož povpraša ženo: »No zdaj 
pa le povej, kaj si hotela povedati.«
Žena pa: »Hh hhh hecala sem se.«

Prijateljici za vedno
Starejši dami sta bili prijateljici vse življenje, še v dom za 
upokojence sta šli skupaj. Seveda sta preživeli marsikaj, 
zadnje čase pa sta najraje igrali karte. 
Ko sta tako nekega popoldneva spet igrali remi, prva reče 
drugi: »Nikar mi ne zameri, saj vem, da sva prijateljici že 
vse življenje  Veš, že nekaj dni razmišljam in razmišljam, 
pa se ne morem spomniti. Lepo prosim, povej mi, kako 
ti je ime.«
Prijateljica jo gleda in gleda in naposled reče: »A je zelo 
nujno? Kako hitro bi pa rada vedela?«

Večerne novice
Večerne novice se začnejo z »dober večer«, nato sledi 
razlaga, zakaj to ne drži.

Navodilo za reševanje: v kvadrate vpišite števila od 1 do 9 tako, da 
se ne bo nobeno število ponovilo ne v vrstici ne v koloni ne v enem 
izmed odebeljenih devetih kvadratov. Pripravila Petra F.                        

TEŽJI  
SUDOKU

Rešitev:
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Rešitev:

LAŽJI 
SUDOKUTA JE DOBRA

Oven (21. 3.–21. 4.) 
Kljub pomladni utrujenosti boste izpolnili dolžnosti, tako 
tiste, ki jih imate do drugih kot do sebe. Nekdo se bo spo-
mnil na vas z lepim darilom, ne da bi pričakoval karkoli 
v zameno. Presenečeni boste, saj tega res niste vajeni.

Bik (22. 4.–20. 5.)
Zaradi preobilice dela in različnih vsakodnevnih obreme-
nitev se vam bo začel rušiti imunski sistem. Edino zdra-
vilo v vašem primeru je počitek in posvečanje zgolj in le 
sebi. Nekdo vam bo ponudil poslovno priložnost. Dobro 
se pozanimajte.

Dvojčka (21. 5.–21. 6.)
Postavljalo se vam bo vprašanje, da brez vas ne bi svet obsta-
jal. Nehali boste premišljevati in se boste končno začeli odlo-
čati. Daljša pot vam bo ponudila razbremenitve, ki ste jo še 
več kot preveč potrebni. Novice vas bodo razveselile.

Rak (22. 6.–22. 7.)
Ker se toliko obremenjujete s težavami drugih ljudi, 
boste spregledali svoje, ki bodo dosegle vrh v domačem 
krogu. Naj se boste še toliko izmikali odgovorom, boste 
morali priti z resnico na dan, saj drugače ne morete pri-
čakovati razumevanja.

Lev (23. 7.–23. 8.)
Ker ne poznate poraza, boste tudi v tem tednu zmago-
vali. Besede bližnje osebe vas bodo prijetno presenetile. 
Uživali boste in se sprostili v krogu družine in prijateljev. 
Izkoristili boste vse možnosti, ki se vam bodo ponujale.

Devica (24. 8.–23. 9.)
Čeprav ste trdno prepričani, da imate veliko zalogo ener-
gije, bi bilo prav, da si privoščite počitek in se posvetite le 
sebi. Zaradi tega ne bo trpelo delo pa tudi na čustvenem 
področju zaradi tega ne bo nihče prizadet. 

Tehtnica (24. 9.–23. 10.) 
Nekdo iz vaše bližnje okolice vas bo zelo prizadel in kar 
večji del tedna ne boste mogli priti k sebi. Šele čez dalj-
ši čas boste pripravljeni na pogovor in ni treba, da vas 
prepričujejo o nečem, kar sami dobro veste, da ni res. 
Preseneti vas darilo.

Škorpijon (24. 10.–22. 11.)
V kratkem boste dobili novice, ki vas bodo prijetno raz-
veselile. Obeta se vam dober poslovni razgovor. Odločno 
boste pokazali, kdo in kaj ste, skratka že na začetku boste 
dali vedeti, s kom imajo opravka. Konec tedna bo naporno.

Strelec (23. 11.–21. 12.)
Rezultat prejšnjega tedna bo izčrpanost, in četudi se 
boste v tem tednu ne vem kako borili za uspešnost, vam 
ne more uspeti. Uspelo pa vam bo pri samoobvladanju 
in končno boste prišli do resnice. Zaupali boste šestemu 
čutu.

Kozorog (22. 12.–20. 1.)
Pestro dogajanje na čustvenem področju bo močno vpli-
valo na vaš način razmišljanja. Bilanca, ki jo boste izra-
čunali, vas bo v istem hipu razočarala in tudi presenetila. 
Končno se boste začeli zavedati napak, ki ste jih vedno 
znova ponavljali.

Vodnar (21. 1.–19. 2.) 
Kjer je želja, je tudi moč. Tega se tudi zelo dobro zaveda-
te, zato nikar ne čakajte. Odgovore boste dobili, a ne prej, 
dokler ne boste sposobni pogledati resnici v oči. Nikoli ni 
prepozno, a vseeno pohitite. Sobota bo vaš dober dan.

Ribi (20. 2.–20. 3.)
Tudi tokrat si boste zadali visoke cilje. Ustvarjalni navdih 
bo čez mejo, kar pa se tiče navdušenja, ni besed, ki bi 
to lahko opisale. Ob vsem tem se vam zna zgoditi, da 
boste pozabili na vam drago osebo. Vzemite si čas tudi 
za ljubezen.

Karel Erjavec se javlja za posrednika v sporu med Rusijo in 
Ukrajino. Izvedeli smo, da že pridno trenira izgovarjavo besed 
harašo in Ukrajina.

Na včerajšnji biatlonski tekmi na Pokljuki je Jakov Fak še 
enkrat dokazal, da letos najbolje sprinta leže, Klemen Bauer 
pa brez puške.

Od zadaj

                                Mali Brat

Najboljši film:  
Nepremičninski davek.
Najboljša igralka v glavni vlogi: 
Alenka Bratušek (Nepremičninski 
davek)
Najboljši igralec v glavni vlogi:  
Uroš Čufer (Nepremičninski davek)
Najboljša ženska stranska vloga: 
Ljudmila Novak (Arhiv za vedno)
Najboljša moška stranska vloga: 
Mitja Cvjetičanin (Razočarane 
gospodinje)
Najboljša režija: Milan Kučan (Strici 
bomo povedali)
Najboljši animirani film: Bomo 
zmogli, bom ja (Državni zbor)
Najboljša kostumografija: Eva Irgl 
(Čarovnica iz Zgornje Davče)
Najboljši izvirni scenarij:  
Vlada (Nepremičninski davek)
Najboljši prirejeni scenarij:  
Vlada (Slaba banka)
Najboljši tujejezični film:  
Gotof si (Štajerska)

Najboljša izvirna glasbena podlaga: 
Best of Zoran Predin (Zoran Predin)
Najboljša pesem: Gate na glavo 
(Zoran Predin)
Najboljši celovečerni dokumentarni 
film: Patria, Meine Liebe II, III in IV 
(Janez Janša)
Najboljši kratkometražni 
dokumentarni film:  
Nisem klošar (Stanko Stepišnik)
Najboljši kratkometražni animirani 
film: Slovenski Tom in Jerry 
(Ljudmila Novak in Janez Janša)
Najboljša montaža:  
Patria, Meine Liebe I (Murgle Town)
Najboljši vizualni efekti: Zoran 
Predin (Olimpija : Budivelnik)
Najboljša maska: Zoran Predin 
(Olimpija : Budivelnik)
Najboljša montaža zvoka:  
Zoran Jankovič pred KPK
Najboljše mešanje zvoka:  
Zoran Jankovič pred KPK  
(Zoran & Goran)
Najboljši kratkometražni igrani 
film: Alenka Bratušek (Intervju  
na CNN)

IN JANEZA DOBIIIIII …
V senci vsakoletne podelitve filmskih oskarjev so letos v nekdanjem kinu Mojca v Ljubljani podelili 
nagrade za »filmske« dosežke v Sloveniji. Največ janezov, kot se imenuje nagrada, je prejel »film« 
Nepremičninski davek.

Letos so po vzoru filmskih oskarjev 
prvič podelili tudi »filmske«  
janeze. / Fotomontaža: Schwabingen
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NAGRADNA KRIŽANKA
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Nagrade:  6-krat po 2 vstopnici za enkraten obisk 
bazena v Kranju

Re šit ve kri žan ke (ges lo, se stav lje no iz črk z ošte vil-
če nih polj in vpi sa no v ku pon iz kri žan ke) po šlji te 
do srede, 19. marca 2014, na Go renj ski glas, Ble i -
we i so va ce sta 4, 4000 Kranj. Rešitve lah ko od da te 
tudi v na bi ral nik Go renj ske ga gla sa pred po slov no 
stav bo na Ble i we i so vi ce sti 4.

Naročnicam in  
bralkam čestitamo  
ob dnevu žena!
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Enaintridesetletni Brandon Howard, 
ki je odraščal v Clevelandu, sedaj pa 
živi v Miamiju, trdi, da je sin pokojnega 
Michaela Jacksona in da ima za to DNA 
dokaze. Mladenič naj bi DNA pridobil s 
pomočjo stare ortodontske naprave. Ni 

jasno, kako se je dokopal do nje, vendar naj bi se rezultati 
ujemali. Howard je sicer sin pevke Miki Howard, ki je v 
začetku devetdesetih posnela kar nekaj kasnejših hitov.

Michael Jackson ima 31-letnega sina

Dom, kjer sta pred ločitvijo živela zvez-
dnica resničnostnih šovov Khloe Kar-
dashian in košarkar Lamar Odom, so 
oropali. Kaj so tatovi odnesli iz posesti, 
ni znano, dogodek pa že povezujejo z 
ropom, ki se je zgodil pred mesecem dni 

in iz katerega so odnesli 50.000 dolarjev gotovine. Khloe 
in njena mama sta tatvino odkrili med čiščenjem hiše za 
njeno novo lastnico, igralko Kaley Cuoco. 

Oropali hišo Khloe Kardashian

Dvainsedemdesetletnega moža pevke 
Celine Dion Reneja Angelila so operirali 
zaradi raka na grlu. Zanj bo to že druga 
operacija, saj je leta 1999 bolezen že pre-
magal. »Rene je uspešno prestal opera-
cijo 23. decembra lani,« je potrdil njegov 

predstavnik. »Zelo smo veseli, da je Rene dobil najboljšo 
oskrbo in vsak dan se zahvalimo bogu, da nam pomaga 
skozi to preizkušnjo,« je povedala pevka, ki stoji ob strani 
bolnemu možu in skrbi za njune tri otroke.

Mož Celine Dion zopet na operaciji

Ameriška igralka Scarlett Johannson (29), 
ki je pred dnevi prejela častnega cezarja 
za življenjsko delo, in njen zaročenec 
francoski novinar Romai Dauriac bosta 
prvič postala starša. »Z Romaiom sem 
zelo srečna. On je moj prijatelj. Zaroka 

je bila zame vznemirljiv in vesel dogodek,« je ob zaroki 
povedala igralka. Njen predstavnik novice o nosečnosti 
ni komentiral.

Scarlett Johansson bo mamica

VRTIMO GLOBUS

Alenka Brun

V 
začetku ted-
na smo v Klubu 
Cankarjevega 
doma v Ljublja-
ni spoznali pet-

deset posebnih žensk, pet-
deset Slovenk, ki so v zad-
njem letu dni pustile sledi 
v času in prostoru svojega 
delovanja. Doktorice, ume-
tnice, pesnice, prostovoljke, 
igralke, kuharske mojstrice, 
človekoljubke, znanstveni-
ce, aktivistke … Že četrtič so 
tako izbrali prvo med njimi 
in naziv One 365 je šel letos 
v roke 88-letne Jolke Milič, 
prevajalke in publicistke, 

pesnice, ki v pogovoru in 
odgovorih, značilnih za njo, 
mimogrede pove, da če ni 
polemik, potem je to svet 
klientelizma, ter nasmeje z 
besedami, da kar moškim 
koristi, ženskam ne škodi. 

Prireditev je spretno pos-
kušal krmariti radijski in 
televizijski voditelj Miha 
Šalehar, vendar so izbranke 
na njegova vprašanja odgo-
varjale brez zadrege in s 
kopico humorja, tako da je 
nemalokrat ostal brez besed, 
čeravno to ni njegov slog. 

Uspehom petdeseteri-
ce se je s slavnostnim govo-
rom poklonila tudi predsed-
nica vlade Alenka Bratušek, 
glasbeno noto pa so izboru 

dodali pevca Severa Gjurin 
in Metod Banko ter kitarist 
Dejan Lapanja. 

Spektakularno je svoj dva-
najsti rojstni dan proslavil 
ljubljanski Citypark. Na naj-
višjo etažo bližnje parkir-
ne hiše so postavili poseb-
no kupolo, znotraj katere je 
bila najprej odvila modna 
revija za povabljene, zape-
la je britanska pevka Amelia 
Lily; naslednji dan so mod-
no revijo ponovili za druge, 
nastopila pa je Maja Keuc. 
Šov za povabljene se je začel 
z violinistko Alenko Seme-
ja, akrobatsko točko oziro-
ma letečim 'metuljem' Fili-
pom Kržišnikom in laser-
sko igro luči. Modno revijo 

je povezoval Peter Poles, po 
brvi pa so se sprehodili zna-
ni slovenski modeli. Gostje 
smo v nekaj izhodih videli 
pestrost slavljenčeve modne 
ponudbe.

Ker je jutri dan žena, ne 
moremo, da se ne bi spom-
nili tradicionalnega Šopka 
za mami, je pa še en zani-
miv koncert v Šenčurju, a 
žal že razprodan. Nastopi-
li bodo namreč Modrijani. 
Kranjski Planet Tuš pa vabi 
na razstavo Po poteh pračlo-
veka, kjer si boste lahko ogle-
dali eksponate in prikazano 
življenje pračloveka ter živa-
li v prazgodovini. Seveda ne 
bo šlo brez presenečenj in 
ustvarjalnic za otroke.

KAR MOŠKIM KORISTI ...
 ... ženskam ne škodi, je bil eden izmed – lahko bi rekli kar aforizmov tistega večera, ko smo Slovenci 
dobili letošnjo Ono 365. Ljubljano je obiskala Amelia Lily, v Šenčurju bodo nastopili Modrijani, 
Komenda bo gostila Šopek za mami z Viharniki in gosti; Planet Tuš pa razstavo Po poteh pračloveka.

Glasbeniki v neglasbenem položaju: Metod Banko, Severa 
Gjurin, Dejan Lapanja / Foto: Matic Zorman

Letošnja Ona 365 je postala Jolka Milič. Na odru se je z njo 
pogovarjal Miha Šalehar. / Foto: Matic Zorman

Na razglasitvi One 365 smo srečali filmskega ustvarjalca 
Mitja Okorna. Na fotografiji je v družbi Melite Meršol. 

Citiparkovci so praznovali v znamenju metulja. Filip 
Kržišnik se je v tej vlogi dobro znašel. / Foto: Tina Dokl

Modna revija je bila tudi malo nagajiva ... / Foto: Tina Dokl Glasbeno presenečenje večera: Amelia Lily / Foto: Tina Dokl

Na letošnji prireditvi Oninih petdeset Slovenk so bile 
nominirane za naziv One 365 tudi igralke. V Klubu CD 
smo naleteli na dve simpatični slovenski igralki: Majo 
Martino Merljak in Tino Gorenjak. / Foto: Matic Zorman
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 od ideje do 
realizacije na enem mestu – prostorsko 
načrtovanje, projektiranje, geodetske sto-
ritve in strokovni nadzor:
urbanistični predlogi umestitve objektov v 
prostor,
občinski podrobni prostorski načrti (OPPN),
občinski prostorski načrti (OPN),
državni prostorski načrti (DPN),
vodilne mape za projektne dokumentacije,
idejne zasnove objektov (IDZ),
projektne dokumentacije za pridobitev gra-
dbenega dovoljenja in izvedbo (PGD/PZI),
krajinsko arhitekturni načrti in ureditve,
geodetski načrti,
ureditve in izravnave posestnih meja,
parcelacije (delitev, združitev),
evidentiranje zemljišč pod stavbo,
spremembe bonitete zemljišč,
vpis stavb in dela stavb v kataster stavb,
zakoličbe objektov, komunalnih vodov, cest,
komasacije zemljišč,
določitev pripadajočih zemljišč k večstano-
vanjskim objektom, 
programi opremljanja zemljišč z izračuni 
komunalnega prispevka,
strokovni nadzor nad gradnjo,
svetovalni in izvedbeni inženiring.
Skupaj z vami do urejenih nepremičnin in 
stanja v naravi in evidencah. 

blokovsko naselje, 52,40 m2, 
enosobno v IV. etaži, zgrajeno l. 1990, stano-
vanje obsega bivalno kuhinjo, dnevno 
sobo, kopalnico z WC, balkon, CK na plin, 
klet, dvigala ni, prodamo, cena 67.000,00 
EUR

bližina avtobusne postaje 53,30 m2, 
2-sobno, zgrajeno l. 1967, 7/10 nadstr., 
stanovanje obsega bivalno kuhinjo, dnev-
no sobo, spalnico, kopalnico, WC posebej, 
balkon, klet, dvigalo, CK na olje, obnovlje-
na okna v letu 1997, drugače je stanovan-
je lepo vzdrževano, vendar potrebno 
določene obnove, prodamo, cena 
55.000,00 EUR

 Vodovodni stolp, 3-sobno v III. nad-
str. izmere 73,80 m2, l. gr. 1965, obnovlje-
no l. 2005 – kopalnica, WC, instalacije, last-
no ogrevanje – plin, kuhinja, okna obnov-
ljena 2013, balkon, klet, dvigala ni, vpisa-
no v ZK, prodamo, cena 110.000,00 EUR 

 Zlato polje v bližini zdravstvenega 
doma, dvosobno v 4. nadstr. izmere 46,05 
m2, l. gr. 1960, obnovljena okna l. 2002 in 
kopalnica l. 2010, dvigala ni, balkon, klet, CK 
še ni, možnost priklopa na plin, potrebno 
obnove, cena 59.000,00 EUR

 Gorenjesavska cesta, pod Šmarjetno 
goro, enosobno v II. nadstr. od III, izmere 
41,02 m2, uporabne površine 39 m2, l. gr. 
2008, sončna lega, v ceni je tudi celotne 
oprema kuhinje, cena 75.000,00 EUR

 Zlato polje, trisobno, II. nadstr. v 
izmeri 97,07 m2 (uporabne površine 73 
m2), l. gr. 1949, prenovljeno l. 2007 – okna, 

 Bleiweisova 14, 4000 Kranj
T: 04/20 68 773, 04/20 68 701

030 641 621, www.domplan.si
domplan@domplan.si

-

-

-

-

-

CK, l. 2008 – kopalnica, WC, ZK urejeno, 
stanovanje je prazno, cena 95.000,00 EUR

 pod Jelenovim klancem, 2-sobno 
(predelano v 3-sobno) v II. nadstr. v izmeri 
81,30 m2, l. gr. 1989, ogrevanje CK, balkon, 
klet, dvigala ni, vpisano v ZK, cena 
104.000,00 EUR

Na Planini II  prodamo parkirno 
mesto v podzemni garaži, velikosti 12 m2, l. 
gr. 2007, cena 9.000,00 EUR

 Šorlijevo naselje, v garažni hiši pro-
damo garažo v I. nadstropju, velikosti 12 
m2, l. gr. 1971, cena 11.500,00 EUR 

 bližina avtobusne postaje, garaža v 
polkleti, velikosti 12 m2, l. gr. 1964, cena 
10.500,00 EUR

 staro mestno jedro, enonadstropna, 
120 m2 stanovanjske površine na parceli 
velikosti 262 m2, l. gr. 1935, prenovljena l. 
2002 – okna, vse instalacije, kopalnica, CK 
na olje, dvorišče kjer je možno parkiranje za 
dva avtomobila, terasa s 115 m2 vrta, cena 
150.000,00 EUR
Bližina  v naselju, enonadstro-
pna tlorisa 113 m2, dvodružinska – v vsaki 
etaži 3-sobno stanovanje, parcela velikosti 
350 m2, l. gr. 1942, obnovljena l. 1995, CK na 
olje, cena 200.000,00 EUR

 v centru mesta na glavni ulici, pritličje 
v izmeri 30 m2, l. gr. 1900, že delno prenov-
ljen, primeren za neživilsko trgovino, cena 
25.000,00 EUR

, parceli v velikosti 928 m2 in 1123 
m2, zelo lepa sončna lega, infrastruktura na 
parcelah ali v neposredni bližini, dostop 
urejen preko sosednje parcele z vpisano 
služnostjo, pretežno namenjeno za stano-
vanjsko, poslovno ali storitveno dejavnost, 
cena 115,00 EUR/m2

 velikosti 1099 m2, zelo 
lepa, ravna, vsi priključki, cena 110,00 
EUR/m2

 na zelo sončni lokaciji 4 parcele 
velikosti 689 m2, 828 m2, 627 m2 in 632 
m2, dostop urejen, priključki ob parceli, ZK 
urejeno, cena 80,00 EUR/m2

 velikosti 1007 m2, zelo sončna in 
mirnem okolju, malo v naklonu, na parceli 
že elektrika,voda in telefon, cena 115,00 
EUR/m2

 Planina I, Župančičeva ulica v izmeri 
1429 m2, možna je samo gradnja podzem-
ne garažne hiše, cena 80,00 EUR/m2

 Tupaliče v izmeri 2184 m2 za 
poslovni objekt velikosti tlorisa 19,30 m x 
13,60 m z gradbenim dovoljenjem, cena 
140 EUR/m2

GORENJSKI GLAS
telefon: 04 201 42 00

Na ro či lo za ob ja vo spre je ma mo po te le fo nu 04/201-42-00, fak su 04/201-42-13  
ali oseb no na Bleiweisovi cesti 4, v Kra nju oz. po poš ti – od po ne delj ka do  
če tr tka do 11. ure! Cena ogla sov in po nudb v ru bri ki je iz red no ugod na. 

 9. 4.;  17. 3.;  31. 5.; 2. 6.; 
 16.–19. 3.; 30. 4.–3. 5.; 15. obletnica 

3.–6. 4.; 15.–18. 5.;  27.–29. 4.;  7.–11. 4.; 
11.–15. 5.;  9.–12. 3., 

 26. 4.–3. 5.;  4 dni: 24.–27. 6.; 15.–18. 8., 8 dni: 27. 6.–4. 
7.; 24. 7.–1. 8.; 8.–15. 8.; 18.–25. 8.; 25. 8.–1. 9. 

Obvestila o dogodkih objavljamo v rubriki glasov Kažipot 
brezplačno samo enkrat, pošljete jih lahko na e-poštni nas-
lov kazipot@g-glas.si.

PRIREDITVE
Za otroke
Škofja Loka – Ustvarjalna delavnica za otroke Sešijmo okra-
sno blazinico se bo na mladinskem oddelku škofjeloške 
knjižnice začela jutri, v soboto, 8. marca, ob 9.30. V torek, 11. 
marca, pa si otroci ob 17.30 v knjižnici lahko ogledajo lutkov-
ni predstavi Botra Zima in Maček in pes.

Poljane – V Kulturnem domu Poljane si v ponedeljek, 10. 
marca, ob 17.30 otroci lahko ogledajo lutkovni predstavi Bot-
ra Zima ter Maček in pes.

Slovensko-dalmatinski večer
Radomlje – Danes, v petek, 7. marca, se bo ob 18. uri v Kul-
turnem domu Radomlje začel Slovensko-dalmatinski večer. 
Nastopili bodo: citrarka Tanja Zajc Zupan, pevka Teja Saksi-
da in klapa Lavanda.

IZLETI

Kosovelova pot na Krasu
Šenčur – Društvo upokojencev Šenčur organizira v sredo, 
12. marca, pohod po Kosovelovi poti na Krasu (Sežana–
Tomaj–Šepulje–Križ). Skupne zmerne lahke hoje do Tomaja 
je za dve do tri ure (z dodatkom do Križa tri do štiri ure). 
Informacije in prijave zbira do ponedeljka, 10. marca, Franci 
Erzin, tel. 041 875 812.

Makolska pot forme vive

Šenčur – Turistično društvo Šenčur organizira v soboto, 15. 
marca, pohodniški izlet: Makolska pot forme vive v Halozah z 
ogledom 150 skulptur (grad Štatenberg–Makole–dolina Jelov-
škega potoka–Stari Grad–Sv. Ana–Dežno–Varoš–grad Štaten-
berg). Skupne zmerne hoje bo za okrog tri ure. Informacije in 
prijave zbira do četrtka, 13. marca, Franci Erzin, tel. 041 875 812.

Pohodniški izlet na Sv. Miklavž v Zasavju
Kranj – Društvo upokojencev Kranj vabi na pohodniški 
izlet na Sv. Miklavž v Zasavju, in sicer v četrtek, 13. marca, 
z odhodom posebnega avtobusa ob 8. uri izpred Globusa. 
Hoje bo za tri do štiri ure. Prijave sprejemajo v pisarni druš-
tva do 10. marca.

Kopalni izlet v Zdravilišče Laško
Kranj – Društvo upokojencev Kranj vabi na kopalni izlet v 
Zdravilišče Laško, in sicer v sredo, 19. marca. Odhod pose-
bnega avtobusa bo ob 7. uri izpred Creine, vrnitev je predvi-
dena za ob 20. uri. Prijave zbirajo do ponedeljka, 17. marca, 
oz. do zasedbe mest v avtobusu.

Po osrednjem in severnem delu Učke
Kranj – Planinsko društvo Iskra Kranj vabi v soboto, 5. aprila, 
na planinski izlet po osrednjem in severnem delu Učke z naj-
višjim vrhom Vojakom (1401 m). Nezahtevne hoje bo sedem 
do osem ur. Odhod z minibusom (ali osebnimi avtomobili) 
izpred hotela Creina v Kranju bo ob 5.30. Prijave in dodatne 
informacije: Klemen Ručigaj, GSM 051 693 294 SMS prijave, 
e-naslov: klemen.rucigaj@gmail.com, Uroš Prelovšek, GSM 
040 255 163, prelovsek@gmail.com – od 26. marca dalje 
pisarna društva ob sredah med 17. in 18. uro.

PREDAVANJA
O zgodovini čebelarstva
Skaručna – Čebelarsko društvo Skaručna vabi danes, v pe-
tek, 7. marca, ob 17. uri v dvorano na Skaručni na predavanje 
Franca Šivica z naslovom Zgodovina čebelarstva.

Nekontrolirano uhajanje blata in urina
Žirovnica – Prosvetno kulturna sekcija pri Društvu upoko-
jencev Žirovnica vabi svoje člane in simpatizerje v torek, 11. 
marca, ob 19. uri v prostore Gostišča Osvald na predavanje 
pod naslovom Nekontrolirano uhajanje blata in urina pri 
moških in ženskah. Predavala bo Zdravka Koman, dr. med. 
spec.

Proučevanje Svetega pisma 
Kranj – KAC Kranj vabi jutri, v soboto, 8. marca, ob 9. uri v 
Dom krajanov Primskovo na proeučevanje Svetega pisma z 
okvirno temo Ali obstaja druga možnost? Pogovor bo pove-
zoval Stjepan Jurčić. Vstopnine ni.

Mikroorganizmi za dom in vrt
Kokrica – Turistično društvo Kokrica vabi na predavanje 
o efektivnih mikroorganizmih. Izvedeli boste, kako si s to 
tehnologijo lahko pomagamo doma in pri vzgoji rastlin na 
vrtu. Predavala bosta Klemen Božnik, mikrobiolog, in Ma-
tjaž Zupančič, profesionalni vrtnar. Predavanje bo v torek, 
11. marca, ob 18. uri v prostorih TD Kokrica. Vstopnine ni.

Ženska skozi različna življenjska obdobja
Preddvor – KO Rdeči križ Preddvor in Društvo bolnikov z 
osteoporozo Kranj vabi na predavanje Ženska skozi različna 
življenjska obdobja, ki bo v torek, 11. marca, ob 18. uri v glas-
beni učilnici OŠ Preddvor. Predavateljica bo Lucija Vrabič, 
dr. med., spec. ginek. in porodništva.

Osebna rast in duhovni razvoj – zakaj, kako?
Kranj – Humana, združenje svojcev pri skrbi za mentalno 
zdravje, vabi v torek, 11. marca, ob 16. uri na brezplačno pre-
davanje mag. Eda P. Belaka Osebna rast in duhovni razvoj 
– zakaj, kako?, ki bo v prostorih društvene pisarne v Kranju, 
Oldhamska 14 (pri Vodovodnem stolpu).

OBVESTILA

Meritve krvnega tlaka, holesterola in sladkorja 
Žirovnica – Društvo upokojencev Žirovnica in Rdeči križ 
Žirovnica obveščata, da bodo preventivne meritve krvnega 
tlaka, holesterola in sladkorja v krvi v mesecu marcu v sredo, 
12. marca, od 8. do 10. ure in v mesecu aprilu v sredo, 23. 
aprila, od 8. do 10. ure v Čopovi rojstni hiši v Žirovnici. Po 
možnosti ne zajtrkujte.

Občna zbora
Kranj – Društvo Sožitje Kranj vabi člane na redni letni občni 
zbor društva, ki bo v četrtek, 13. marca, ob 17. uri v prostorih 
Varstveno delovnega centra v Kranju.

Cerklje – Društvo upokojencev Cerklje vabi svoje člane na 
redni letni občni zbor, ki bo jutri, v soboto, 8. marca, ob 14. 
uri v Športni dvorani v Cerkljah. Po občnem zboru bo druža-
bno srečanje s pogostitvijo. 

KONCERTI

Humanitarni koncert Vračam pomoč
Ljubljana – Zveza Lions klubov Slovenije in Zveza Leo klubov 
Slovenije na pobudo glasbenikov in Slovenske unije glasbe-
nih ustvarjalcev v sredo, 12. marca, ob 19. uri v Gallusovi 
dvorani Cankarjevega doma organizirata humanitarni kon-
cert za prostovoljne gasilce in prizadete v nedavni ledeni 
ujmi Vračam pomoč! Dobrodelno bodo nastopili: Vlado 
Kreslin, Severa in Gal Gjurin, Pero Lovšin, Bilbi in Gregor, 
Nina Pušlar, Anika Horvat, Eva Moškon, Azra Alibegić, ŽPZ 
Kombinat, Čedahuči in 2B.

Naj slavec poje
Radovljica – V Radovljiški graščini bo ta konec tedna, 8. in 
9. marca, obakrat z začetkom ob 18. uri potekalo območno 
srečanje odraslih pevskih zborov pod naslovom Naj slavec 
poje. Vstop je prost.

RAZSTAVE

Za dan žena Pogled skozi čas
Kranj – V Hiši Layer bodo jutri, v soboto, 8. marca, ob 19.30 
odprli razstavo fotografij članic Fotografskega društva Janez 
Puhar Kranj z naslovom Pogled skozi čas.

Slikarska razstava v Bitnjah
Spodnje Bitnje – Kulturno društvo Dobrava Naklo in Druš-
tvo likovnikov Cerklje vabita na odprtje slikarske razstave, ki 
bo v prostorih galerije Steklarstva Jugovic v Spodnjih Bitnjah 
23 danes, v petek, 7. marca, ob 17. uri.

PREDSTAVE

Muzikal Peter Klepec
Šenčur – Otroška folklorna skupina Vrtavke Šenčur vabi na 
ogled muzikala Peter Klepec. Premierna predstava bo jutri, 
v soboto, 8. marca, ob 18. uri v Domu krajanov v Šenčurju. 

Čudni snubci 
Stražišče – Dramska skupina Kulturno umetniškega druš-
tva Pod lipo Adergas bo danes, v petek, 7. marca, in jutri, v 
soboto, 8. marca, obakrat ob 19. uri v dvorani Šmartinskega 
doma v Stražišču pri Kranju uprizorila komedijo v treh deja-
njih iz starih dobrih časov Čudni snubci.

Parole, parole ali Ni bila peta, bila je deveta
Žiri – Danes, v petek, 7. marca, bo ob 19.30 v dvorani Svobo-
de v Žireh tretja predstava v okviru gledališkega abonmaja. 
Gostovalo bo gledališče Koper s kriminalno glasbeno kome-
dijo Parole, parole ali Ni bila peta, bila je deveta. 

Mulc
Sveti Duh – V Kulturnem domu Sveti Duh si jutri, v soboto, 
8. marca, ob 19.30 lahko ogledate predstavo Mulc. O svetu 
odraslih, pasteh sodobne vzgoje, odnosih v družini in prvi 
ljubezni bo skozi otroške oči z zvrhano mero humorja spre-
govoril Bojan Emeršič. 

Krčmarica
Duplje – V dvorani Gasilskega doma Duplje si jutri, v sobo-
to, 8. marca, ob 19. uri lahko ogledate komedijo Krčmarica v 
izvedbi Kulturnega društva Rudija Jedretiča Ribno.

Ana Frank na smledniškem odru
Smlednik – Mladinska gledališka sekcija KUD Smlednik vabi 
v nedeljo, 9. marca, ob 18. uri v dvorano KUD Smlednik na 
ponovitev predstave Dnevnik Ane Frank.
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 Male ogla se spre je ma mo:  
za ob ja vo v petek – do srede  
do 14. ure in za ob ja vo  
v to rek do petka do 14. ure!  
De lo vni čas: 
ponedeljek, to rek, čet rtek, 
petek nep rekinjeno od  
7. do 15. ure, sreda od  
7. do 16. ure, sobote, nedelje 
in prazniki zaprto.

NEPREMIČNINE
STANOVANJA
PRODAM

KRANJ – Huje, 4-SS, 105 m2, 
renovirano, opremljeno. Možna 
menjava za manjše, 103.000 EUR, 
tel.: 070/917-223 
 14000595

KRANJ – Planina 3, 2,5-SS, 74 m2, 
letnik 1986, nad. 1/7, cena 99.000 
EUR, možna menjava, tel.: 031/820-
241 14000856

RADOVLJICA – Prešernova, 2-SS, 
60 m2, let. 1991, obnovljeno 2012, 
odlična lokacija, cena 95.000 EUR, 
tel.: 041/993-593 
 14000889

ODDAM

MANJŠO garsonjero v hiši v Kranju, 
tel.: 040/841-423 14000877

V MEDVODAH na Klancu oddam novo 
stanovanje, 44 m2, opremljeno, cena 
po dogovoru, tel.: 041/969-602 
 14000883

V ŠORLIJEVEM naselju oddam 
garsonjero urejeni osebi – nekadilcu, 
tel.: 031/549-205 14000817

ŠK. LOKA – oddam novo opremljeno 
stanovanje v hiši, 65 m2, mirnemu 
paru, cena 350 EUR/mes., tel.: 
041/540-363 14000739

OPREMLJENO dvosobno stanovanje, 
vseljivo s 1. aprilom, Šorlijeva 22, 
Kranj, tel.: 04/20-45-486 
 14000840

TRISOBNO stanovanje na mirni 
sončni lokaciji, okolica Preddvora, tel.: 
041/758-972 14000885

PRI Vodovodnem stolpu v Kranju 
oddam v najem opremljeno hišo z 
vrtom. Cena po dogovoru, 041/935-
277, dopoldan in med vikendom 
  14000895             

HIŠE
PRODAM

DVOSTANOVANJSKO starejšo hišo, 
potrebno obnove, na podeželju, tel.: 
040/719-377 14000823

VIKENDI, APARTMAJI
ODDAM

APARTMA  A tomske topl ice, 
Podčetrtek, 5 vstopnic za kopanje – 
neomejeno, tel.: 030/619-628 
 14000865

POSESTI
PRODAM

PARCELO – Bašelj, zazid., 750 m2, 
kom. opremljena, lepa ravna, ob 
zelenem pasu, tel.: 04/20-11-866, 
051/343-969 
 14000671

ZAZIDLJIVI parceli na Golniku, tel.: 
040/204-184 
 14000804

ZAZIDLJIVO parcelo na lepi, sončni 
lokaciji v Vogljah, obrobje vasi, tel.: 
031/374-706 
 14000818

V BLIŽINI Podbrezij prodam 6000 m2 
njiv, šifra: PODBREZJE 14000838

KUPIM

NA OBMOČJU občine Naklo kupim 
zazidljivo parcelo, tel.: 051/618-454 
 14000837

ODDAM

PROSTOR za vrtičkarje, tel.: 031/444-
466 14000874

NAJAMEM

V OKOLICI Cerkelj vzamem v najem 
njivo ali travnik, tel.: 040/190-509 
 14000864

POSLOVNI PROSTORI
ODDAM

POSLOVNE PROSTORE v IOC Inteks 
na Savski cesti 34, Kranj (bivša Trenča) 
oddamo, velikost od 100 do 550 m2. 
Cena 2,95 EUR/m2  mesečno, tel.: 
041/426-898 14000780

GARAŽE
ODDAM

ZA NEBOTIČNIKOM, ob avtobusni, 
oddam garažo z elektriko, v pritličju, 
tel.: 031/549-008 14000824

MOTORNA VOZILA
AVTOMOBILI
PRODAM

MAZDA3 Takumi, praktično nov 
9/2012, 38.000 km, prodam zaradi 
selitve in še letni set koles, 17 col., tel.: 
031/417-617 14000890

OPEL Vectra CD 1.8 16 V, letnik 1997, 
prevoženo 214.000 km, cena 400 
EUR, tel.: 041/923-879 14000879

KUPIM

MANJŠI avto, tel.: 041/718-856  
 14000821

MOTORNA KOLESA
PRODAM

TOMOS avtomatik, cena 150 EUR in 
star bencinski motor na vozu za pogon 
mlatilnic, tel.: 041/874-181 14000845

AVTODELI IN OPREMA
PRODAM

4 ZIMSKE  gume Marshall, dimenzije 
205 x 50 x 16, za simbolično ceno, 
tel.: 051/370-928 
 14000891

NOSILEC koles za na kljuko in nosiilec 
koles za zadnja vrata za Berlinga, tel.: 
041/364-504 14000806

KARAMBOLIRANA  
VOZILA
KUPIM

KARAMBOLIRAN avto ali avto v okvari, 
od letnika 2000 dalje, tel.: 040/325-
128 14000198

STROJI IN ORODJA
PRODAM

MLIN za mletje koruze Standard Osijek 
type SM šrotar, malo rabljen, tel.: 
040/996-685 
 14000857

GRADBENI  
MATERIAL
GRADBENI MATERIAL
PRODAM

11 PLOŠČ iz aluminija, dimenzije: 1 
mm debelina, širina 1 m in dolžina 2 
m, tel.: 04/53-18-664 
 14000850

BUKOVE plohe, suhe, 2 m3, tel.: 
04/23-11-550 
 14000876

SMREKOVE late, tel.: 041/695-261  
 14000854

SUHE smrekove deske in plohe, tel.: 
040/539-023 
 14000844

SUHE bukove plohe, tel.: 041/805-
484 
 14000847

KUPIM

ODKUPUJEMO kostanjeve drogove 
(za elektrogospodarstvo), dolžine 
9–12 m (tudi neobeljene), smekovo 
in bukovo hlodovino. SES, d. o. o., 
Opekarska ul. 22, Maribor, 02/61-31-
583, 031/339-928,  Danilo Šeško  
 14000826

KURIVO
PRODAM

DRVA – metrska ali razžagana, možna 
dostava, tel.: 041/718-019 14000791

BUKOVA in brezova drva v okolici 
Kranja, tel.: 041/762-887 14000863

GOLI – bukove, hrastove in kostanjeve, 
tel.: 051/840-016 14000816

SUHA mešana drva, možnost dostave, 
tel.: 031/676-235 14000679

SUHA bukova in  mešana drva, možna 
dostava, tel.: 040/668-920 14000808

SUHA bukova drva z dostavo v Kranj, 
tel.: 040/726-705 14000836

STANOVANJSKA 
 OPREMA
POHIŠTVO
PRODAM

ALUMINIJASTI  karnisi za zavese 2 m 
in 1.6 m, vrtne kovinske stole z lesenim 
sedežem, tel.: 041/858-148 14000802

JOGI 140 x 200 cm, skoraj nov, cena 
po dogovoru, tel.: 04/23-34-314  
 14000835

PODARIM

SPALNICO v kompletu, tel.: 040/775-
357 14000814

OGREVANJE, HLAJENJE
PRODAM

TERMOAKUMULACIJSKA peč AEG 5 
KW, rabljena, dim. 127 x 33 x 65 cm, 
tel.: 041/978-775 14000855

ŠPORT, REKREACIJA
PRODAM

GUMIJAST čoln, dolžine 3 m, z 
motorjem Tohatsu 5 KS, tel.: 041/364-
504 14000809

HOBI
KUPIM

ZBIRAM stare vojaške predmete – 
čelade, uniforme, bajonete, medalje, 
fotografije in razglednice slovenskih 
krajev – vse starejše od 60 let, tel.: 
031/854-521 14000732

PODARIM

STARE gramofonske plošče domače 
narodnozabavne glasbe, tel.: 04/53-
31-523, 040/176-720 
 14000870

STARINE
KUPIM

STARINE: mizarski ponk, skrinje, 
razglednice in ostale drobnarije, tel.: 
051/258-936 14000797

OTROŠKA OPREMA
PRODAM

OBLAČILA za fantka 68–84, zelo 
ohranjena in moderna, po 1–5 EUR, 
tel.: 031/325-326 14000887

KMETIJSKI STROJI
PRODAM

AGROIZBIRA  Kranj ,  d.o.o., 
Smledniška c. 17, Kranj vam v mesecu 
marcu nudi ugodne cene 100 in 150 
AH akumulatorjev, vse vrste olj, filtrov 
in gozdarske čelade. Pokličite in se 
prepričajte, tel.: 04/23-24-802 
 14000893

GORSKI trosilec Sip orion, 2 valja in 
sadilec koruze Olt 2 vrsti in Deutz 120, 
tel.: 031/316-548 14000839

HIDRAVLIČNI cepilnik na elektromotor, 
tel.: 04/20-41-322, 031/202-639  
 14000811

KOSILNICO BCS 127, generalno 
obnovljeno, in cirkular za žaganje drv s 
trakom, tel.: 041/758-958  
 14000819

MESOREZNICO z reduktorjem, 
udarno kladivo »štemarica« in razne 
elektromotorje, tel.: 031/201-393 
 14000881

POLAVTOMATSKI sadilec za krompir 
in avtomatski sadilec, tel.: 041/938-
376 14000861

TRAKTOR univerzal 45 KS, cena 
5800 EUR in Tomo Vinkovič 32 KS, 
cena 3600 EUR, tel.: 041/758-972 
 14000886

TRAKTORSKO prikolico, dvobrazdni 
plug in brano, tel.: 051/202-229 
 14000815

KUPIM

DEUTZ, Zetor, Ferguson, Ursus s 
priključki ali brez in kiperprikolico 
Tehnostroj, tel.: 041/235-349 
 14000831

TRAKTOR, lahko s priključki ali v 
okvari, tel.: 031/500-933 14000829

TRAKTORJE različnih znamk: Zetor, 
IMT, Ursus, Deutz, Tomo Vinkovič, 
Store, Univerzale, letnik ni pomemben, 
tel.: 041/678-130 14000740

TRAKTORSKI plato, tel.: 030/301-
442 14000873

PRIDELKI
PRODAM

ČESEN in jabolka. Kmetija Jerala, 
Podbrezje 218, tel.: 031/311-417 
 14000729

DOMAČE žganje sadjevec (hruške, 
slive, jabolka), tel.: 041/419-888 
 14000807

KIFELJČAR za sajenje, tel.: 041/710-
704 14000884

KROMPIR kifeljčar, krmni in jedilni ter 
zelje v glavah, tel.: 041/549-713 
 14000869

VZREJNE ŽIVALI
PRODAM

2 MLADI kravi, visoko breji, tel.: 
04/57-44-423 14000828

BIKCA simentalca, težkega ok. 300 
kg, tel.: 041/693-441 
 14000820

BREJO zajkljo, tel.: 04/25-25-560  
 14000851

ČB BIKCA, starega 1 teden, tel.: 
031/235-118 14000827

ČB BIKCA, starega 10 dni, tel.: 
041/515-867 14000833

ČB BIKCA, starega 10 dni, tel.: 
041/357-944 14000848

ČB BIKCA, starega 10 dni, in pajek 
Potinger 54 N, tel.: 041/393-955 
14000866

JAGNETA za zakol, tel.: 041/910-
234 14000867

JARKICE rjave, grahaste, črne, na 
voljo bodo po 1. 4. 2014, zbiram 
naročila, tel.: 041/820-594 
 14000871

JENIČKO, staro 4 mesece za rejo  –  
simentalca, tel.: 04/57-23-129 
 14000843

KOKOŠI nesnice – jarkice, rjave, stare 
18 tednov, ekološke nesnice in kokošji 
gnoj, možna dostava, tel.: 041/710-
113 14000695

KOZLA, tel.: 041/762-887 14000862

KRAVO simentalko v 9. mesecu 
brejosti, tel.: 051/243-601 
 14000810

KRAVO simentalko v 9. mesecu 
brejosti, tel.: 031/524-076 
 14000859

MLADO kravo, 2  meseca brejo, 
pasme LS, dojiljo, tel.: 070/701-991 
 14000846

NESNICE rjave, grahaste, črne pred 
nesnostjo. Brezplačna dostava na 
dom. Vzreja nesnic Tibaot Zlatko, 
Babinci 49, Ljutomer, tel.: 02/58-21-
401 14000745

PRAŠIČE, težke okoli 140 kg, cena 
1.7 EUR/kg žive teže, možna dostava, 
tel.: 031/554-743 14000875

RJAVE jarkice v začetku nesnosti, 
Stanonik, Log 9, Šk. Loka, tel.: 04/51-
85-546, 041/694-285 14000822

SAMICE zajcev – nemški lisec, tel.: 
04/59-57-083, 041/833-202 14000853

TELICO limuzin, staro 4.5 meseca, 
tel.: 041/350-282 
 14000825

TELICO simentalko, staro 16 mesecev, 
tel.: 040/298-300  
 14000868

TELICO simentalko, staro 14 dni, in 
ČB bikca, starega 3 tedne, Olševek 
40, tel.: 031/255-194 
 14000888

TELIČKA simentalca, starega 3 
tedne, in pujske za nadaljnjo rejo, tel.: 
041/366-912 14000858

TELIČKO ČB/BBP in bikca ČB, stara 
5 in 7 mesecev, tel.: 041/358-082 
14000841

TELIČKO LS/CHA, staro 3 mesece, 
ali menjam za bikca simentalca, tel.: 
041/358-030 14000813

KUPIM

BIKCA simentalca, starega 7 dni, tel.: 
041/271-294 14000849

TELICO simentalko, staro od 18 do 
24 mesecev, tel.: 01/36-12-575, 
031/808-684 14000832

VISOKO brejo telico ČB ali LS, lahko 
tudi po telitvi, tel.: 031/417-221 
 14000860

OSTALO
PRODAM

BALIRANO seno in otavo, tel.: 04/53-
33-321 14000880

KOSTANJEVE kole za pašnik, tel.: 
051/392-060 14000842

KVALITETNA omela za pometanje 
krušnih peči, negorljiva, Žnidar, tel.: 
01/83-23-107, 041/297-301 14000852

SENO v kockah, tel.: 041/209-101  
 14000830

SENO – oglate bale, tel.: 031/855-
705 14000872

ZAPOSLITVE (m/ž)
NUDIM

NUDIM sezonsko delo vrtnarja na 
vrtnarski kmetiji. Vrtnarstvo Globočnik 
– Jana Globočnik Burgar n.d.d.k., 
Letališka 3, Voglje, Šenčur, tel.: 
041/774-287 14000894

IŠČEM

IŠČEM DELO – čiščenje poslov. 
prost., hiš, likanje, varstvo otrok, 
pomoč, nega, oskrba oseb, tel.: 
051/428-551 14000812

IŠČEM DELO – nega starejših 
in bolnih, lahko tudi ponoči, tel.: 
040/756-409 14000878

POSLOVNI STIKI

STORITVE
NUDIM

ASTERIKS SENČILA Rozman Peter, s. 
p., Cesta na Loko 2, 4290 Tržič, tel.: 59-
55-170, 041/733-709; žaluzije, roloji, 
rolete, lamelne zavese, plise zavese, 
komarniki, markize, www.asteriks.net 
 14000792

ADAPTACIJE vsa gradbena dela, 
notranje omete, strojne omete, fasade, 
adaptacije, tlakovanje dvorišča, ograje, 
kamnite škarpe in dimnike, kvalitetno, 
hitro in poceni. SGP Beni, d. o. o., 
Struževo 7, Kranj, tel.: 041/561-838 
 14000639

ADAPTACIJE hiš, kopalnic, stanovanj. 
Beljenje sten, fasad, zidarska, 
gradbena, elektro, vodovodna krovsko 
kleparska dela, ugodno. Brezobrestni 
kredit do 3 let, 031/879-739, www.
komplet-plus.si 
 14000795

ASFALTIRANJE in tlakovanje dvorišč, 
polaganje pralnih plošč, vgradnja 
robnikov, kompletna zidarska dela, 
izdelava vseh vrst škarp. Merona 
d.o.o., C. talcev 8, Domžale, tel.: 
040/646-759 
 14000789

BARVANJE napuščev in fasad, 
beljenje, glajenje sten, barvanje vrat, 
oken in ostala slikopleskarska dela vam 
nudi Pavec Ivan, s. p., Podbrezje 179, 
Naklo, tel.: 031/392-909 14000580

BELJENJE in prenova stanovanj, 
barvanje napuščev in fasad ter ostala 
viš. dela z dvigali do viš. 25 m2. 
Brezplačen ogled in svetovanje za 
naročila do 15. marca do 20 % popust. 
Sandi Ferlan s.p., C. talcev 14, Kranj, 
tel.: 041/682-166  
 14000058

EKOCLEAN, d.o.o., Podljubelj 259, 
Tržič vam ponuja čiščenje, razrez 
cistern, filtracijo, prevoz in odkup 
kurilnega olja, 041/989-987 
 14000794

FLORIJANI,  d. o. o., C. na Brdo 
33, Kranj izvaja vsa gradbena dela 
od temeljev do strehe, adaptacije, 
omete, omete fasad, kamnite škarpe, 
tlakovanje dvorišč, 041/557-871 
 14000793

IZDELAVA  podstrešnih stanovanj po 
sistemu Knauf, montaža strešnih oken 
Velux in polaganje laminatov, izdelava 
nadstreškov, Damjan Mesec, s. p., 
Jazbine 3, Poljane, tel.: 041/765-842, 
www.damjanmesec.si 14000748

OBREZOVANJE sadnega drevja, 
vinske trte, strokovni nasveti, dipl. 
inž. hortikulture, Igor Konkolič s.p., 
Triglavska 12, Kranj, tel.: 031/586-
130 
 14000834

POLAGANJE vseh vrst keramike, 
kompletna adaptacija kopalnic, 
Pečarstvo Železnik, Stanislav Železnik, 
s.p., Vinharje 14, Poljane nad Šk. 
Loko, tel.: 031/505-468 
 14000778

POMOČ pri odpravi žledoloma, 
urejanje okolice hiš in vikendov. Uroš 
Berčič, Podlubnik 154, Škofja Loka, 
tel.: 040/583-564 
 14000892

PROJEKTIRANJE – izdelava načrtov 
hiš, gospodarskih, poslovnih objektov.
Anton Strniša s.p., Gabrovec 1A, 3241 
Podplat, 03/81-04-182, 031/393-
560 
 14000796

IŠČEM

IŠČEM pomoč pri izdaji avtobiografije, 
tel.: 031/476-480  
 14000803

ZAHVALE
ISKRENO  se  zahva l j u jemo 
sorodnikom, Miležovim in Koroščevim, 
za vso skrb in pomoč, ki ste jo nam 
nudili ob neljubem dogodku. Družina 
Jerič, Poženik 14000882

RAZNO
PRODAM

NOVO zračno puško, kompresor, 
kosilnico Sip Bucher – eno pa po 
delih, tel.: 051/213-206 
 14000805

FESST, d. o. o.,  
nepremičninska  
družba,
Koroška c 2, Kranj,
Telefon: 236 73 73
Fax: 236 73 70
E-pošta:  
info@fesst.si
Internet:  
www.fesst.si

Maistrov trg 12, 4000 Kranj
Tel. 04/202 13 53, 202 25 66

GSM 051/320 700, Email: info@k3-kern.si

d.
o.

o.

Odkup celih in  
poškodovanih vozil 

ter traktorjev. 
T: O41 597 309, AVTO CELESTINA

Marko Celestina s.p., Šentjanž 59, Šentjanž 

Radio Triglav Jesenice, d.o.o., Trg Toneta Čufarja 4, 4270 Jesenice
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ZAHVALA

Po hudi bolezni nas je v 82. letu za vedno zapustil dragi mož, oče, stari oče in brat

Florijan Cvetko Benedičič
p. d. Lovrencov Cveto iz Smoleve 4 a

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem za izrečeno 
sožalje, podarjeno cvetje, sveče in denarne darove. Zahvala tudi njegovi osebni zdravnici 

dr. Ani Marn Vodovnik, g. kaplanu Branku Setnikarju za duhovno oskrbo in lepo opravljen 
pogrebni obred, pogrebnemu zavodu Akris in pevcem za zapete žalostinke. 
Hvala vsem, ki ste ga v tako velikem številu pospremili k večnemu počitku.

Žalujoči vsi njegovi
Smoleva, Železniki, Zali Log, Škofja Loka

Ni te več na vrtu, ne v hiši,
nič več glas se tvoj ne sliši,

če lučko na grobu upihnil bo vihar,
v naših srcih je ne bo nikdar.

OSMRTNICA

Sporočamo žalostno vest, da nas je v 91. letu starosti zapustila draga mama, babica in prababica

Marija Zupanc
roj. Mrak, Novi svet 8, Škofja Loka

Od nje se bomo poslovili jutri, v soboto, 8. marca 2014, ob 14. uri na Mestnem  
pokopališču v Škofji Loki. Žara bo od 9. ure dalje v tamkajšnji mrliški vežici.

 
Sin Miloš z družino 

SPOROČILO O SMRTI

Svojo življenjsko pot je sklenila naša upokojena sodelavka

Marija Zupanc
Pogreb bo jutri, v soboto, 8. marca 2014, ob 14. uri na mestnem pokopališču v Škofji Loki.

Žara bo v mrliški vežici od 9. ure dalje.

Ohranili jo bomo v trajnem spominu.

Sodelavci Odeje Škofja Loka

ZAHVALA

Poslovili smo se od 

Francija Perdana
 
Iskrena hvala VSEM, ki ste bili z nami, ki ste delili z nami 
bolečino. Hvala za vse tople besede, za vse dobre misli. Hvala za 
vso podporo in pomoč.
Ker ste bili z nami, nam je bilo lažje. 
Dragi starši in učitelji – imate čudovite otroke!

HVALA
Zdravka, Manca, Matevž

ZAHVALA

V 76. letu nas je zapustila naša draga 

Ana Rozman
iz Stražišča

Iskrena hvala vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in znan-
cem za darovano cvetje, sveče, izraze sožalja in številno sprem-
stvo na njeni zadnji poti.

Žalujoči vsi njeni

Pride čas prelep, ki daje ... 
pa se ne zaveš takrat. 
Pride čas preklet,  
ki iztrga, vzame, 
kar imaš brezmejno rad. 
(Medvešek)

OSMRTNICA

Sporočamo žalostno vest, da nas je v 60. letu starosti zapustil 
dragi mož, oče, dedek in brat

Dušan Joković
Od njega se bomo poslovili jutri, v soboto, 8. marca 2014, ob  
13. uri na mestnem pokopališču v Kranju. Žara bo na dan  
pogreba v tamkajšnji mrliški vežici od 9. ure dalje.

Žalujoči: žena Zdenka, hčerki Andreja in Maja z družinama ter 
brata Bogdan in Peter z družinama

ZAHVALA

Frančiška Valančič
Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijate-
ljem in znancem za izrečeno sožalje, darovano cvetje, sveče in 
svete maše. Hvala tudi dr. Valeriji Vipotnik Zupanc, medicinski 
sestri za dolgoletno zdravljenje in vsem neimenovanim, ki ste jo 
pospremili na njeni zadnji poti. 
Ohranimo našo mami v lepem spominu.

Žalujoči vsi njeni 

ZAHVALA

V 94. letu starosti se je od nas poslovila draga mama, babica, 
prababica, tašča, sestra, teta, botra in sestrična

Marijana Rebernik
roj. Zupin, p. d. Čarmanova mama iz Raven pod Krvavcem

Iskrena hvala vsem sorodnikom in sosedom, še posebej Vrhovni-
kovim in Frantarjevim, prijateljem, znancem, DU Cerklje, VDC 
Šenčur, Merkur – Naklo za izrečena sožalja, darovano cvetje, 
sveče in svete maše. Hvala tudi dr. Beleharju in sestri Bernardi 
za dolgoletno zdravljenje, osebju UKC Ljubljana in bolnišnici 
Golnik. Iskrena hvala gospodu župniku Jožetu Rajzingerju in 
pogrebniku Dvorje za lepo opravljen pogrebni obred ter pevcem 
s Šenturške Gore za zapete pesmi. Hvala vsem neimenovanim, 
ki ste jo imeli radi in jo v tako velikem številu pospremili na 
njeni zadnji poti. 

Žalujoči vsi njeni
Ravne, Grad, 25. februarja 2014

Pomlad na vrt bo tvoj prišla
in čakala, da prideš ti,
in sedla bo na rožna tla
in jokala, ker te ni.
(Gregorčič)

ZAHVALA

Ob boleči izgubi ljubljene

Karmen Strle
s Srednje Bele

se zahvaljujemo in izrekamo iskrena hvala vsem, ki ste ji v 
mesecih bolezni prisluhnili in jo bodrili. Hvala sorodnikom, 
sosedom, prijateljem, sošolcem in znancem za izrečena sožalja, 
darovano cvetje, sveče in maše. Hvala g. župniku, Plamenkam 
in pogrebni službi Navček. Posebna zahvala pa sosedi Vidi in 
prijateljici Bojani za vso podporo in pomoč.
Karmen, za vedno boš v naših srcih. 

Vsi njeni
Srednja Bela, 13. februarja 2014

Ni večje bolečine
kot v dneh žalosti
nositi v srcu
srečnih dni spomine.
(Dante)

ZAHVALA

Ob boleči izgubi drage žene  

Mimi Štucin 
iz Škofje Loke

se iskreno zahvaljujem vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in 
znancem za nesebično pomoč, darovano cvetje in sveče. Hvala gospo-
du župniku Snoju za lepo opravljen obred in Društvu invalidov Ško-
fja Loka za izkazano pomoč. Posebna zahvala pa patronažni sestri 
Nataši Selak in negovalki Tatjani Gaber ter dr. Blažu Koritniku, sestri 
Ani Goričan in dr. Mariji Zaman za dolgoletno zdravljenje.  

Žalujoči mož Franci, vnukinje in sorodniki



Anketa

Sašo Bogataj, Tržič:

»Ob prazniku žensk se pot-
rudim – upam, da tudi ostali 
moški – do nežnejšega spola 
izkazati spoštovanje, saj so 
v mnogih življenjskih situaci-
jah ženske še vedno v podre-
jenem položaju.«

Ana Hrast, Kranj:

»Pogosto nam zmanjkuje časa 
za iskreno negovanje med-
sebojnega enakovrednega 
odnosa, zato nam, ženskam, 
vsaka pozornost, izkazana 
ob osmem marcu, pa četudi 
skromna, pomeni veliko.«

Jure Fortuna, Kranj:

»Želim si, da praznik žensk 
ne bi bil zgolj priložnost za 
vzvišene čestitke moškega 
sveta samemu sebi, temveč 
bi morali pristno spoštovanje 
do žensk izkazovati vse dni 
v letu.«

Jožica Pustavrh, Kranj:

»Pogosto pozabljamo, da so 
bile ženske še nedolgo nazaj 
brez osnovnih pravic. Osmi 
marec je zato pomemben kot 
spomin na začetke gibanj za 
enakopravnost žensk ter kot 
upanje na boljšo prihodnost.«

Samo Lesjak

Jutri je 8. marec, mednarodni 
dan žensk, dan praznovanja 
enakopravnosti med spolo-
ma in dosežkov žensk v boju 
za osnovne pravice – v boju, 
ki še vedno ostaja aktualen.

Foto: Matic Zorman

8. marec –  
dan žena 

Sabina Ribič, Kranj:

»Žal nas osmi marec vsakič 
znova opominja, da ekonom-
ska, politična in socialna ena-
kopravnost žensk niso nekaj 
danega, temveč se moramo 
za svoje pravice še vedno 
vsakodnevno boriti.«

vre men ska na po ved
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Danes bo delno jasno z občasno povečano oblačnostjo. Jutri 
in v nedeljo bo pretežno jasno, jutri zjutraj in dopoldne bo 
pod Karavankami pihal severnik.

Brezje – Jutri, v soboto, bo tradicionalno romanje alkoholikov 
in vseh, ki trpijo zaradi alkohola in drugih odvisnosti, na Brez-
je. Ob 9.45 bodo v baziliki Marije Pomagaj molitve, ob desetih 
pa maša, ki jo bo daroval dekan Anton Berčan. Po maši bo sre-
čanje v dvorani nad zakristijo, na katerem bo pater Christian 
Gostečnik govoril o vlogi žene na poti zdravljenja alkoholika. 
O svojih izkušnjah pri tem bosta pripovedovali dve družini.

Romarski dan alkoholikov

Mateja Rant

Kranj – Na literarno-pogo-
vornem večeru Znani Slo-
venci berejo slepim in slabo-
vidnim, ki so ga pripravili že 
tretjič, tokrat v Kranju, so v 
sredo gostili Konrada Pižor-
na in Jureta Seška. Večer je 
pripravila Zveza društev sle-
pih in slabovidnih Sloveni-
je v sodelovanju z Medob-
činskim društvom slepih in 
slabovidnih Kranj. Osrednji 
gost večera, dramski igralec 
Konrad Pižorn, in povezo-
valec Jure Sešek sta sprego-
vorila o knjigi Frana Milčin-
skega Butalci. Skupaj sta pri-
čarala iskriv večer, prežet z 
duhovitimi domislicami.

Dogodek Znani Sloven-
ci berejo slepim in slabovi-
dnim je po besedah Polo-
ne Car iz Zveze društev sle-
pih in slabovidnih Sloveni-
je del projekta Knjižnica sle-
pih in slabovidnih, za kate-
rega so pridobili tudi sred-
stva Evropskega socialnega 
sklada in ministrstva za kul-
turo. Knjižnica Minke Ska-
berne deluje že 96. leto, sto-
letnico pa bi radi pričakali 
v boljših prostorskih pogo-
jih, je ob tem še pojasnila 
Polona Car. Zbrane je nato 
nagovoril »butalski župan« 

Konrad Pižorn, ki je skupaj 
z moderatorjem do konca 
večera skrbel, da so se obi-
skovalcem usta ves čas raz-
tegovala v smeh. Tako sta 
med drugim ugotavljala, 
da je v Pižornu nekaj butal-
skega, saj se je vpisal na tri 
fakultete, pa nobene dokon-
čal. S slovenstvom, je pouda-
ril Pižorn, pa Butalci nima-
jo prav nič skupnega. »Smo 

dosti slabši,« je pribil. Verja-
me, da bodo Butalci aktual-
ni tudi čez sto let, saj jih lah-
ko iščemo v vsakem prosto-
ru in trenutku. Na koncu je 
obiskovalcem še priporočil, 
da je Butalce najbolje brati 
vsak dan pred spanjem. »To 
je najboljša psihoterapija.«

Na koncu je Pižorn tudi 
prebral nekaj odlomkov iz 
izbranega knjižnega dela. 

S tem želijo, so poudari-
li organizatorji večera, pri-
čarati občutke  sprejemanja 
in dojemanja knjižnih bese-
dil, kadar ta niso zapisana na 
papirju in dostopna našim 
očem. »Poslušanje daljših 
literarnih besedil je namreč 
za slepe in slabovidne del vsa-
kdana, videči pa se s knjižni-
mi deli najpogosteje srečuje-
jo na drugačen način.«

Nasmejali so se ob Butalcih
V kranjski knjižnici so v sredo zvečer pripravili literarno-pogovorni večer Znani Slovenci berejo slepim 
in slabovidnim.

Na literarno-pogovornem večeru Znani Slovenci berejo slepim in slabovidnim, ki so ga tokrat 
pripravili v kranjski knjižnici, so gostili Konrada Pižorna in Jureta Seška. / Foto: Primož Pičulin

Kamnik – Občinski svet Občine Kamnik je že na februarski 
seji potrdil uporabo denarja iz proračunske rezerve v višini 
180 tisoč evrov za intervencijske in preventivne ukrepe, pove-
zane z žledolomom. A takratna ocena stroškov je po prejetju 
računov močno narasla, saj je bilo obdobje intervencije daljše 
od pričakovanega. Po ocenah Štaba Civilne zaščite Kamnik 
bodo stroški (najem agregatov, gorivo, logistika, refundaci-
je, sečnja dreves in vej) znašali približno 248 tisoč evrov, in 
sicer po do sedaj znanih podatkih, zagotovitev sredstev pa je 
nujna za poplačilo interventnih ukrepov. Svetniki so tako po 
hitrem postopku sprejeli dopolnitve odloka o porabi sredstev 
iz letošnje proračunske rezerve.

Denar za žledolom iz proračunske rezerve

Kranj – Tudi Hranilnica Lom se se je pridružila akciji Stopimo 
skupaj za slovenske gasilce, saj je za obdobje petih let ponudi-
la brezplačne bančne storitve za prostovoljna gasilska društva 
in gasilske zveze – odprtje in vodenje poslovnega računa, 
pristopnino in mesečno vodenje elektronske banke Poslovni 
eLON, provizije dvigov in pologov na račun, provizije za prilive 
na račun in plačilne naloge v domačem plačilnem prometu.

Hranilnica Lon za gasilce

Jesenice – Visoka šola za zdravstveno nego Jesenice lahko 
začne postopke preoblikovanja v fakulteto. Tak sklep je nedav-
no sprejel svet NAKVIS-a (nacionalne agencije za kakovost v 
visokem šolstvu). »S tem je dosežen eden od naših strateških 
ciljev, vstop v fakultetni prostor, ki odpira nove razvojne per-
spektive,« je zadovoljna dekanja izr. prof. dr. Brigita Skela 
Savič. Zadovoljstvo, da bodo Jesenice dobile fakulteto, pa je 
izrazil tudi Tomaž Tom Mencinger, župan občine Jesenice. 
Ustanoviteljica šole je namreč prav Občina Jesenice.

Visoka šola za zdravstveno nego bo fakulteta

KRATKE NOVICE


